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I'TATO MAOGHTH

To 1teby0g OV KPUTAG EYEL piat WOIOHOPPia: GOV diveTal Le T GVGTACT Va [N TO
Jdrafiaoeic: TovAdyoTo e Vv évvola mov StaPalelg Eva dAlo BiPAio yio vo KoTavonoelg
70 TEPLEYOLEVO TOV.

Mpdrypatt, o1 aoKNGEL TOL GOV divel 0 KaBNYNTIS GoL givar Yo vo. epyacTteis Hovoc.
TNati To vo WGELS pior AoKNom oNUOivEL TOAAEG POPES Ot LOVO OTL £XELS KATAVONGEL TNV
avtiotoyn Oewpntikn VAN oALG Kot 6Tt EEPELG VAL TN XPTCILOTOMGELS Y10, VOL OTLLOVPYEILS,
va ovakodTtelg 1 va emPePoidvelg kot kovovpyto. Kot antd €xet idiaitepn onpocio yio
oéva Tov 1010. Agv pmopel mapd va ExE1g Kot oL T PrAodo&io v AOVELS Lovos ympig fordeto
TIG 0OKNGELG Y10, VL VIODELS TN Yopd TG TNG ONULIOVPYIOG, TG AvOKGALYTG.

Tpénel va EEpetg 0Tt OTa SLoKOAEDEGHL 6T ADOT LLaG AGKTONG, TIG TTLO TOALEG POPES
VILAPYEL KATOLO KEVO 6TN Yvdon g aviiotoyns Bewpiag. [Tyowve ticw Aomdv 6to
S1daxtikd Pirio kGbe popd mov ypeldleTal Vo EVIOTIGELS KO VO GUUTANPAOGELS TETOLOL
Kevh. OnOcdNToTE TPV KOTATIAGTELS (e TN ADON TOV 0OKNGEMVY TPETEL VO ucHavesal
KATo)0G TG Bempiag Tov S1ddyTNKES.

Extdg and v katavonon g Oewpiog pmopei va fondnbdeig otn Aon wog doknong
oo T TOPASEIYLLOTO KOL TIG EPAUPHOYEG TTOVL TEPLEXEL TO OOAKTIKO Gov PiArio. Av map’
OAaL AVTA OEV UTTOPEIG VoL TPOY®PNTELS, 6TO TEALOG ToL BiPpAiov cov Ba Ppetg e chvioun
VIOOEEN TTOV 0OPAADG Dol 5€ SIEVKOADVEL.

211G eMAY10TEG TEPITTMOGELG TTOV EYovTag e&avinoet kabe nepldmdplo Tpoomdbelag de
Bpioketal n mopeia Tov 001 YEl 6T AGN TG AOKNONG, TOTE KL 440 Vo TOTE UTOPELG VoL
KoTopOYELG 6° aVTO TO TEVY0G KOl LAMGTO Y10, VO, S1oPAGELS EKEIVO TO TUNHLO TNG AVGTG TOVL
oov etvar amapaitnto yuo va cvveyices Lovog.

Ovo106TIKA AOTOV dEV TO "XEIG AVAYKT) QLTO TO TEVYOG. OV TOPEYETOL OUMG Y10 TOVG
e&ng Aoyoug:

a) [Ma va propeig va cuykpivelg tig AGELg Tov g6V BPNKES.

B) Ta vo og Tpo@vAdEet amd avedBuva «AvcapLo.

v) T va amoAldEet Tovg yoveic 6ov and avTioTolyn OIKOVOULIKTY EXLPAPLVGT).

8) T va €yelg oV kat ot GVUPAONTEG GOV TNV {010 GLALOYN AGKNGEMV TTOL Eival £T61
emleypuéves, mote vo, Eac@aiilovy v eumédmaon g HANG.

¢) [Na va gpyalecat ympig o ayyxog va eacpolicelg oTtmcdNmote Yo Kabe nabnua tig

AMOGELG TOV ALK CEMV.

To 1e0y0g OV KpaTdg givar Aowdv @ilog. Na tov cvpnepipépecat 6nmg 6” évav @iho
OV £YEL OEL TPV OO GEVO TNV TALVIO TOV TPOKELTOL VAL OELG [UT] TOV EMTPEYELG VO GOV
QTOKOADYEL TNV «VTOBecT» TPV JELS Kat 6L To €pyo. Metd pmopeite, va cvintioete. H
GUYKPLON TOV GUUTEPAGLATOV Oa £IVaL EVOLOQPEPOVGO KO TPOTOVTOG ETMPEANG.

(Am6 to Tunqpa MLE. tov I1.1.)



B MEPOX

ANAAYYXH






KE®DAAAIO 1

OPIO - XYNEXEIA XYNAPTHXHX

1.1 ko 1.2 A" OMAAAX

1. i) Hovuvapmon fopiletar, 6tav X* —3x+2 #0.

To tpidvopo X — 3x + 2 éyet pilec: x = 1 4 x = 2.
Emopévmg 1o medio opiopov g f eivar to cuvoro A=R — {1,2}.

ii) Houvvapmon fopiletar, 6tav Xx—1>0 kot 2—X >0, dnkadn 6tav X > 1 kon
X < 2. Emopévag to medio opiopov g f eivar to obvoro A=[1,2].

iii) H ouvépon fopiletar, 6tav 1—x* >0 xar X # 0.
H avicwon 1-x* >0 oAnedet, 6tav X* <1, dnhody dtov —1<x <1,
Enopévag 1o medio opiopov g f givai to ovvoro 4 =[-1,0) U (0,1].

iv) H ovvaptnon fopiletar, 0tav 1-¢* >0 < " <1< x < 0. Apa 10 Tedio
optopov ¢ f eivat o covoro A = (—o0,0).

2. 1) H ypoaewn tapdotaocr e ocvvaptnong f Bpioketal ndve amd tov dEova
TV X Y10 eketva o X € R v ta omoia 1oydet

f(x)>0& x> —4x+3>0
& X e(—o,1) 7 X e(3,+x)
ii) Opoimg &povpe:

Tr—x>0©(l+x)(1—x)>0<:>—1<x<1.
- X

iii) Opoingeivar €' —1>0 = e >1< e >e’ < x> 0.

3. 1) Hypagwn mapdotacn g f Ppioketor ndvem amd ™ ypagiky napdotacn
™G g v exeiva ta X € R yio To omoia ioy0et
f)>gx) o X +2x+l>x+lo X +x>0 x(x* +1)>0 < x> 0.
ii) Opoimg:

f)>g) e +x-2>x+x-2x x>0 (x-1)>0< x>1.
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4. 0) A(45)=2,89-45+ 70,64 = 200,69 cm
B) [(45)=2,75-45+71,48 = 195,23 cm.

2
. . , . . . X . X
5. To Tetplry@vo £xeL TEPILETPO X, OTOTE 1) TAELPEL TOV ElvaL 2 KoL To guPadd Tov — .

, , , , . , , 20-X
To 166mhevpo Tpiymvo £xel mepipetpo 20 — X, omdte N TAELPA TOL ivart
NG) ( 20— X jz

Kot 1o epPadd tov — 3

2
Enopévoc E = Etetp + Etpy = ;(— +£(20 —x)* ue X € (0,20).

6. 1) Etvan
f(x)zmﬂz 0, x<0
X 2, x>0

H ypagwxn mapdotacn g f eaiverot oto
dumhavd oynua.

To obvoro tov Tipmv ¢ feivar o f(A) =
{0,2}
ii) Etvon
—x*, x<0
f(x):x|x|:{ 2 a0

H ypagwn napdotaon mg f eaivetat oo
duthavo oynpa. To cHvoLo TV TIHOV TNG
f givar to f(4) =R.

iii) H ypagwkh mapdotacn g f divetan
oto oumAavé oynua. To chvoro Twv
Tdv g feivarto f(A) =[2, +o0).



1.1kar 1.2

iv) Eivat
—Inx, 0<x<l1

f(x)={ Inx 1<x

>

H ypagwn mapdotaon g f divetal oto

Suthavd oynpo.
To obvolo tov Tipdv g feivar to
f(A4) =[0,+e).

7. 1) H ovvaptnon f éxet medio opiopov 1o ovvoro A=R, evdongto B =[0,+00).
Eivon A # B ka1 emopévag ot cuvaptioelg fron g dev eivar {oeg.
To kGO X > 0 &yovpe

2
f(x)=\/x_2:x:(\/;) =g(x).
Apa ot cvvaptioelg f, g givat ioeg oo didotua [0,+00).

ii) Ot cvvaptioelg f, g £xovv medio opiopov to R*. Ta kdbe X € R* éyovpe:
-t ()Y -t
|x|2 +|x |x|(|x|+1) |x]

Emopévag f=g.

iii) H cuvaptnon f éxet medio opropon to A =[0,1) U (1, +0). [a kébe X € A, £xovpe

-1 (x—l)(\/}ﬂ) _(x—l)(x/;+1):\/;+1

L R Y=y ) R

H ovvaptnon g £yt medio opiopod 0 B =[0,+0). Enopévag ot cuvaptioeig f
KoL g £ovv S1apopeTikd medio opiopod, omdte dev givat ioec. Eivon opmg f(x)
=g(X) yia kébe x €[0,1) U (1,+2). Apa ot f, g eivar iceg oto [0,1) U (1,+0).

= g(x).

J(x)

8. H cuvaptnon fopiletar oto A=R *, evd 1 g 610 B=R — {1}. Enouévag, yua
kabe x e R —{0,1} éyovpe:
x+1 by 1—x% +x° 1
+2)x)=f(x)+g(x)= + = =
(/4800 = f(0) + () = =4 =T =

x+1  x 1-x"—x* 1-2x*
=)= )= = = Ty T X%

|9 |



1.1kar 1.2

(/20 = f(@)g(x) = ":1 :

x 1+X
I-x 1-X

x+1

(ij(x)z [ x 1%
g

gx) X X
1-x

apo? yio kabe X € R —{0,1} eivon g(x) # 0.

9. O1 Y0 cvvaptnoelg £xovv koo medio optopod 1o A = (0,+0), ondte yio kdOe
X € A éovpe:

(f +2)@) = £() +g(x) = 2X
(f - )(x) = f(x) - g(x) = %

(f-9)0) = f(D)gx) = x—§= -1

X

evd, Y10 ke X e A" pe g(X) = 0, Snhadn ue X # 1 ioydet:

1
(1%): S _ A _x+1

g g) oL ox-1
N

X

10. i) H f éxe1 medio opiopov to 6vvoro D, =R, evon g 10D, =[0,4). I'a va
opiCetar n mapdotoaon g(f(x)) mpénet

(xeD, xau f(x)eD,) < (xeRxmx*>0) & xeR.
Emopévac, n g o f opiletar yia ke X € R kot €xet tomo:
(22/)(x) = g(f () = g(") =¥ = .
ii) H f éye1 nedio opropod to cuvoro D,=R,evongro Dg =[-1,1].
T va opileton ) mapdotacn g(f(X)) npéner:
(xeD, xa f(x)eD,) & (xeRxm f(x)e[-11])

& nuxel[-1L1] < xeR.

| 10 |



1.1kar 1.2

Emopévac, n go f opiletar yio kébe X € R kot €xet tomo

(g./)x) = g(f(x)) = g(npr) = {1-nw’x = Youv’x = ovvx]

ii1) Opoimg n f €xel medio opropod To Guvoro D,=Rxangro

D, :R—{x|x:1<7r+%,r<eZ}.

INa va opiCeton n mopdctacn g( (X)) npénet:
(xeD, kv f(x)eD,) < (XERKal%;ﬁKﬂ'+%, KeZ) <= xeR.

Emopévaog, ) go f opiletar yio kéBe x € R xa €xet tomo

T_q1.

(g°/)(x) = g(f(x) = g@ =07,

11. H f &ye1 medio opiopod to D, =R koungto D, =[2,+). I'a va opieton

napaotaon g(f(x)) npénet:
(xe D, xon (x’ +)eD,) & (XeRxm X +1>2)

S X -120
S x>l x<-1
& X e (=0,~1]U[l,+0) = A,
Enopévag,n geo f éxet medio opiopod 1o 6uvoro 4, kat Tomo:
(g0 N)) = g(f (1) = g +1) =X’ - 1.
INa va opiCeton n mopdotacn f(g(X)) mpémet
(xeD, xu g(x)eD,) & (x22 kuvx-2€eR) & Xxe[2,+0)=B,.

Enopévag, n fog éxermedio opiopod o 6ovoko B kat Tomo

(f o)) = £(g0) = /(Vx=2) = (Vx=2) +1=x-2+1=x-1.

[ 1]



1.1kar 1.2

12.1) H cuvéptnon f(X) =nux*+ 1) eivar sovOeon g h(X) = X2 + 1 pe t g(X) =qux.
ii) H cuvépmon f(X) = 2nu?3x + 1 eivar 6vvOeon twv cuvapticemy h(X) = 3X,
g(X) = nux kot o(X) = 2x* + 1.
iii) H cuvéptnon f(x) = In(e* — 1) eivor ovvleon tmv cuvapticemy h(X) = 2X,
g(x) = e*— 1 kat p(x) = Inx.
iv) H svuvapton f(x) = nu?3x eivar 6vveon tov cuvapticemv h(X) = 3x, g(X)
=X kot p(X) = X%,

1.1 kon 2.2 B OMAAAX

1. 1) H evBeio mov diépyetar amd ta onueion A(1,0) kot B(0,1) €xel cvvtedeot

1
Kkatevfovong A = ] =—1, omote 1 e&lomon g glvat:

y-0=(-Dx-)e=y=—x+1L

H gvBeia mov diépyetat and to onpeio 7(2,0) kot A(1,1) €xel cuvieheot
1

1
katevbuvong A = 2 = I = —1, ondte N e&iowon| ¢ eivat:
y-0=-D(x-2)= y=—x+2
Enopévag to oyfua pog etvot n ypoeikn Topdctocn TS CUVAPTNONG
fx) -x+1, 0<x<1
x =
—x+2,1<x<2

ii) H evBeia mov diépyetan amd ta onpeio O(0,0) kot A(1,2) éyet A =2 kot e&icmon
y =2X.

-2
H gvBeia mov d1épyetan and ta onpeio A(1,2) kot B(2,0) éxet A = T =-2 Kot
gklooon y-0=-2(x-2) < y=-2x+4.

Enopévag 1o oyfua pog etvot n ypoeikn Topdcstocn TS CUVAPTNONG
2x, 0<x<1
f(x)={—2x+4, 1<x<2
iii) Opoimg €yovpe
1, x<[0,1)U][2,3)

S)= {0, xe[1,2)U[3,4)°

|12 |



1.1kar 1.2

2. To epfadov tav dvo Pacewv sivar 2zx°, evd To epuPadov g mapdmAevpng

EMEAVELNG etvat 27xh, OOV /1 TO VYOG ToV KVAIVEpov. Exovpe V = mx h = 628,

, 628 200 . . . .
omoTE h=—F = —— K01 70 UPadOV TG TAPATAEVPNG EMLPAVELNG YivETOL:
X X
200 400
2rX—-= = Emopévmg, to kdotog K(X) givor:
X X

4007

K(X)=2nx" -4+ ~1,25=8nx2+w pe x> 0.
X

To euPadov v Pacewmv Tov kovTo givan 7-5%2 = 507, evéd T0 KOGTOC TOVG £fvat
50-7-4 = 2007 (SpayL.).

To epPadov g mapdrievpng enpdvetog eival 2z-5-8 = 807, evéd T0 KOGTOG NG
givan 807-1,25 = 1007.

Emopévac 1o cuvoliko kootog eivar 300 = 942 Aentd = 9,42 gvpo.

3.0 Av 0<x<1, tote:
Ta tpiyova AMN kor ABE givou 6pota, ondte
X _(MN)@K_(MN)
(AB) (BE) 1 2

& (MN) = 2x.

Emopévag, to epfaddv Tov YpapLocKIoGHEVOD
x@piov, divetor omd Tov THTO

E(x)=%x~(MN)=%x~2x=x2,

pe 0 < x<1.
e Av 1< x <3, 161 TO €UPAIOV TOV YPOULL-
LOGKIOGILEVOL Ympiov elvar ico e

E(x):%1~2+(x—1)2

=14+2x-2=2x-1, pel < x<3.

Apoa
P x?,  0<x<1

E(x)=
2x-1, 1<x<3
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1.1kar 1.2

4. A6 ta 6pota tpiymvo ABI kot ANM, €xovyle:

B _AA 10 5 oai5-x)=MN.
MN AE ~ MN  5-x

Enopévag,
E=E(X)=MN -KN =2(5-X)x=-2x>+10x, 0 <X <5 ko1
P=P(x)=2MN +2KN =2-2(5-x)+2-x=20-2X,0<x<5.

5. 1)@ Av x<—1, t61¢

—x—1-x+1
X)=———=—
S(x) 5
e Av —1<x<1,16te
x+1—-x+1
Sx)=——7=1
2
e Av1< X, 1018
x+1+x-1
S)=—F—=x

2
Apa
-x, x<-1
f(x)=41, —-1<x<1.

X, x>1

H ypagikn nopdotacn g f diverar oto
Suthavd oynpo.

Amo ™ ypoikn mapdctaon g f
@aivetal 0Tt T0 6OVOAO TIH®V g f
givo 1o ohvolo [1, +o0).

ii) 'Exovpe

nux, xe[0,7]

/= {0, xe(m, 2]

H ypagikn nopdotacn g f diverar

610 duthavd oynua. To chvoro Tipdv
g feivarto [0,1].
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1.1kar 1.2

6. 1) Exovpe: f(g(x)) = x>+ 2x + 2, dnhadf f(x +1) =X*+ 2x + 2. Av Oécovpe w =
X+ 11, 1codvvapa, X = w — 1, tote

f(w)=(0-1Y+2(@-1)+2=0" -20+1+20-2+2=0" +1.

Emopévaog f(x)=x>+1.

i) f(g(x)=v1+x*,nhady f(—x*)=+1+x". Oétovpe o = — X°, ondte
f(0)=+V1l-0 ,®<0. Etopéveg o omd tig (Ntodpeves cuvaptioels eivat
n f(x)=+vl-x,x<0.
i) g(f(x)) =|ovvx| < {1- f2(x) =|ovvx| < 1- £ (x) = cvv’x
< fA(x)=1-cvvix
< 1) =’y & |f(0)] =[nw.
Mia tétota cuvaptnon gival m.y. 1 cuvaptnon f(x) = |mlx|, 1 1 ovvapTHOoN
f(X) = nux 1 n ovvéapnon f(X) = — nux k.T.A.
7. Orovvaptioelg fro g opiCovtar oto R.
— T va opileton n mapdotaon f(g(X)) npénet:
(xeRxamg(x)eR) < xeR.
— Emopévag opiletarn (f o g)(x) ko givar
(fog)X)=T(ag(x)) = f(ax+2)=ax+2+1l=0ax+3.
— TN vo opileton n Tapdotoon g(f(X)) mpénet: (x e Rxar f(X) eR) < xeR.
Emopévag opiCetorn (go f)(x) kateivor
(e ) X)=g(f(X)) =g(x+) =a(x+D)+2=ax+(a+2).
®&hovpe vo gival fog =go ', Tov 1oY0EL LOVO dTOV
(ox+3=ox+a+2,yiuxkibe xeR) o a+2=3 < a=1.
8. H cuvaptmon f opiletar oto D,=R\{a}, evdngoto D, =[0,+x).
o)) T va opileton 1 f( (X)) Oa mpémer:

(xeD, xav f(x)eD,) < (X#a ko axxjaﬂ

Q)
<:>(X¢a|<(x1 ,b’¢—a2)<:>xe D,.
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1.1kar 1.2

Emopévog, n o f éyernedio opiopod o R\{a} kot tomo

aax+[3 B
7 x—a _a’x+oaf+Bx—af  x(@*+p)
JUen= ax+f _ T axtfoaxta’ | a4f
x—a

B) T va opiCetar n g(g(x)) Oa mpémet:
(xeD, kot x—2Jx+1e D)) & (x>0 ko x—23/x+120)
& (X2 0Ka (\/i—l)2 >0)

& x20 ©xeD,.
Emopévecn gog éxet medio opiopon to [0,+90) Kot THmo
2(e() = (e -1) = (m —ljz = ([ -1]-1) =
:(1-&_1)2 =(—\/§)2 =X, 09ob 0< X <1.

9.1)'Eyovpe:

N(t):lo\/z[(\/fw)2 +\ﬁ+4} :10\/2(t+8\/f+x/f+20) :10\/2(t+9\/f+20) .

ii) ‘Eyovpe:

10,/2(t+9\/f+20) -120 & ,/2(t+9\/t_+20) -12

<:>2(t+9\/f+20):144

St+9Jt+20=72
St+9Vt-52=0
oVt =49Vt =-13, anop.) < t=16.

Emopévag petd amd 16 ypdvia o avtokivnta Ba etvar 120.000.
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1.3 A" OMAAAX

1. 1) Hovvdpmon f(x) = V1 —x €gernedio opiopod 10 A = (—0,1].'Ecto X, X, € A
He X, < X,. Tote £yovpe Sradoykd:

=X > =X,

I-x >1-X,

Jx) > f(xy).
Apa n f givar yvnoimg ebivovea oto (—o,1].
ii) H ouvépmon f(x) =2In(x—2)—1 éyermedio opiopov 1o A =(2,+0). Ecto
X, X, €A pe X <X, . Tote égovpe Sradoyucd:
X —2<X -2
In(X, —2) < In(x, —2)
In(x, —2)—-1<1In(x, -2)-1
S(x) < f(xy).
Apan f givar yvnoimg avéovoa 6to (2,+0).

iii) H cuvaptnon f(x) =3 +1 ége1 nedio opiopov 1o R.'Eoto X, X, €R pe
X, < X,. Tote £xovpe Srodoyka:

I-x

e >el
3 >3l
3" +1>3e" +1
S(x)> f(xy).
Apa n f givar yvnoimg ebivovea oto R.
iv) H ouvéptnon f(x) = (x—1)* =1 éyst medio opiopod 10 A = (-0,1]. 'Ecto
X, X, € A pe X <X, . Tote épovpe Sradoyukd:
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X —1<x,-1<0
X =1 >(x, —1)*
X =17 =1>(x,-1)* -1
S > f(xy).
Apan feivaryvmoiong pbivovca oto (—o,1].

2. i) H f éye1 medio opiopod 1o R.
‘Eotw X, X, €R pe f(x)) = f(x,). Tote £xovpe Srodoykd:

3% —-2=3x,-2
3x, =3X,
X, = X,.

Apan f eivor 1-1 o0 R.
T va Bpovpe Ty avtiotpoen g f, Otovpe y = f(X) ko Avvovpe g mpog
X.’Eyovpe, owmov:

f(x):y<:>3x—2:y<:>3x:y+2<:>x:y-3|-2.

+2
Enopévag f'(y) = b4 3 ondte 1 avtiotpoen g felvorn cuvaptnon

_ x+2
f)= ~
3

ii) H cuvapmon f(X) = x* + 1, Sev &yet avtiotpoen, yiati dev eivar 1-1, agov

f(1) =f(-1), pe 1 #-1.
iii) "Exovpe f(1) = f(2) = 1 pe 1 #2. Apa n f dev givar 1-1 610 R. Tuvendg dev

£xeL avtioTpon.
iv) H cuvéptnon f(x) = J1—x éyel nedio opiopod 10 A = (—w,1].

‘Eotw X,,X, € A pe f(x,) = f(x,). Tote, Erovpe dradoyicd.:

J1=x =31-x,

I-x =1-X,
X ==X
X, = X,.



Apan feivor 1-1 oo R.
INa va Bpodue v avtiotpoen Bétovpe y = f(X) ko Advovue wg tpog X. 'Etot
€yovue:
f=yel-x=y
Sl-x=y)",y20
Sx=1-)", y>0.

Enopévag £ (y) =1-y", y 2 0, omdte 1 avriotpoen g fetvoun £ (x) =1-x]
X=0.

v) H ouvapton f(x) = In(l — x) éyel medio opiopon to (—o,1) = A.
‘Eoto X,X, € A pe f(x,) = f(x,). Tote &ovpe dradoyikd

In(1-x,) = In(1-X,)

I-x =1-X,
—X ==X,
X, =X

Apan feivar 1-1 oto 4.
INa va. Bpodue v avtiotpoen g fOétovpe y = f(X) ko Advovpe wg mpog
X.’Etot éyovpue:

f=yeohl-x)=yesl-x= o x=1-¢"
Enopévag f*(y) =1—¢’, y eR, ondte 1 avtictpoen g f eivain
f(x)=1-¢*, xeR.
vi) H ouvaptmon f(x) =e™+ 1 éye1 medio opiopov 1o R.
‘Eotw X, X, e R pe f(x,) = f(x,). Tote £xoupe d1000y1KaL:
e +l=e"+1
e*xl — e*Xz
X =X,

Apan f givar 1-1 oto R.
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INa va Bpodue v avtictpoen tng f0étovpe y = f(X) ka1 AMvovpe wg mpog
X. Exovpe Aowov:
f)=yee +l=y

Sy-l=e’
<Sh(y-1)=—x,y>1
S x=-In(y-1),y>1

Emopévoc f'(y)=—In(y—1), y > 1, ondte n avtictpoen ¢ f sivar n
T (x)=-In(x-1),x> 1.

X

e’ —

. 1
vii) H cuvaptmon f(x) = | &xermedio optopov o R.

e +

‘Eoto x, X, R pe f(x,) = f(x,). Tote éovpe dradoyika:

e -1 e" -1

e"+1 e” +1

et —e" peft — =" —e" e —1]
2e" =2e"
X, = X,.

Apan feivar 1-1 oto R.
INa va Bpodue v avtictpoen g fBétovpe y = f(X), omdte £xovpe:

e -1
X

)=y =y

e’ +1
Set—l=ye +y
Se—yet =y+1
Se(l-y)=y+1

c>ex=1+—y,us 1+—y>0.

-y -y

1
@x:lnﬂ,ua -l<y<l.
1=y
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Emopévog f'(y)=In Y

, Ye(=1,1), ondte  avtiotpoen tng f eivor n

()= n— X e (-1,1).
I-x
viii) H f dev givar 1-1, yuoti f(0) = f(2) = 0 pe 2 #0. Apan f dev avtiotpépeta.

3. Ot ouvaptioeig f, ¢ kot w aviiotpépovrat,
0oV o1 TapUAANAEG TTPOG TOV AEova T®V X
TEUVOLV TIG YPOUPLKES TOVG TOPOUCTAGELS TO TTOAD
o’ éva onpelo. AvtiBeto n g dev avtioTpépeTa.
Ol ypapkéc TaPACTAGELS TV AVTIGTPOPMV
TOV TOPATAVEO GUVAPTICEDV POIVOVTHL GTO
GYN T,

4. i) H f eivaryvnoiog adv&ovoa 6to A, ondte yio kGbe X,, X, € Ape X, < X, Eovpe
St doyIKaL:

() < f(x,)
—f(x)>=f(x,)
(=) > (1)(x).

Emopévmg n — f eivar yvnoiong pdivovca oto A.

ii) Eoto X,,X, € A pe X, < X,. Enedn ot f, g eivar yvnoiog ad&ovoeg oo A 6o
1oy0EL

S(x) < f(x,) ko g(x;) < g(x,),
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omote Oa Eyovpe
S(x)+g(x) < f(x)+g(x,),

1, lodvvaa,

(f +8)(x) <(f +g)x,).
Apa, n f+ g elvon yvnoing avéovea oto A.

iii)'Eoto X, X, € A pe X, < X, . Enedn ot f, g eivar yvnoiong avéovceg oto 4, Ha
woybeL
J(x) < f(x,) ko g(x,) < g(x,)

Ko emetdn], emmAéov, etvar f(x,) = 0 ko g(x,) = 0, Oa £xovpie

S(x)glx) < f(x,)g(x,),

onote

(/8)(x) < (f)(x,)-

Apa n fg eivar yvnoimg avéovoa oto A.

14 A" OMAAAX

1. Ané to oynpota Bpickovpe ot

i) lim /(1) =0 ko F(3)=2

i) linzlf(x) =2k f(2)=4

iii)® lim f(x)=2 ko lim f(x)=1, onote n f dev &yl 6pio oo 1, evd givorn
x—1" x—1"
f(1)=1.

e lim f(x)=0 kot lim f(x) =1, ondten f dev Eyel 6pro oo 2.
x—27 x—2"

Emumléov, n f dev opiletar oo 2.

iv) e lim f(x) =0 ko lim f(x) =1, omoten f dev &xe1 bpro oto 1, evd givon
x—1" x-1*

f()=1

e lim f(x)=1 kot lim f(x)=2,omoten f dev éxet Opro 670 2, Evd givar
x—>2" x—2"
f(2)=2.

° ling f(x)=1lim f(x)=2, evd n f dev opilerar oto 3.
xX—> x—3"
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2. 1) H ovvaptnon f éxel medio opiopov to R— {2}
KoL YPAPETOL

_ (x=2)(x-3) .
x-2

And ™ ypoewn mapdotaon g f (Sumhavo

oynua) Bpickovpe: lin; f(x)=-1.

(%) -3.

il) Opoimg amd T YpaeiKn TapAcTacT THG

f (duthavo oynua) Bpickovpe: lin]1 f(x)=1

iii) Opoimg amd TN ypoeiKn TapacTacT TNG
f (Suthavo oynua) Ppickovpue

lim f(x)=1 xat lim f(x)=0, ondte, N
x—1" x-1*

S dev égeropootox = 1.

iv) H ovvaptnon f oto nedio opiopod g
R — {0} ypaoeton

f(x)=x+m={
X

x+1, x>0
x—1,x<0

ondte amd ™ Ypaeikh topdotacn g f C,
(Sumhavo oo Ppickovpe:

lim f(x)=-1 kot lim f(x)=1.
x—0" x—0"

Emopévarc, n f dev éxet 6pro oto X = 0.
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3. 1) H foto nedio opiopod g R — {~1,1} ypdopetor:

X —D)+3(* -1)  (x* —1)(x+3)

R = o =x+3.

J(x) =

Amo 1t ypaeikn noapdotaon g f mov
Qaivetal 6to dmAavo oynua Bpickovpe:

1ir1£11 f(x)=2 xo linllf(x) =4.

ii) H f oto nedio opiopod g R—{%}

ypaoetat:
- (x+)yBx—1) (x4 Px-1
e T
omoTE
—(x+1), ocvx<l
1) = ]

1
x+1, av x>—
3

Amo 1t ypaeikn napdotaon g f mov
paivetal 6to dumhavo oynua Ppickovpe:

hm f(x)= —g Ko hm f(x)=

o x>t
Enopévag, n f dev €xet 6pro oto X, = =
4. 1) Eivot oAn0ng, apon }Ln_’lz f(x)= Xlir_rzl f(x)=2.
ii) Agev gival aAnOng, apov Xlglll f(x)=2.

iii) Aev etvon aAnOng, apov lim f(x) =1 ko hm f(x)=2, mov onuaivel 6TL M
-1
f dev éxeropro oto x = =1
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iv) AAn0ng, apov thl f(x)= xlljgl f(x)=3.
v) Agv givat aindng, aeod 1&1} f(x)=3.
vi) AAnOng, apod }ljil f(x)= xlljzl f(x)=3.
5. To }Ln% f(x) vrapyel, av Kot Hovo ov

lim /(x) = lim f(x) & 2* ~6=A & A=31 A=-2.

X=Xy

1.5 A" OMAAAX

1. i)’Eyovpe lir%(x5—4x3—2x+5):05—4~03 -2-0+5=5
if) Hm (< =26+ x=1) =1 =21 + 11 = -1
20
i) Jim (< +2x-+3)" :[lin}l(x8+2x+3)J _ o
iv) lin;[(x—5)3|x2 —2x—3|]=1in}(x—5)3 lim|x* ~2x=3[=(-2)’-0=0

x4+2x—5_1xi§}(x4+2><—5)__2 1

v) lim y = =__
ol X+3 lim(x +3) 4 2
|x2—3x|+|x—2| lim(|x2—3x|+|x—2|) 2
vi) lim 5 =x20 )
=0 X 4 xX+1 lm(}(x +x+1) 1
vii) lim3/(x+2)" = i/linll(x+2)2 =33 = 3.
: 2
o A X+2-2 lxlfll(“x +X+2_2) 0
viii) lim——; = 5 =—=0.
-l X" +4X+3 lmll(x +4x+3) 8
2.'Exovpe:

i) lim g(x) = lim[3(/(x))” =5]=3-4" -5 =43,

lim|2f(x)—11|_ |_3| 3

x—2

lim(/ (x))" +1 1641 17

i) lin% g(x)=
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iii) lin% gx)= lin;(f(x) +2) lin%(f(x) -3)=(4+2)(4-3)=6.
3. 1) T X = 2 undevifovrar Kot ot Vo dpot tov KAdopatog. ['a X # 2 épovpe:

f(x)_x4—16_ (F -4 +4)  (x+2)(x +4)
X -8 (x-2)(x* +2x+4) X +2x+4

Emopévac,
(x+2)(x*+4) 4-8 8
l1m x)=lim——m——=—=—.
S =ling X +2x+4 12 3
i) Opoimg yo X # 1 éxouus:
—3x+1_@2x-Dx-1 _2x-1

S )_ ¥ -1 (x—D(x+1)  x+1
omoTE

2x—-1 1

hm x)=1lim =—,

S =l x4+l 2

iii) Opoimg ya X # 1€yovpe:
l_l 1_1 1 X
1-— (1-)(“) 4o X+l
X X X X

Enopévac,
1

11m x—llm—:—.
/) olx+1 2

iv) Opoimg yio X # 0 éyovue:
f) = (x+3) =27 _ (x+3-3)[(x+3)* +(x+3)-3+9]
X X

=(X+3)* +3(x+3)+9.

Enopévacg,
yff(}f(x):yi%[(ﬁaz+3(x+3)+9]:27'
4."Exovpe:
1)lim3 =lim 3 &zzhm 3-Vx lim 1 —l
09 9—x x93 (\/;) X—"’(3+\/;)(3—\/;) >931x 6



2 2
1= V1= im(l—\/l—x )(1+\/I—X )—lim 1-(1-x%)
=0 ¥ x>0 X2 (1 +/1=-x? ) 'S (1 +1- X2)

:1im;=l

CUVI-xt 2

iii) lim Ix+2-2 — lim (M—z)( X+2+2)(\/ﬁ+3)
HZM—3 Hz(\/x +5+3)(\/x +5- 3)( X+2+2>

(x—2)(\/x2 +5 +3)
=lim
=2 (y2 _4)(M+ 2)

(9]

Clim VX2 +5+3 _6_3
Hz(x+2)(\/x+2+2) 168

_ Jx -2 _

iv) li V=2 =i ( ) =li o2

m > =lim =1lim
o4 X2 —5x+4 x4 (X—1)(X—4) H4(x—l)[(\&) -

[§)
[\)
¥}

| I—

= lim x -2
o x=n(Vx+2)(Vx-2)

=1lim ! .

5. 1) T x < 1 givon f(x) = x*, ondte lglln f(x)=1.
TNa x> 1 givar f(X) = 5x, ondte 1131 f(x)=5.
Emopévag dev vmépyet 6pto g } oto 1.

ii) Mo x <—1 eiva f(x) =—2x, omodte Xlir_rll f(x)=2.
TMox>—1eivoan f(x)=x" +1, onote Y1_1)r71} f(x)=2.
Emopévag }Lr{ll f(x)=2.
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6. Eyovpe:
i) Tim 3% 3 IHX 35
X—0 X x—0 3X

iy . 1 . 1
ii) hm%:hm(n—ux~—j hmml dim——=1-1=1
x=>0 ¥ Xx—0 X oLVX x—=>0 ¥ x=0 gLVX

np4x
iif) Tim S0P [ MRAX L) g Ax U, T,
x>0 Mu2X x>0 MU2X Guv4X 0| MUZX  GuV4X 11
2X
iv) 11m[ _””Xj=1im(1—”—wj:1—1im”—w(:1—1=o
X—0 X X—0 X x>0 ¥
L T L AL

x—=0 ¥ +X_X~)0 X xaox2+1

nusx :limnuSX(\/5x+4+2)
x—0 ,5X+4—2 x—0 5x+4_4

— fjm X lim(V3x+4+2)=1.4=4.
x=>0  §x x—0
7. 1)’Eyovpe,
: ’ _l-ocuov’x . (1- 1 ,
lim _H X im oYY X :hm( cLuvX)(1+cuvx) ~ Jim(1 - GovX) = 2.
x>7]14+0oUVX X7 [4+oLvX  xor (1+cvvx) pares
ii) Exovupte,

. l-ouvix . X . X
lim ovv =1lim nu =1lim nH

=0 Mu2x x=0 2NUXCLVX  *20 2GVVX

=0
iii) ‘Exovpe,

fim XX b

SONU2X =0 2NUXGLVX =0 26LVX 2

8. 1) Eivay, lirr(}(l —x%) =1k lirr(}(l +x%) =1, omd1e amd 10 Bedpn e TG TOPELPOIS

glvat lin(} f(x)=1

ii) Opoiwmg, hm(l x*) =1 kou lim

=1, omote lim f(x) =1.
x=0 gV X x—0
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9. Eivou:
lin}f(x) =10 < lim f(x)=lim f(x)=10
xX— x—3 x—3"

< lim(2ax+ f) = lim(ax+3p) =10
x—3" x—3"
S 6+ =3a+38=10

6o +B =10
3a+38 =10

@azg Kot ff=2.

1.5 B OMAAAX

1. 1) o X =2 undeviovror kot ot 300 6pot Tov kKAdcotog. Me to oy tov Horner
Bpickovpe X* —X* —X—2 = (X—2)(X* + X +1), ondte

L X=X =x=2 . (x=2)(X*+x+1) . xXPHx+l T
llm3—:hm 3 = > =
X2 X =8 o2 (X=2) (X" +2X+4) 22X +2X+4 12
v+l v+l _ v o _ _ _
i) me V+Dx+v :me VX—=X+V _lim X(x" =1)—v(x-1)
X—1 X—1 x—1 X—1 x—1 X—1

fim X=DIXX" "+ X7+ +x+1D)—v]
x—1 X—1

= lirrll[x(xv’1 +X T4 X+ =v]=v-v =0

iii) @étovpe Jx = t, omote

2
limx—1 =lim f ! =lim U 1)2(t+1) (Zynua Horner)
Dlydx+0x =2 LE+t=2 L= +1+2)

B t+1 _g_l
L 4t+2 4 2
2. 1i)’Eyovpe:
Jx 4106425 Jx+57  [~1, av x<-5
S(x)= = = ,
x+5 xX+5 1, av x>-5
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ondte
lim f(x)=-1«xo lim f(x)=1.
x—>=5 x—>-5"
Emopévmg dev vrtapyet 6pro g foto 5.
i) Ta X < 5 elvau:

|x—5|+x2 —4x-5

—(x=5)+x"—4x+5 x> —5x
xX)= = = =X.
/) x=35 x=5 x=35
Emopéveg lim f(x) = lim x =5.
x5 x5
iii) [ X > 5 etvau:
—5|+x*—4x-5 - ?_3x—
f(x)=|x | x*—4x- _X— S5+x>—4x-5 _x 3x-10 9
x=5 x-=5 x=5

Emopévog lim f(x)=lim(x+2)=7.
x—>5" x—5"
iv) ®étovpe Jx =1, ombre &yovpe

2 4 _ 2
i —Jx i P =D 4]
x—l \/;_1 -1 t_l 1—1 t_l

=ltinlqt(t2 +t+1)=3,

3. 1) Eivar o =

nu
ko B =€pf =
cuvl p=co cuvo

hm(a ﬁ)—hm( ! Ko ):Iiml_nue
07 cuvl Guve 0% cuvl

, OTOTE

2

_lim 1-nu’o  lim cuvl
9ﬁ760v0(1+nu9) eﬁ%1+mu9

i) hm(a -B* = 1irr7}(l) =1

0=
2

1ii) hm E = hm(nue) =1.

9% o 0%
2

4. 1) ®étovpe g(x) =4f(x)+2—4x,ondéte f(x)= %g(x) +x —% . Emeidn
linll g2(x)=-10, é&yovpe
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lim f(x) =lim 1 (x)+)c—l —l(—10)+1—l—_2
x-l x—1 4g 2 4 2 '

/ (xl) ,omote f(x) = (x—Dg(x), x =1

ii) ®¢tovpe g(x) =

Emedn linll g(x) =1, é&ovpue
lirrllf(x) = linll(x—l)-lirrllg(x) =0-1=0.

1.6 A" OMAAAX
. . . 1
1. i) Enedn lim(x* +3x*) = 0 ko X* +3%> > 0y X # 0, fva lim ———— = +o.
x>0 =0 X" 43X
Ene1on, emumhéov, lirr(}(x +5) =35, é&ovpe
lim =lim| (X+5) ! =400
=0 x* 43x%  x0 x* +3x?
il) Eneon linll 4(x-1)* = 0kon 4(x—1)* > 0 kovté o0 1, eivon lin]l 1) = +o0.
X— X— X f—

Ene1dn, emumiéov, 1iIIll(2X -3)=-1<0, éovpue

lim 272 fim| (2x-3) —— | = 0
oL4(x—1)" ot 4(x-1)
iii) H f 610 medio opiopod e R — {0} ypdoeton

2 ovx<0
S(x)=qx ,
0, avx>0
omoTe EYovpe
. .2 .
lim f(x)=lim —=—-o0, eved lim f(x)=0.
x>0 =07 X x>0

Emopévmg dev vtapyet 0pro g f oto x,=0.

2. i)H f oto medio opiopod g R — {—1,1} yphopetot:
4 3(x+1)-4 3x-1

1-x* 1-x* 1-x

fe =
-X

Eneon X, = 1 mepropilopacte 610 vroovvoro (0,1) L (1,+90) T00 7EdI0V OPIGHOD
mg f.
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e Av x € (0,1) éovpe 1-x* >0 kot hm(l x*) =0, ondte lim — = +00
x—1 x—=>1" ] — X
Emumdéov eivar lim(3x—1) =2 > 0, omdte épovpe
X—=1"
lm3X —11m[ ! :|:+00.
x> 1 — X X
o Av X € (1,+0) éyovpe 1—x* <0 ko hm(l x*) =0, on6te lim > =~

x->1" =X
EmmAiéov eivon lim(3x—1) =2 > 0, ondte
x—1"

lim —— 3X- > = hm[
—X

x—1"

o]

Emopévac, dev vdpyet 6pio g f oto X, =L
i) H f 670 medio opropod g R — {0} ypapetar:

x> +3x-2

2

f=4
x> +3x-2

2 s
X

,x<0

x>0

e Av X < 0 épovpe —x> <0, lim(-x*)=0 kor lim(x* +3x-2)=-2<0,
X—0" X—0"

1 ,
omote hm —— = —o0 KoL Gpa
-X

lim f(x)= lim {(x2 +3x-2) Lz} =400,
x—=0" x—=0" —X

e Av x>0 éyovpe X* >0, lim x* =0 xot lim(X* +3x—2)=-2<0, ondte
x—0"

x—0"

1
lim —- = +o0 Kot Gpa
x—0" X

. . 1
lim f(x) = lim {(x2 +3x-2) —2} = —o0,
x—0" x—0" X
Emopévamg, dev vidpyet opio g foto x,=0.

ii1) H f 610 nedio opropod e R — {0} ypdpetan:

3 3
X X X

1
® Av X <0 &povpe X <0, hmx 0 Kot hm(x +1)=1>0, on6te lim — = —o0
Ko Gpa o X
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. . 3 1
lim f(x)= lim {(x +1)-—} =—00,
x—0" x—0" X

® Avx>0 éxovpe x>0, lim x =0 kot lim (x> +1) =1>0, on6te lim — = +o0
ot dp(). X—0 X—0 x—0" X
. . 1
lim f(x) = lim [(x3 +1) ~—} = +00.
x>0 x>0 X

Emopévmg, dev viapyet opo g f oto X, =0.

1.6 B OMAAAX
1.”Eyovpe: -9 9
f(x)= =
xx—2x—4Jx +8 x(\/;—2)—(4\/;—2)
-9 1 -9

) (x—4)(\/;—2)=(\/}_2)2 X2

To medio opiopod ™G f etvor to GOVoro A =[0,4) U (4,+0).

2 2 1
T'o X e A givon (\/;—2) >0 kot 1im(\/;—2) =0, ondte lim————— = +o0.
X—4 X—>4 (\/;_2)
Emm\éov stvar lim ———— = —2 , OTOTE
X +2
lim /(x) = lim I 2 |l

i e

o . T . .
2.1) Exovpe lim covx =0 katcovx >0y X €| 0,— |, omdte lim =400,
N 2 w7 OLVX
2 2
Emm\éov eivar lim (nux) =1, ondte
x>Z
2
. . 1
lim (epXx) = lim | nuX- = 400,
xai x»i GLVX
2 2
= —00,

, . T , .
Opoimg, lim (cvvx) =0 «kotovvx<0yw X €| —,7 |, omote lim
' 2 T GLVX
2

X—>—
2
Emumdéov givar lim (Mux) =1, omdte
o

X—>—
2
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lim (gpx) = lim {npw ! } = —00.
: -’ GLVX

x»% x»%
Emopévmg, n f(X) = gpx dev éyet 6p1o 610 % .

. . . 1
ii) ' Exoope lim(nux) =0 xot nux > 0 yo X € (O,ZJ, omdte lim —— = 400,
X—0" 2 X=0" T UX
Emméov givar lim (cuvx) =1, ondte

x—0"

1
lim cpx = lim |:GUVX —} = 00,
x—0" x—0" nux

. . 1
Opoiwg, IIm(npx) =0 kotnpx <0y X € [—E,Oj, omdte lim — =—o.
x—0" 2 x=0" T|UX
Emméov givar lim (cuvx) =1, omdte
x—0"

11m 1(ceX) = lim |:GUVX L} = —00,
X—0" T]].lX

Enopévag, 1 f(X) = opx dev €xet 6pro oto 0.

3."Eyovpe
1i11]1(x2 -1 =0 xot linll[(/I x> +x-2]=A-2.

—AvA—2>00nkadn av 4> 2, 101 hm f(x) =+ kot 11m f(x)=—00, ondte
dev vmapyet opto g foro 1.

—AvA—2<0dniadn av 4 <2, 101 hm f(x) =—00 kot 11m f(x) =400, omote
dev vmapyet opto g foto 1.

X 4+x-=2 (x—l)(x+2)_x+2

TAVAE 20T S = e T T e ) a e

, pe X =1, omote
limf(x)=—=
x—1

Emopévag to hn} f(x) vrapyetoto R poévo av A =2.
Opolmg, éyovpe:
limx=0 kot llm(x +2X+p) = .

X—=0

— Av ;> 0, tote lim g(x) = +o0 Kot 11m 2(x) =—o0, ondte dev vIapyeL Oplo
¢ g oto 0. o
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— Av 1 <0, tote lim g(x) =—c0 Kot hm 2(x) =+, omdTE deV LVILAPYEL OPlO
¢ g oto 0. o

X2 +2x

—Avu=0,10te g(x) = =x+2pe x#0, ondte Iirrg g(x)=2¢R.

Emopévac, to ling 2(x) vrapyetoto R poévo av u=0.

. -4 .
4. 1) @étovpe g(x)= g Emedn hnll g(x) =+, givar g(X) # 0 kovtd oo 1.
Enopévag (x)

, kovtd oto 1.

f(X)—

Emeion lirrll(x —-4)=-3<0 xot hIIll g(x) = +oo &yovpe:

i ) =i £t - Lo

i) ®étovpe g(x) = f( )

, onote f(X) = (X + 2)g(X) xovtd oto 1. Enedn
lirrll(x +2)=3>0 xo lirrll g(x) = —o0, &povpe:

lim £(x) = lim{(x+2)g (x)] = -

iii) @%toupe g(x) = F(X)(3x¢ - 2), omote f(x) = 3g2(x)2 KoVTé 670 1.
X

Eneidn lim g(x) = +o0 xot lim—;
x—1 x=1 3x

1
3 =1>0, éyovpe:

. . 1
lim f(x) = 1gg}[g(x) 3 _2} = +o.

1.7 A" OMAAAX
1. i) lim (=10%* +2x—5) = lim (~10x*) =10 lim x* = —

i) lim (5x° —=2x+1)= lim (5x’) =5 lim X’ = —
5

iii) lim — = lim —=0
X—=—0 ¥ +8 X—>—0 X

o x5 2x-1 . Xt

iv) lim —————= lim — = lim X =+©
X—>+00 X — 3X + 2 X—=>+0 X X—>+00
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2% +x—1 Co(2xr) 1
V) lim —2: lim — ==
e 41 — X2 42 xoke| 4X 2

X+2 X 1
vi) lim ————= lim — = lim — =0
X~>+oox +X+3 X+ X X+ X

o X 5 X 42X=5x -5 . —4x*+2x-5
vii) lim =lim ———=1

2 m m -
oo\ X241 X4+2) o (D) (X+2) o X 42X+ X+2
2
—im =X im0
X=>40 ¥ X=>+0 ¥
e [ XP x? C2xP+2x+1 2>
viii) lim 5 X +3 = hmj—+0 lim — =2.
X—>+0 X X+2 X—>+00 X° +2X X4 X

2. i) Emedn A= 4 —4-4-3 <0 1o medio opiopod mc f(x) = V4x” —2x+3 sivarto
R. Tlepropilopaote oto didotnpa (0,+0) omov n fypheston:

ro0 =23 e (42 2 a2 e 202
X X X X

X x
lim f(x)= lim [x /4—E+i2j:+oo.
X—>+00 X—>+00 X X

ii) Ot piCeg Tov TpLVOpOL X* + 10X + 9 givar —9 kar —1, omdte T0 MESi0 OPIGLUOD

Emopéveg

me f(x) =+x> +10x+9 sivor A = (—o0,-9]U[~1,+o0). [Teploptldpacte 6To
dotnpa (—o0,-9] 6mov N fypdoetat:

f(x)=~+x>+10x+9 x2(1+9+2)

2
X X

x|\/1+—+—=—x\/1+9+%.
X X
hm f(x)— hm (—x f1+&+%J:+oo.
X x

iii) To medio optopod g £ (x) = Va® +1++x* =3x+2 sivar A = (=0, 1]U[2, +00).

[eproplopaote oto didotua [2,+0) omov n f yphpetor:

Emopévag
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1 2 1 3 2
F@x) =] 1+= +|x|\/l—§+—2 = ;{\/H—z +\/1——+—2].
X X x X X x
Enopévag
lim f(x)= lim {x(\/niz +\/1—§+%H =400,
X—>+0 X—>+00 X X X
iv) To medio opiopov eivar 10 6ovoro A = (-0, pJU[p,,+), 610V p , p, O pileg
™mg e€lowong (X + a)(x + §) = 0, mov givar ot appoi—a, — . Apa, 1 T opiletan

o€ 1ot TG Lopeng (—0,¥) pe y < 0. Ilepropildpacte 610 ddotnpa avtd,
OTOTE EYOVLE:

f(x)= \/x +(a+pP)x+af —x= |x| ’1+a+ﬁ af -Xx
X
=—x[ 1+a+[3+$+1]'
X X
Emopévag

lin}of(x)=lin10{—x( 1+ 2B €+1H=+oo.

X X

v) To medio opiopod g f(x) = 2x — 1 —+/4x* —4x + 3 eivar 10 R. Iepropildpoocte
010 didotnua (0,+0), ondte n f(X) yphoetot:

709 = (2x—1)* —(4x> —4x+3) -2
2x—1+4x —4x+3  2x—1+4x —4x+3
- ) - )
x-1oxf4- by 3 ){2_1_ 4_4+32}
X X X X X
Emopévag
11m f(x) = lim (1j lim 22
X

SN
X X X



3. 1) To medio opiopov g f(x) =
Staotua (0,+0), ondte

m e A

Emopéveg lim f(x)=1.

Vxt+1

eivar to R*. Tlepropilopaocte oto

(%)=

+7

ii) To medio opiopod g f(x) =vx* +1—x eivar 1o R. Teplopildpacte 610
dtdotnpa (0,+00), ondte

2 2
(\/x +1—x)(\/x +l+x)_ ]2
[ 2
XAlax x2(1+12j+x
\I X
1

T R
XI+P+X X[ 4 [1+—+1

J(x)=

-

X

Emopévag lim f(x)=0.

x*+1

ii1) To medio optopov g f(x) =
pa (—0,0), ondte

etvar to R*. Tepropilopaocte oto dtdotn-

2

S(x)=
Enopévag _111}1 f(x)=-1.

iv) To medio opiopod ¢ f(x) =vVx* +1+x eivon 10 R. Ieplopildpacte 6to
duaompa (—»,0), ondte

Vi +14x (V2 +1-x
e

2
\/x +l-x \/xz(l+12j—x
X
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S T

1
Emopévag hm f (x)=0.
x 1 givar A = (—oo,—1)U(l,+0).
—Vx* -1

v) To medio opiopod tng f(x)—

Iepropilopaocte oto ddotnpa (1, +oo), 0oTOTE

(x—ﬁ)(x+ﬁ)(x+\/ﬁ) (—1)(x+ x’ —1)

J(x) =
(x—\/ﬁ)(x+\/x—)(x+\/ﬁ) l'(x+m)

/ 1 1
__x+x 1-— _X(H 1-ij__1+ -
x+xJ1+]é X(L+J1+];] L+Jl+]é

X X X

Enopévag,
f 1
I+, [1-—
. . 1+1
lim f(x)= lim SR T S PR
X—>+00 X—>+00 1 1+1
I+, 1+ —
X
vi) To medio optopod tg f(x) = xv/x* +2x+2 —x” givar o R . [epropilopacte

oto daotnpa (0,+0), omote
(\/x2 +2x+2 —)c)(\/x2 +2x+2 +x)
f(x)=x(\/x2 +2x+2—x>:x
(\/x2 +2x+2 +x)

2X+2
=X =X
UG 42X 42+ x {\/ 2
X| (J1+—=+
X

Emopéveg, lim f(x)=+oo.
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1.7 B OMAAAX

1.1) Iepropldpacte oto ddotpa (—o,0), ondte

f(x)= |x|‘fl+—+yx——x /1+—+yx__ [ h_._i_#}

Emeon
lim (—X) = +o0 kot lim [ I+— - ,uJ =1— p, &povpe T1g €ENG TEPMTOGELS:
X—>—o0 X—>—00 X
— AV 1 —p>08hadh u <1, t0te lim f(x) = +o0
—AVI1—p<0dradnu> 1,16t lim f(x)=—c0
—Avpu=1,1018 f(x)=x" +1+x, ondte
(\/x2 +1 +x)(\/x2 +1 —x)
lim /(x) = lim ('\/x2 +1 +x) - lim

A \/xz-i-l—x

= llm ! = lim

1
VI —x : —x\/l+12—x
X

1
X—>—00 X—>—00 _X E
(—x)[ {1+12+1] ,/1+i2+1
X X

-Dx’ +2x* +3

i) Boto () = #

2 _5x+6
2x*+3
—Avu=1,10te f(x)=2x—,07ro'rs
—5x+6
. . 2x . 2x
lim f(x)= 11m2x—+3= lim 22 =2
X—>+0 x40 xy© —5x 4+ 6 x40y
X +2x*+3
—Avpu =0, 101 f(x)=¥, ondte
—5x+6
X243 . = X
lim ———— = lim —— = lim — = +oo0.
X—>400 —5X+6 X—+0 —§X X+ §
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—Avu+#0,1, tote

lim f(x)= lim ——— Gl 1)x

X—>+0 X400 ‘le

= lim
X—>+0 u

(y—l)x_ 400, av u e (—0,0)u(l,+0)
e, av e (0.0 '

2. [Teproprldpocte oto (0,+00), omoTE:

R I N O (RS e (\/jlj
X X X x
Emedn . | —
lim X =+ xou lim | ,[1+— +——,1 =1-A.
X+ X—>+90 X X

"Exovpie 115 €€N¢ TEpITOGELG:
—AV1-2>0Mhadn A <1, téte lim f(x)=+o0
—Av1-2<0miadn A> 1, t6te lim f(x)=—o0

— Av téhog A =1, tote!

f(x)=+x>+5x+10 - X—LIO
NxT+5x+10 +x

_ X _ X
510
X \/1+5+10+1 \/1+ +— +1
omoTE X X X X
lim £ =20 _5 R
X—>+o0 \/i_’_l 2
Qote 1o lim f(x) vrdpyetoto R pdévo av A= 1.
3. Elvan , , ,
f(x):x +1—ax+ﬂ:x +l-ax” +Bx—ax+f
x+1 x+1
(- +(B-a)x+1+p
X+1
—Ava#1,10te
—a)x’ +o0, av a <1
lim £(x) = lim 29 _ lim(l—a)x:{ .
X+ X—>+o0 X X—>+o0 —00, OV O >1
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—Ava=1«kua#p, 10t

hmf(x)—llm(ﬁ a)x =f-a#0.
X—>+0 X—>+0 X
1+1
—Ava=p=1,101¢ hmf(x)— lim —=0.
x40 x4 ]

Qote
lim f(x) =0 a=8=1.

X" —=5x|+
4. 1) To medio opropod Mg f(x) = | | 5 givarto R— {1, 2}. Ilepropilopoote
670 diotnpa (—,0), ondte

X" —=S5x+x X' —4x

X)= = .
S0 ¥’ =3x+2 x*-3x+2
Enopévac 2
hm f(x)— 11m—:1
- x’

Vxl+1+5-

ii) To medio opiopod g f(x) = Y givartoR. [eproplopacte oto

(—0,0), onote x V44327

1 1
|x|,/1+x—2+5—x _ —le-i-? +5-x
/4 /4
x+|x| x—2+3 X—Xx x—2+3

(%)=

Enopévac

el 2 _2(J§+1)
CB-r B 2
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iii) [Mepropilopacte oto didotnpa (1,+0), ondte
X -x x(x-1)
JOPEE L
x—1 x—1
Enopévag
lim f(x)= lim x = +o0.

X—>+0 X—>+00

1.8 A" OMAAAX

1. 1) Hf dev eivar cvveyng oto X, = 1, apov
2=1lim f(x) # lim f(x)=-1
x> x-1"

Yta vohoiro onpeio Tov Tediov 0pLeHoD TG, OTS PaiveTal and To oYL,
n felvon cvveyne.
i) H f dev givar cvveyng oto 1, apov 1irr11 f(x)=2# f(1)=3. Xta vrorona

onpeia Tov mediov oplopo ™G, OTMG PpaiveTat amd To oynua, 1  eivon cuveymg.
2. i) Etvau: lim £(x) = lim(x* +4) =8, lim £(x) = lim x* =8 xou f(2) =8, ondte
x—>2" x—>2" x—2" x—2"
lim /(x) = £(2).
Emopévmgn f eivar cuveync oto X, =2.
ii) Elvau
lim f(x) = lim(x* +1) =2, lim f(x) = limv/3+x =2 ko f(1) =2, ondte
x—>1" x—1" x—1" x—1"
lim /()= /().
Enopévog n f eivat cuveyng oto 1.
2 — j—
X +x-2 _ (x=1D(x+2) ~(x-1),
x+2 x+2

iil) o X # — 2 woyder f(x) =

onote
lir{l2 f(x)= lir{lz(x -)=-3=f(-2).

Emopévargn f eivar cuveyigotox =—2.

2

—, x<-1
X
3. i) Hf(X) ypapetan f(x) =142x*, ~1<x<I.
%, x>1
X
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Y10 dudotua (—1,1) n feivar cuveynec og molvwvopky cuvapTnon Vo ota
Swotiuata (—oo,—1) kot (1,+90) 1 feivar cvveync og pnt cuvaptnon.
L0X =— 1 €éyovpe:
. .2 . .
lim f(x)= lim ==-2, lim f(x)= lim 2x* =2 ko f(-1)=2.
x—>-1" x—>-1" x x—>-1" x—>-1"
Emopévacn f dev eivat cuveyng oto
—1.Zto x =1 éyovpe:

lim f(x) = lim 2x* =2,
x—1" x—1"

lim f(x) = limE =2 xou f(l)=2.
x—1" x>t x

Emopevag 1 fdev etvat cuveyng oto 1.
H ypapun nopdotaon g f paiveran
670 STAavd GyNLLaL.

ii) [ X # 2 éyovpe
2_ — —
f(x)zx 5x+6:(x 2)(x 3)=x—3,
x—2 x—2

omote 1 f gival cuveyng o kabéva and ta
Stactipate (—0,2) Kot (2,+9©), ®g ToAv-
VLUK GLVAPTNOM).

TNo x =2 1oydet

lin}f(x) = 1in;(x—3) =-1# f(2)=5,

omote N f dev givan cvveyng oto X = 2. H
ypo@ikn mapdactoacn ¢ f gaivetor oto
Suthavd oynpe.

ii1) Xto didotnuo (—oo,1) n f eivon cvveyng wg
ToAOVOUIKY. X0 dtdotnua (1,4+0) n f eivan
GLVEXNS WG AOYOPLOLUKT).
Zrox =1 £&povpe:

lim f(x)=limx=1,
x—>1" x—1"
lir{l f(x)= lir{l (ln x) =0« f(1)=0.

Enopévogn f dev eivan cuveyfig oto X = 1.
H ypaoum napdotacn g [ @aiveTol 6To SITANVO GYNLLOL.
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iv) Xto dudotnua (—0,0) n f éxertomo f(X) = € kou givon cuveyne.
210 dtompa (0,+0) 1 f €yt omo f(x) = —x* +1 Kou eivar cuvexic og
TOAVMVUUIKY].
X0 X = 0 &yovpe:

lim f(x) = lime* =1,

x—0" x—0"

lim f£(x) = lim(—x> +1) =1
x—>0" x—0"

wkatf(0)=1.
Enopévag 1 f eivar cuveyng oto x,=0.
H ypoaewn mapdotaon g f eaiveton
670 SuThavd YN

4. 1) Zro dibotnpo (—oo,1) 1 feivar cuveyng og molvmvurikn. Xto didotnua (1,+0)
n f eivan ouveync og Thiko cuvexdv cuvapPTHGE®Y.
Ztox =1 &govpe:

lim /(x) = lim(2x* =3) = -1,
x—1" x—1"

1 (x=1)(Vx+1)

lim 0= lim = = i —— = lim (V1) =2
kon f(l)=-1.

Emopévacn f dev givar cuveyfc oto x,= 1.

ii) X1o dtdotua (—0,0) 1 f elvor cuveyng og TNAiko cuveEX®Y GLVOPTACEDV.
1o dbdotnua (0,490) 1 f elvat cuveyne.
X0 x = 0 &yovpe:

lim f(x)= lim W _ I, lim f(x)=limovvx =1 ko f(0)=1.
x—0" =00 X x—0" x—0"

Emopévacn f eivar cuveyng kot 610 x,=0.

5. 1) H f givan ouveyng og chvbeon Tov cuvey®v GUVOPTAGE®V Y = NUU KoL U = GUVX.

ii) H f eivon ouveync og obvheon twv cuveydv cuvaptoemy Y = Inu kot u =
2
X*+X+1.
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i) H f eivon ovuveyfig og ovvBeon Tov cuvexdv cuvapToe®y Y = Nuu Kot
1
x4+l
iv) H f givon ovveyng og ovvheon tov cuveydv cuvoptioemy Y = e" kat U = nuxX.

v) H f givon cvveync og odvbeon tmv cuveydv cuvoaptioemv y = Inu kot U = InX.

6. H cvvaptnon f(x)=nux—x+1 givatr cvoveyng oto [0,7] Kot toyvet
f()f(r)=10-7)<0, dnradn TAnpei Tic cLVONKEG TOV BE®PNOTOG TOV
Bolzano. Enopévag, n e&icoon f(X) = 0, dniadn n e&icwon nux — X + 1= 0, éyet
pa, tovAdytotov, pia oto (0,7).
7. 1) Hopatnpovue o6t f(0) = — 1 ko f(1) = 1,
ométe M f(X) = X* + X — 1 o710 [0,1] TANpei TIC GLVONKES TOV BEMPHHOTOS TOV
Bolzano. Enopévag, 0 eélowon f(X) = 0, niadn n séicoon X +x—1=0, éxet
pa, TovAdytotov, pia oto (0,1). Apa, £vag amd Tovg (nTodievovs akepaiovg
glvatoa=0.
ii) Opoimg, évag amd Toug {nrovpevoug axképatovg etvato o =— 1
iii) Opoiwg, 0 a = — 1

iv) Opolwg, 0 o = 1.
8. @swpovpie T cvvapon
Jx)=alx=m)(x=v)+B(x=A)(x=v)+y(x=A)(x - p).
H f eivai ovveyng oto [4, u] xar wyver (L) f(u) <0, apod
F(1)=a(d—p)(A—v)>0 kot f (1) = flu—2)u~v) <0.
Emopévac, coppova pe to Bedpnuo tov Bolzano vrdpyet éva, TovAdyiotov,
X € (4, 1) tétow0, dote f(x)) = 0.
Avbhoya Bpickovpe OTLurGpyEL éva, TOVAAXIOTOV, X, € (1,V) TéTot0 dote f(x ) = 0.
Emeidnn f eivat dgvtepofaduo tpidvopo, dev €xet ddleg pilec.
9. 1i)’Eyovpe:
f()=x"+2x" —x-2=x"(x+2)-(x+2) = (x +2)(x* - 1)
= (X+2)(x+D(x-1),
onodte

f()=0x=-2qx=—11x=1.
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O napakdro tivakog deiyvel to tpdonpo g f oe kabe ddotnua.

AuwoTnpo (—0,-2) (-2,-1) -LD (1, +0)
Emksyp’lévog 3 3 0 2
apOpog X, )
f(x) -8 k] -2 12
8
Ipoonuo g f - + - +
ii) Eyovpe f(x)=x*(x* =9) = x*(x —3)(x +3), ondte
f(x)=0=x=0 (dum)qx=31x=-3.
O napakdo Tivakag deiyvel to Tpoéonpo g f og kabe didotua.
AdoTpa (—o0,—3) (-3,0) 0,3) (3,+0)
Em)»syp’lavog 4 1 | 4
apOpog X
S x) 112 -8 -8 112
Ipoonuo g f + - - +

iii) Exovpe:

2
g@x:ﬁ@x:—?ﬂ M X:%, aeov X € (—m,7).

O napakdTo wivakog divel To Tpdonuo g f og kabe draotnua.

i 2 2r 7w T T T Vg
Atdotnpo -, —— - = == -z Ry
3 32 2°3 32 2
Emuieypévog 37 T 0 5 3
apBpog X 4 D) e} "
Sx) -1-43 2 3 2 —1-3
[poonpo mg f - + - + _




iv) YroAoyilovpe tig piCeg g f(X) =0 oto [0,27] £xovpe

NUX +GLVX = 0 < NUX = —GLVX

S epX=-1
3z, T
SX="—1f x=—.
4 4
O mapoxdto nivakog divel to Tpoonpo g f(X) = nux + cvvx ot kabe ddotpa:
7
Atdotnpa 0, 3z 3—”,7—ﬂ (—ﬂ , 27[}
4 4 4 4
E .
m)»syp’tsvog 0 . o
apBuds X,
f(x,) 1 -1 1
[poéonpo g f + - +

10.1) H cvvéptnon f(x) = Inx — 1 givar yvnoiog avéovoa kot cuveyng oto [1,€].
Emopévag 1o 60voro Tiudv g givar o didotnua [f(1), f(e)] = [-1,0].

i) H cuvaptmon f(X) = — x + 2 givar yvnoimg pOivovoa kot cuveyng oto (0,2).
Enopévmg, To obvoro Tpdv g givar to dtdotnpa (0,2), apov 1i1121 f(x)=0
Ko ling f(x)=2.

iii) H ovvéaptmon f(X) = 2nux + 1 givar yynoiog avéovoa kot cuveynig 6to [O,%j.

(A@ov n cvvaptnon tov g(X) = Nux gival yvnoing avéovca 610 TpMdTO
tetoptuopLo). Emopévmg, to cbvoro Tdv g eivat to dtdotua [1,2), apod
f(0) =1 xou lirr} f(x)=2.
6
iv) H ovvapmon f(x) = €+ 1 givar yvnoiong avéovoa kot cuveync oto (—0,0].
Emopévag, to ohvoro tinmv g eivat to ddotnua (1,2], apod lim f(x) =1
ko f(0)=2. R

| 48 |



1.8 B OMAAAX

1. H f eivar cuveyng oto X, =2, av Kot povo av
lim £(x) = lim f(x) = f(2) < lim(x* —k*) = lim (kx+5) =4 -«
x—>2" x—2" x—>27 x—2°
S4-Kk7=2K+5
S +2K+1=0
oSk =-1.
2. H f givon cvveyng oto X, = 1, av kot povo av
lim £(x) = lim f(x) = f(1) & lim(a’x” + fx—12) = lim(ax+ B) =5
x—1 x-1t x—1 x-1*
sa’+p-12=a+p=5.

And v enilvon tov Tedevtaiov cuoTHTOS Bpickovue
(a=4,=1) 1 (a=-3,5=28).

3. i) H ouvépmon f eivar cuvexng oto X = 0. Zvvenag,

2 a2
£(0) =lim £(x) = lim 22~ U oovix-l . npx
x—0 x—0 x—0 X(GUVX+1) x—0 x(l-i-cn)vx)

=lim| (-mpx) )1 =0.1.l=0.
X0 X J1+ovuvvx 2

i) Eme1dn n g etvat ovveyng oto 0 Ba woyvet g(0) = lim g(x) = lim g(x).
x—0" x>0

Enopévag, apket va vroroyicovpe o lim g(x).
T x> 0 éyovpe dadoytkd: 0

g (x) —npx| < x*
—x* < xg(x)—mpx < x7
—x* +nux < xg(x) < x7 +nux

nux

—x+—£g(x)£x+n—wc.
X

AlAG
lim [—X+n—uxj =1 kot lim (X+n—uxj =1,

x—0" X x—0" X
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omdte, and o Bedpnuo Tapepfoing, eivor }Lr})l g(x)=1. Emopévmrgg(0) = 1.
4. Ocmpovpie T cLVAPTNON
9(x) = f(x) —g(%).
H ¢ eivar cvveyng oto [0,1] kot woyvet p(0)p(1) <0, apod
@(0) = 7(0)-g(0) <0 xor (1) = f(1)-g(1)>0
Enopévac, sopemva pe To Bedpnpa tov Bolzano, Ba vrdpyet éva, TovAdyioToV,
£ €(0,1) této10, date p(¢) = 0, omdte (&) = 9(d).
5. a) Zto avowktd ddotnua (1,2) n e&icwon yphpetat 1codvvapo
(X +D)(x=2) + (X" +1)(x=1) = 0.
Enmopévac, éyovpe va detéovpie 6TL 1 cuvdpnon
f(x) = +D)(x=2)+(x* +1)(x 1)
&xet o, TovAdyotov, pita oto (1,2). [pdypatt
* H f givan ouveyng oto [1,2] ko
* Ioyvel f(1) f(2) = (-2)(65) < 0.
Emopévmg, ovppmva pe to @sdpnpo tov Bolzano, n f €yl pia, tovkdyiotov,
pila oto (1,2).
B) Zto avouyto dibdotnua (1,2) n e&icwon ypaeeTot tlcodvvapa
(x=2)e" +(x—DInx=0
Emopévac, éxovpe va deiéovpie 6TL 1 cuvaptnon
f(x)=(x-2)e" +(x—1)Inx
&yet pua, TovAdytotov, pifa oto (1,2). [pdypatt
e H f givar cuveync oto [1,2] ko
o Ioyver f(1) f(2) =(—e)In2 <O0.
Emopévag, cbpupmva pe to @cmpnpa tov Bolzano, n f éyet pia, tovidyiotov,
pilo oto (1,2).
6. 1) Avalntovpe Avon g e&icwong f(X) = g(x) oto cvvoro (—,0) U (0,+00).
Ene1dn opwg f(X) =€ > 0 yio ke X e R* ko g(x) = i >0 pe x>0, eved

1
g(x)=—<0 pe x<0,n e&lomon, f(x) =g(Xx), av &xel kdmowa Aon, ovt Oa
X

avikel oto (0,+00).
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Yovenmg, avalntodue Avon g f(X) = g(X) oto (0,+0) N, 160d0vVaua, TG
g€iowong f(X) —g(x) =0 oto (0,+0).

1
Oempoiyle T cuvaptnon @(x) = f(x)—g(x)=¢e" ——, x € (0,+). H cuvap-
Tnon oty elvat: *
® cuveyng oto (0,+00).
® yvnoing avgovsa oo (0,+0). Ilpaypatt, £6t® X, X, € (0,+0)pe X <X,. Tote:

exl < eXZ exl < exz 1 1
1 1 ,ondte 1 1, xorapo e’ ——<e” ——,3nhadh p(X ) <p(X,).

—_—>— ——<—-— X, X,

Xl )Cz )Cl X2

Emopévac, To 60voro Tiudv g ¢ eivat to dtdotua (—0,4+0) =R, apod
lim @(X) = —o0 kat lim @(X) = +o0. Apan @ €xel pia, TovAdyeToV, pila 610
x—0" X—>+0

(0,+00). Enedn, opwg, n ¢ yvnoing avovea 1o (0,+), n pila avt etvan
LOVOOTKT).
Apa, 1 e&iooon f(X)=g(x) oto (0,+w) &xet akptpag pio pilo.

i) Avantoopue Mo tng e&icwong f(x) = g(x) oto (0,+%) 1, 1woddvapua, Tng
1
glomong In x =— oto (0,+0).
X
1
®empovpe ) cuvaptnon @(X) = Inx——, x € (0,+). H cuvaptnon avty:
X

e Eivai cuveyng oto (0,+0).
e Eival yvnoimng avéovoa oto (0,+m).

[Ipbypatt
‘Eotw X, X, € (0,+00) pe X <X,. Tote:
Inx, <Inx, Inx, <Inx, : .
1 . 1 , ondte 1 1, xatépo Inx, —— <Inx, ——, dnradn
—>— ——<-— X X
Xl X2 Xl X2 1 ’
p(x) <o(X,).

Emopévog, to chvolo Tindv g ¢ givat to dtdotnua (—o,+0) =R, apov
lim @(X) = —o0 kot lim @(X) = 4. Apa 1 ¢ €xet o, TovAdytotov, pilo oto
x—0" X—>+0

(0,40). Eme1on, emmiéov, n ¢ givar yvnoimg avcovoa, 1 pile avth givot Hovadiki.

Apan e€iowon f(X) =g(X) oto (0,+0) &xet axpPag pua pila.
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7.1) o kabe X e[—-1,1] éovpue
fix)=1-x ©)

a) H e€iowon f(X) =0 oto [-1,1] yphoeTtat icod0vvapa:

o
f)=0 A (x)=01-x" =0 x=-19x=1.
Enopévmg, Aoeig g f(X) =0 oto [-1,1] eivor povo or—1 ko 1.

B) H f oto (—1,1) eivar cuveyng kot dev pundeviCetar 6” awtd. Enopévag, 6o
(=1,1) n f dwatnpei Tpdonpo.
e Av f(X)> 0 610 (—1,1), T6T€ A6 TN GYéom (1) TpokvmTEL 6TL f(X) = /1 —X°
ko enedn f(=1)= f(1)=0, éovue

f(x)=v1-x*, xe[-11]

o Av f(x) <0 ot0 (—1,1), t6T€ 06 ™ O)Eom (1) mpokdrer 6t f(x) = —1—x
ko emedn f(=1)= f(1)=0, éovue

f(x) =—J1-x%, xe[-1,1]

2

H ypagwkn napdotaon e f og kabe
TEPIMTTMON POIVETAL GTO SUTAOVO GYNLLOL.

ii) a) Eyovpe f(x)=0< f(x)=0=x" =0 x=0.
Enopévag, n e€icwon f(X) = 0 éyet oto R povadun pica tnv x = 0.

B) H cuvéaptnon f oto (—0,0) givor cuveyng kot 6g undeviCeton 6” awtd. Eno-
pévogn T dwatnpei otabepd npdonuo oto (—0,0). Etou
—av f(xX) <0 o610 (—0,0) , t61€ 670 dStdoTNU AVTO Eivar

() =x" © f(x)=x, agod X <0, evhd

—av f(X) >0 oto (—,0), to1€ 670 drdoTNUA AWTO Elvar
() =x" & f(x)=—x, 0pod X<0.

Enedn, emumhéov f(0) = 0, éyovpe
f(X) = X, yio kéOe X € (—0,0] 1

f(X) = =X, y1o k60 X € (—0,0] .
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Opolmg, éxovpe
f(X) =X, yio kabe X € [0,+0) 1
f(X) =— X, yu ke X €[0,+00).
Zouvdvalovrag ta Tapandvm, 1 f €xel évay amd ToLg TapPakaT® THTOVS:

a) f(X)=x, xeR,

B) f(X)=-x, xeR

-x, x<0 | .
V) f(x) = A, mo amhd, [ (x) = ||
x, x>0
x, x<0
d) f(x)= { 0 N, wo amid, f(x)= —|x| .
-X, X2

H ypaewn mapdotoon g f eaiveron og kébe nepintwon oo mopakdto
oxnuoto (a), (B), (v), (8) avuiotoiywg.
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8. 1) H e&lomon g daywviov OB givain
1-0
—0=—-(x-0) = y=x
y 0 0( )&y

Opoimg M e&lomon g doywviov Al eivarn
1-0
-0=—-(x-NVey=—x+1.
y o Fhey

it) H ovvapmon f eivar cuveyrg oto [0,1] kot n ypaeikh tng mapdotacn Ppioketon
oAOKAN PN Héca 6T0 TETPAY®VO. ETopévag, To Guvolo TGOV TG eival VTTOGHVOAD
tov [0,1]. Eivon dniadn 0 < f(x) <1y xébe x €[0,1].
® O amodeiSovpe, pdra, 6TLN C TéPver ™ Slaydvio Y = X. Apkei va Seifovpe
ot e€icwon f(X) =X éyet o, TovAdyotov, pila otov [0,1].
Bcwpodpe ) ovvapton ¢(X) = f(X) — x n omoia eivar cuveyng oto [-1,1] kot
woy0el (0) =f(0) >0 ko p(1)=f(1)— 1 <0.
— Av ¢(0) = 0, to1¢ f(0) = 0, omdte M e€iowon f(X) = X €xer wg pila Tovx =0
Ko m Cf téuver v OB oto 0(0,0).
—Av(1)=0,t6te f(1)=1, omdte n e&icmwon f(X) = X €yl og pila Tov X =
1 koun C tépvermy OB oto A(L,1).
— Av (0)-¢(1) <0, 101, GVLE®VO L TO Bedpn o Tov Bolzano, vdpyet éva,
TovrayieTov, X, € (0,1) tétoto, dote (X ) = 0, omote f(X ) = X koun C tépver
mv OB cto onpeio P(X X ).
Emopévac o ke nepintmon n Cf téuver v OB.

® [0 TV GAAN Sraydvio epyaldHacTe Opoimg.

9. 1)'Ectw M(X, f(X)) tuyaio onpeio g C = Torte

d=d(x)=(x—x,)* +(f(x)-3,)* ne xela,Bl.

ii) H cvvaptmon d eivar cvveyng oto [a, B] wg pila abpoicpatog cuveydv
cuvaptnoemv. Etopuéveg, coppmva pe 1o Bedpnpo HEYLoTNG Kot EAGYLoTNG
TG, Ba vmapyet kamowo X, €[, B] yia o omoio 1 d Ba wapet T PéYIGTH TN
™G Kat kamoto X, € [ot, B] yia to onoio 1 d Bo mépet TV EAG IO TYN TNG.
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KE®AAAIO 2

ATA®OPIKOX AOT'TEMOX

2.1 A" OMAAAX

1. i) T x # 0 éyovpe:
f)-f(0) _x*+1-1_x*

x—0 X X

onodte

11mM =limx=0.

x—0 x_() x—0
Emopévag f'(0)=0.
i) INa x € R *—{1} &yovpe:
1o
SO -fM) _ ¥ 1=xt Ax+])

x—1 x—l_xz(x—l)_ X

onote

A f(l) i =D,

2

x~>l X — x—l X

Emopévag f'(1) =-2.

iii) ' X # 0 éyovpe:
x)—f(0 x
S )=/ _nu IS
x—1 b b
ondte
lirr(} S =70 lirr(}(n“x np.x] hmn”x lm(}nwc:l-O:O.
X x_ X x

Emopévog f'(0)=0.

2. 1) T x #0 égovpe:
S)=/©0) _x[-0 _ K

x—0 X
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omoTE

limZ~ 2 S~ f( ) =lim|x| =0

x—0 X — x—=0

Emopévamg éxovpe f'(0)=0.

ii) @ Tt X > 1 éyovpe:

J)-/@ _x-1-0_,

x—1 x—1

omoTE

f(X) f()

v—)l* v—)lJr

m(l) =1
e ['la X <1 &ovpe:

JO-/O _~(x=D-0 _

-1,
x-1 x—1
omodte
Jim £ =/ (x) f D _fim(-1)=
x—=1" x—>1"
Enewdn lim S =) # lim S(x)= f(l) , n T dev mopoaywyiletal oto

L, xol” x—1 o1 X —
onueio X, = 1.

iii) [N k@Be X € (0,1) U (1,3) éyovpe:

S —f(1) =" +3x-2  ~(x-D(x-2) _

—x+2,
x—1 x—1 x—1
omoTE
Jim Z D=/ _ lim(—x+2)=1.
x—l x—1 x—1
Enopévag f'(1)=1.
iv) @ [l X < 0 €yovpe:
f(x)—f(O) X +x+1-1 x(x+1) ‘1
x—0 X X ’
omoTE
f(x) f(O) =lim(x+1)=1.
an x—0"

| 56 |



e ['ia X > 0 &yovpe:

J()-/(©0) _x+1-1_

>

x—0 X
ondte
lim L= _ lim (1) =1.
x—0" x—0 x—0"
Emedn lim L(};(O) =1=lim Lof(o), n feivon Topayoyicn oto
x—0 X — x—0" X —

X=0,pe f'(0)=1.
3. T kGO X amd 1o medio opiopov g f e X # 0 Exovpe:

g(0)-g(0) _ /(1) -0/(0) _ o (x) _
X

x—0 X

S (x),
onote

lim £ =8O _ £(x) = £(0),
x—=0 x—0

x—=0

apov 1 f eivar cuveyng oto onueio x,=0.
Emopuévogn g mapaywyiletal oto 0 pe g'(0) = f(0).
4. 1) 'Eyovpe:
)}Ll’gl f(x)= }Lrg}(xz +1)=1, }Lrgl f(x)= }Lrgl x’ =0 xon f(0)=0.

Eneidn lim f(x) # lim f(x), to 6pio g f oto 0 dev vmapyet. Emopévarcn
x—0" x—0"

f dev eivan cuveyng oto 0. Apovd dpwem fdev givar cuveyng oto 0, dev givat
0VUTE TOPAYOYICIUN G VTO.

i) Exovpe:
lirrllf(x)zlirrll(|x—l|+l):l kar f(1)=1.
Emopévacn feivan ouveyng oto x,= 1

— T x <1 éyovpe:

SO _ ~x-D+I-1_

>

x—1 x—1
onote
1imw =—1.
X1 x—1
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— T x> 1 éyovpe:

fE)=fO) _x=l+1-1_,

)

x—1 x—1
omoTE
ol x—1
Enedn lim S~ 1f @ # lim Sx)= lf @ . f dev mapayoyiletarotox = 1.
x—1 D x—1" X —

5. @ A6 v doknon 1 €yovpe:
i) f(x)=x"+1, f(0)=1xo f'(0)=0. Enopévocn ekicmon mc epamtopévng
g C, oo onpeio (0,1) etvar:

y-1=0-(x-0) <= y=1.
i) f(x) = Lz, f(1)=1xa f'(1)=-2. Eropévog n e&lcmon e eQantouévng
ms C, csﬁo onueio (1,1) etva:
y-l==2(x-1) < y=-2x+3.
iii) f(x) = qux, f(0)=0 ka1 f'(0) = 0. Emopévag 1 eEiceon e pamtopévng e
C, oo onueio (0,0) eivou:
y-0=0-(x-0)<= y=0.
® Amd v doknon 2 £yovpe:
i) f(x) = x|x], f(0)=0xa f(0)=0. Enopévag n e&iowon mg epantopévig
oto onpeio (0,0) eivat:

y=-0=0-(x-0)&=y=0

i) f(x)= |x—1
gpantopévn me C. oto onueio (1,0).

,f(1)=0«ka lirrll f(x)——lf(l) dev vmapyetl. Emopévag dev opileton
x— X —

iif) £ (x) = [x* =3, f(1)=2 ket f(1)= 1. Emopéverg n e&icwon mg epantopévng
mg¢ C, oto onpeio (1,2) eivau:

y=2=lx-)<oy=x+1

1v) f(X)={x2+x+1’ x<((;’ f(0) = 1 ko f'(0) = 1.

x+1, X2
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Emopévac n e€lomon g epamtoptévng g Cf oto onpeio (0,1) elvat:

y=1=1(x-0) = y=x+1.

2.1 B OMAAAX

1. T kéBe X # 0 Eyovpe:

S)=f(0) _2-x+ampfd-2 _x(-T+nuf)
X

x=0 X
onote

md D —70) f (V)

V~>0 X —

Emopévag, f/ (0) =—1.
2. i) Tw =0 épovpe f(1)=2.

i) Mo k@0e h e R * éyovpe:

SA+h)y—fQ) B +3h°+3h+2-2  h(h* +3h+3)

—1+nulx|,

—iigg(—1+wlxl)=—h apod lim (nux|) =

=i

h h - h

omoTE
h—>0
Emopévag f'(1)=3.

3. @ T X <0 éyovpe:
1

M = lim(h* +3h+3) =3.

—1
S)-fO) _1—x  _1-l+x
x—0 X x(l X) l—x’
onote
lim LSO i Uy
x—0 X =0 ] —x

e [ x>0 &yovpe:
J(X)=/(0) _mur+1-1_n

x—0 X X
omoTE
lim = SO o np
x—0 x—0 x>0y

Enopévog f'(0)=1.

| 59 |

+3h+3,



Apa, opiCetan epantopévn mg C, 610 onueio O(0,1) ko xe ouvtereoth dievbovong
2=1"(0)=1, ondte .
cpo=1<0=—

4. T k&g X # 0 Eyovpe:

l—covx_o
SO)-f0) & _l-ocvvx  l-ocuvix

x=0 X XX (I+ovvx)

2 2
:L:[ﬂ_wj L
X (14 GLVvX) X 1+ovvx’

LSD-1O) [M) L e
x—»o x—0 =0\ x 1+ cvvx 2

Emopévag, f'(0) :%

omote

N | —

5. T kéBe X € R yvopilovpe ot
(x+D)< f()<x+x+1 (N
1) N x =0, and v (1) €éyovpe:
1< f(0) <1, omote f(0)=1.
H (1) ypdoetat icodvvopa:

< f(X)-1<x’ +x o x< f(x) - f(0) < x(x+1) ()
ii) @ ['la X <0, and ™ (2) €yovpe:
G f()>x+1_ 3)
-0

e [lo x>0, amd ™ (2) égovpe

| L= f(O)

X

<x+l )

iii) Ao n oyéon (3) emedn hm I=1= hm(x +1), odpeova pe To Kprtiplo
napeUPoing Exovpe
i SO
x—=0" X— O
Amd ™ oyéon (4) emedn llm 1= llm(X+l) =1, cOUE®VO E TO KPLTNPLO

mapeUPoAng Exove
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i SO
x—0" x—0
Enopévog f(0)=1.
6. ['lo kéBe X € R yvopilovpe 011 oyvet:
nix—x* <xf(x) <nplx+x* (1
1) Enedn n f eivan cuveync oto 0 O 1oydet
SO = lim /(x) = lim £(x)
Emopévac, aprel va mtokoywouus 10 11rn 1 (x).
Tw x>0, amd v (1), £xovpe

xx xx
nu <f()<“

1, lodvvapa,

A = <f(x)<— e+ .

Eme1dn 1im(n—p'x-nux—x3j:1~0—020 Ko
x—0" X

1im[”—w-nux+x3j=1~o+0=o,
x—0" X
éyovpe lim f(x)=0. Apa f(0)=0.

x—0"

ii) @ T X # 0, and v (1), Eyovpe
2 4 2 4
wr xS x| x

2 2 = - 2 2
X X X X X

(mjz_xz @10 S(Mj:x;
X

1, wodvvapa,

X X
Emeidn

2 2
1im{(”—“xj —xz} “1P—0=1 ko 1im{(”—“xj +x2} —1+0=1,
X—0 X X—>0 X

S(x)-f(0) _
el )

&yovpe 1in3
Apa f'(0)=1.
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7. 1) Apov n T elvon ouveyng oto 0 1oyvet
lim /(x) = £(0).
AMG lim f(x) = lim{f( 22 } lim—— Sx) ‘limx=4-0=0.
x—=0 x—=0 X x>0 x x—=0
Emopévamg, f(0)=0.
i) Etvon

F0) = tin LSO S

x—=0 X — 0 x>0 x

=4, AMoy® ™G vodeonc.

8. 1) Emeidnq n f eivar mapoywyicn oto X, 1o)0EL

’ 1 f(xo'*’h)_f(xo)
f(xo)—lxlgg—h .

Tw i #0 etvan
SO =M= f(x) _ SO+ (M)~ f(x)
h —h ’
Enopévag
p LG =M =) L SO+ )= f (%)
h—0 h h—0 —h
~~ lim Sy + (—h}z) -/ (x)
= k O—f(xo th= /(%) (0éoape k =—h)
i) ' /2 # 0 givan

f(x0+h)_f(xo_h) _ f(x0+h)_f(xo)_f(xo_h)+f(xo)

h h
_ SO+ - f(x) S =) - f(x)
h h ’

onote

f(xo+h) S (x,—h) —lim f(x0+h) f(x,) limf(x"_h)_f(x‘))
h

:f(xo)_(_f (x))
=2/"(x)).

(ZOupova pe 0 pdTNUOL i) £§%M =—f"(x,)).
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9. 1) And v apyn tov d&ova kivnong Eekivnoe 1o Kivntd B.
i1) Mévo mpog ta de&id kKviOnke to Kivnto I, apov 1) cuvaptnon Béong tov givat

yvnoing avcovaoa.

iii) Tn xpovikn otryun t = 2 sec to Kwntod B dAlae popd Kivnong, yloti Tote N
ouvaptnon Béong and yvnoing pbivovca yivetat yvnoing av&ovoa.
Tn otiypn t = 4 sec dAla&e popd kivnong to Kivntd A, apov 1 GLVAPTNON
0éomg tov and yvnoing edivovoa yivetat yvnoimg av&ovoa. TéELog ™ ypovikn
otiypn t = 5 sec dAla&e popd kivnomng to kivntd B, apol T cvvaptnon 0€omng
Tov amod yvnoimg avéovca yivetal yvnoimg pbivovsa.

iv) Z10 xpoviko didotnua [0,4] To Kivntd A KiviOnke povo aplotepd, apod N
ouvvaptnon Béong tov etvar yvnoiog edivovoa.

v) ITio kovtd otV apyf Tev advev tepudrtics To Kivnto B.

Ola ta mopandve eaivovtal KoAOTEPQ, oV TPOPAALOVLE TIG YPOUPIKEG
TAPACTACELS TV GuvapTNoE®Y BEong oTov dEova kivnong:

vi) To ktvntd A S1dvuce T0 PEYOADTEPO JAGTN L0, OPOV:
— To A xivnté Swypaget diaotnpa ico pe M M, + M M,
—To B kwvnt6 Swaypapet diotnpo ico pe MM, + MM + MM,
—To I"kwvnto6 dwryplgpet Siompa ico pue MM,
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2.2 A" OMAAAX

1. i) T ka0 X € R 1oyver /() = 4x°, omote f/(—1)=—4.

i) ['a k@b X € (0,+0) 1oyveL

ondte f'(9)=——-=

()= L 1
f(x)_z\/ga 2\/§ 6

iii) [a k6Be X € R woyver f'(x) = —nux, onodte f’(%) :—nu% =——.

iv) o kG0e X € (0,+0) 1oy0el f'(x) = l, onote f'(e) = l
x

e
v) T'o kéfe X € R 1oyver f/(x) = €, onote f/(In2) =e™ =2.
2. i) @ T ke X < 1 woyver f'(X) = 2x.

1
o [ kGbe X > 1 woyvet f'(x) =——.

2x

E&etalovpe av n f mapaywyiCetar oto onueio x, =1

— T x <1 éyovpe:

S)-f) _x-1_

x+1,
x—1 x—1

omotTe

limL_lf(l)z lim(x+1) = 2.
.

x—1 x—1

— T x> 1 érovpe:

S =fO) _Nx-1_ x—1 1

x-1 =1 - (Varl) Vrel

omotTe

S -/ _ .1

lim Iim———=—.
x—>1" x—1 x—>1" \/;+1 2

Emopévmg n f dev nopoywyileton 610 x,= L.
2x, x<l1
Apa f'(x)=9 1
NES
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i) ® T'io kabe X < 0 1oyver ' (X) = cuvx.
o "o kabe X > 0 woyver f'(x) = 1.
e E&etdlovpe avn f nopaywyiletol oto onpeio x,=0.
— TN x <0 éyovpe:

S)=/(0) _npx—0 _mpx

x—0 X X
omoTE
hmwz lim M
x—=0" X =00 x

— T x> 0 éyovpe:

S@)=/O) _x=0_,

x=0 X

>

omote

lim 70 =/O _

x—0 X

Emopévag f'(0) = 1.
Apa f(x) ={

ocuvx, x<0

, x>0

iii) ® I k6B X < 2 1oydet ' (X) = 3x°.
o T'o. ké0e X > 2 1oyder f/(X) = 4x°.
e E&etalovpe av n f mopaywyiletol oto onueio X, = 2. Enewn

lim f(x) = lim x’ =8 ot lim f(x) = lim x* =16,
x—2" x—>2" x—2" x—>2"

n f dev eivon cuveyng oto X,=2.

Emopévoen f dev mapaywyiletar oto X, =2.

, , 3x%, x<2
Apa f(x)=

43, x> 2
. , 2 ,
iv) @ ' k@Oe X < 3 woyvel f/(X) = 2x.

2
o T'o k6Be X > 3 oydel f'(x) = 3%

2
e Eéetdlovpe avn T nopayoyiletor oto onpeio X, = 3
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TMapatnpovpue otu:

~ _A_ 2 i _8 L2
Xlir%lf(x)_9_f(3J Kol hrgf(x) 277&]’[3).

x—>7
, . , 2
Anhadnn f dev efvon cvveyng oto X, = 3

2
Apan f dev mapaywyiletar oto onpeio X, = 3

2x, x< 2
Enopévog, f'(x) =
3x%, x>=

3.’Ecto 6t umépyovv §bo onpeia, o M, (X, X7) kor M,(X,,X;) e X # X,, oTa
omoto ot epantopeves g C, etvon mapdiinhes. Tote, enewdn n f mopoywyieron
o710 medio opiopod mg, Bampémer (X ) = f'(x ), omdte 2X = 2X karépaX =X,
oV gtvat dtomo, apon X, * X,
Apa, dev vmapyovv dlapopeTikés epamtopéves g C, mov va eivon Tapdiinhes.
Tt ypaiky mapdotacn g f(X) = X dev supPaiver to idro. Mpdypott, yio vo
vrépovv 3Yo TovrdyoTov onueio ovthg, T M (X, X ), M,(X,,X]) ota omoia
01 €QaNTONEVEG glval TopAAANAES, apkel va toydeL:

{f’(x.) AN {3x12 = 3x

X # X, X, #X,
2 2

X =X
=

X, # X,

S X =-X #0.

Enopévag, ota onueia M, (X,X), M,(=X,=X') ue X, # 0 ol epantopuéveg
etvo Taparinieg.

4. e ¥10 Suotnua (—2,0) n kKAion g f eivar otabepn Kot iom pe

2-0 B z 3
0-(-2) 2
® 210 (0,2)n f &xerihion ion pe _2 _0 =_D.
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® 310 (2,4) n kAlon g etvon 0.

® X170 (4,6) n KAion G etvan ion pe 4+2 = 6 =3.
6-4 2
, L 0-4
® 370 (6,9) N khion g f givar ion pe ——=——.
9-6 3
1, xe(-2,0)
-2, x€(0,2)
Emopévaoe, f'(x)=< 0, xe(2,4).
3, xe(4,6)
4
——, x€(6,9
3 (6,9)

H ypagikn napdotacn g cuvaptnong f @oivetol 6To ToPUKATMD Gy L0

5. Xt0 diGotnpa [0,2) givar f7(X) = 2. Apa,
67O dldoTnpe avTd 1 f TaPLoTAVEL £va
evBOypappo tpuqpa pe kKiion 2, dniadn
mapaiinio oty gvbeia y = 2X. 10 StdoTnpa
(2,4) givarf"(X) = — 1. Apa, 670 ddoTnua ovtd
n f mopiotdver éva gv0OYpappo TuRpO pE
KMon — 1, dnAadn mapdriinio oty evbeia y
= —X. TéAhog, 610 dtdotnpoa (4,8] eivar f'(X) =
1. Apa, oto didotnpo avtd T wapiotdvel éva evdbypappo Tufue pe kKiion 1,
dNrodn TapdAinio oty evbeiay = X.
Aapfavovtag vroyn ta mapomdve, my vwobeon otin C, Eexwaet and 1o 0(0,0)
ko ot T elvon cvveync ota onueia 2 kat 4, Taipvovue T ypoeikn TopdoTaoT
TOV SMAAVOV GYNLLOTOG.
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2.2 B OMAAAX

1. Apywd 0o mpémern T va givan cuveyng oto X, =

‘Eyovpe:
lim f(x) = lim nux =0,
lim f(x)=lim(ax+p)=ar+p xm f(7)=ar+p.
Apa B pémel
or+f =0 B=—ar (1)
‘Etoun f yiverau
nux, x<7w
f(X)={ :
ax—amw, X271

INa va givarn f mopayoyioyun oto X, = 7, OpKei:
i SO =@ _ L )= ()
x> X—7 xort X—7

— T x <7 &yovpe:

S~ f(x) _npx—0

>

X—T X—7

onote

lim f(x)_f(ﬂ) = lim nx = lim n“(ﬂ_x) =_1.

x> X—T7 x—>n X—17T X —(7[ - x)

— TNa X > 7 éovpe:

f(x)=f(m) _ax-amw _

X—T X—7

>

omoTE

lim f(x)_f(ﬂ) —q

xort X—7

Apa a=-1, omdte amd v (1) éyovpe f =
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2. To k60 & € (0,+0) éyovpe /(€)= :

N

H e&iowon g epantouévng g C. oto onpeio A(S, (&) etvan:

1 \/g

H gvbsio avt diépyetat and to onueio B(—<£,0), apov

M(@f e, 2520

3. T kéBe X e R * 1oyver f'(X) =3x% onodte f' (o) = 30

H g&iocwon g epantopévng g Cf oto onusio M(a,a’) stvoi:

y—o’ =3a’(x-a) < y=3a’x-2a’.

, , y=x
ADVOLLLE TO GHGTNU
y=3a’x-2a’

"Exovpe:
y=x RERE: o=
y=3a’x—20a’ X =3a’x+20’ =0  |x(x*—a’)-2a’(x-a)=0

y y=X
= =N
(X—a)(X* +ax-2a’)=0 X=a \ X=-2a

3 3
= = —8
= y=a n y “.
X=a X=-2a
Enopévagn epomtopévn mg C, oto onpeio M(a,0’) &xet ko 6ALo Koo onpeio
pemv C 10 N (-2a,-8a’). Eivol

f'(20) =3(2a) =120° =4-3a° =4- f'(a0).
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4.1) Eivan
x—& x_é
1.1
=lim £ :lim_—l——i

Emopévag n e€lomon g epamtopévng € ivat

1 1
y £ éz(x ).
TNoy =0 etvon
_é:_éiz(x_g)@g:x—gax:%.

Apa 1 & Tépvel Tov x'x oto onueio A(2£,0).

To x = 0 givon

1 1
e

2
0-§Heoy=—.
£ 52( ey 7

2
Apan e téuvertov y'y 610 B (O,E).

Emopévag, ot cuvtetaypéveg tov pécov tov AB givor

2

0+~
2§+O=§ Km_&j 1
2 2 ¢

1
Apa, o péco tov AB givan o onpeio M [i,gj.

ii) To epPadov tov tprydvov OAB givat

1 1 2| 1|, 2
E =5(OA)(OB)=5|2§|-‘E‘=5‘2§-E‘:2w.
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2.3 A" OMAAAX

1 i) f'(x)=7x"—4x" +6
i) £/ =622 + -
x
iii) f'(x)=x"—x>+x-1
iv) f'(x) = mpx—3ovvx
2. 1) f'(x)=2x(x-3)+x* —1=2x"—6x+x" —1=3x" —6x—1
i) /'(x) = e nux +e‘ovvx = e" (nux + cuvx)

2x(1+x*)=2x(1-x%) _ 2x(1+ x> +1-x%) . —4x

i) 100 = 1+ x) A+2)y  (+2)

V) 1) = (ovvx —nux)(1+ocvvx) + 12 L (M + cuvy)
(1+ovvx)

_ GLVX—MPX+ GLV X —NHX - GUVX + MU’ X + NUX - GLVX
(1+ovvx)?

_ 1-mux+ovvx
(1+ovvx)*

V) f(X) = 2XNIXGUVX + X GUVXGUVX — X 1 LX T LX
= Xnu2X+ x> (cuv’X —Mu’x)

= XNU2X + X’GLV2X = X(MU2X + XGLV2X).

. 1
e’ 1nx—e"l e (IHX—j

3.1) fl(x)= X - al
A (Inx)* (Inx)*
o 1 1 nw'x—ocuvv’x  —cvv2x 4ovv2x
i) f'(x)= 2. 2.~ 2 2. 2 2. 2
ocuvix Mu'x  Mpix-oovix  Mulixovvix nu’2x

|71 |



cuvxe" e" e" GLVX — GLVX —
i) £'(x) = — N ( nuy) _ nux

2x e2x ex
iv) ‘Eyovpe:

x=1)?—(x+1)?* —4x

P Gt S i

x -1 x -1

onoTe
, —4(x* =1)+8x>  4(x* +1
N (Gl |5 S (C )

e G

i) ® T k66 X < 0 1oydet f/(x) =4x+3

e Mo kGBe X > 0 wyvel f'(x) =12- —+6—

2/x «f

e Etetalovue av n f mopaywyiletor oto Xx,=0.

— TN x <0 éyovpe:

f(x)—f(0) _ 2x% +3x

x=0 X

=2x+3,
onoTe

lim —————~——=
x—0

/ (x) /O = lim (2x+3) =3

— T'ta X > 0 éyovpe:

S@=fO) _12x+6x_12 o

x—0 - X _\/;

omoTE

ACENAC)]

12
=lim| —=+6 |=+ow.
x—>0* X x—0" \/;

Enopévagn f dev mapaywyiletar oto X = 0.
4x+3, x<0

Apo () = 6[%“), x>0
X

ii) @ T'lo kG0 x < 0 woyder f'(X) = 2x + cvvx
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o [ kdBe X > 0 woyver f'(x)=1.

e E&etalovpe av 1 frapaywyiletot oto x,=0.

— TN x < 0 éyovpe:

f)=f(0) _ X" +mpx - mpx
x—0 X x

omoTE

X+——
X

x>0 x—0 x>0

limwzlim[ ”“"j:l.

— T x> 0 éyovpe:

M:le omote
x—=0 x
hmw: lim1=1.
x—0" x—0 0"

Emopévag f'(0)=1.

, , 2x+ovvx, x<0
Etor f'(x) = .
1, x>0
5. @a npémer vo, Bpovpe exeiva ta onpeia (X, (X)) tng C, v ta omoia wwyvet f'(x)=0.
1) ' X # 0 éovpe:
4 x*'-4
! X)= 1— _— = .
S'(x) it

omoTE

f(x)=0=x"-4=0x="2N1\x=2.

Emopévac ta (ntovpeva onpeia etvat (-2, —4) kot (2,4).
i) "Exyovpe:

-xet e'(1-x) 1-x

fl=2

2 2 ’
e e e’
onote

f()=0c1-x=0<x=1.
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. . o 1
Emopévemg o {ntovpevo onpelo givarto | 1,— |.
e

iii) 'Exovpe:
Poxt -1 _ x' -1

, 2x° —
X) = = R
S'(x) = =

omoTE
f(x)=0=x*-1=0x=-1qx=1.
Emopévag ta (ntovpeva onpueia eivor ta (-1, —2) ko (1,2).
6. @ T'lo kGBe X # 1 woyvet:

2x—1)-2(x+1) -4
(-1 (x-1)?

S'x)=
e [l k6Oe X €[0,1) U (1,+0) eivar

(\/;+1)2+(\/;—1)2 :2(x+l)’ onéte g'(x) = —4 .
x—1 x—1 (x-1)

Agv 1oyder n weotnta tov ', g', apod avtég éxouv dapopetikd medio opiopom.

g(x)=

7. e T xéOe x € R 1oyder f'(X) =2x, ondte f'(1)=2.

1 1
o [ kGBe X £ 0 wyvel g'(x) = o onote g'(l) = 5
X

1
Enedn f'(1)-g'(H)=2- (_Ej = —1, 01 EPUNTOLEVES TOV YPAPIKDV TAPAGTACEWDY
TV cuvaptioeoy f kot g oto kowd tovg onpeio (1,1) eivar kébetec.
8. Ilapamnpodue 61t 0 onueio 4(0,1), yia kabe a € R*, Bpioketon méve omy C..
lNa kébe x e R —{a} éyovpue:

a(x+a)—(ax+a)  a’-a
(x+a)’ C(x+a)t’

J'(x)=

onoTe

2_ —
f’(O)=a a_a 1.

2
o
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Enopévag

0 PPt Y I P SRV}
2 a 2

9. 1) Taonpeia mg C, ot omoia n epomtopévn eivon opdAinin mpog ty vbeia y
= 9x + 1 givou ot yion Tos omoiol woyvel T/ (X)=9. AMG f/(X) =3x° -3, omdte
X -3=9o3 =2 X =4 Xx=-"21X=2.
Emopévac, ta onpeia givae (—2,3) kat (2,7).

ii) To onpeto g C, ot omoia 1 epamropévn eivar kabetn mpog v evbeia y
= — X givar owTd Yo To omoio woyvet: f(x)-(—1) =—1 N 16odvvapa:

23, 23
—— A x="=

(DO -3) = -1 3¢ 3=l =2 o x=
3 3 3

Emopévag ta onpeta sivar

(2\/5 —10\B+45j Km[—zﬁ 10\/§+45}

3 9 3 9
10. H egantopévn tg C. oo toyaio onpeio M (x , f(x ) avtig éxer egiowon:
Y= () = L) =x) & v =] =23, (x - %,)
& y=2xx—X,. )
INa va mepvaetn € amod 1o onueio A(0,—1), apkel va 1oydet
—1=2%,-0-x, & x =1l X =11 x,=-1.

Emopévag ot (nrovpeveg epantdpeveg mpokvmrovy omd v (1), av Bcovue X
=1 koux =—1.Apa, eivar orevbeiegy = 2x — 1 kony = —2x — 1.

11. H ypagum mapdotacn e f diépyetar amd ta onpeio A(1,2) ko O(0,0), ondte

{f(l)zZ {a+ﬁ+y=2
& (1
f(0)=0 y=0

INoa kabe X eR woyvel f'(X) = 200 + f.
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Eneidn n C, epdnretar g evbeiag y = X oto onueio 0(0,0) Ha eivar:
f'0O)=1<p=1. 2)
Amd tig (1) ko (2) mpoxvntet 6tia =1, f =1 ko y = 0.
12. 1) 'Eyovpe

1) =(Bx" +4x7)7?) ==203x" +4x") " 3x* +4x7)

= —(3)(4-*_#3)3'(12X3 +12X2)
_ —24(x+1)
X (3x+4)*

it) ' x € (1,+0) &yovpe

N _ 2/3;22 _ %*1 T 2
S =((x=D") 3(x 1)° (x-1) T
iii) Efvaw
Vo Y[ 1Y
f(x)—cov(l_’_xz) (1+x2j
( 1 j —2X
=Gouv
1+x* ) (1+x*)°
iv) ‘Eyovue
s )—%.[l_xj
X
——x
x
_ X .(_L_lj_ﬂ
= 1-)(2 X2 - (I_XZ)XZ

C—(1+x7) X+l
Cx(1=x3) x(E =1

V) Eivar f'(x)=e ™ -(=x*) =e ™" -(-2x).
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13.1) T k&Be X > — 1 1oyvet

[0 =N+ +x2(\/l+x3 ),

2 4
=2xV1+ X + %2 3x =2xV1+ X + 3x

NIESS Wiex
onote
4
F)=2- 2148+ 2 —12+ 8 o0,
241+8 6

i) ' kaBe X > 0 woydet
2 1 2 1
f'(x)=%(2x) 3 ~2+§(2x) 3 -2=§(2x) 3 +§(2x) 3,

omotTE

2 L
f’(4):28 3 +ﬂ8 d=—4
3 3

W | N
| W

| —

iil) ['o kGO X € R 1oy0et
f'(x) =3’ (7x) + x*3np’ (7x) - suv(rx) -
=3x’[Mu’ (7X) + Txnu’ (TX)cov(rX)],
omoTE
f,(ij_i Lo L3 1 (1 Br) 1(6+V3m
6) 368 6 4 2 12 (8 48 12 48

iv) T kéBe X # 2 woyvet:

2x(2—x)+x* +2 B Ax-2x" +x*+2 B X" +4x+2

SO=="5" Q-0 Q@-x

B

omoTE

“9+12+2

f'e)=—r

5.

|77 |



14.1) Two X > 0 éyovpe f(x) =" =", ondte

fix)=€""(In” xy

L -(21nx-lj
X

:x‘”~211nx
X

=2x"  n x

ii) Eivou f(x) =" omote

') =" ((5x-3)In2)
=512 =2"".5In2.

iii) T X > 1 woyet £(x) = ™™ omodte

f(x)=e"™ . (xIn(In x))'

= im0 (ln(ln X)+x- %l)

nx x

= (In x)* -(ln(ln X) + L)
In x
iv) ‘Exovpe

S1(x) = (mux-e™™) = covx-e™ +nux(e™)’

GuVX

=cvvx-e™ +nux-e” - (cvvx)’

__ _ouvx

=™ (cuvx —nu’x).
15. Eivan

S'(x) = (p’x)’ = 2npx - covr = nu2x
Kot

f"(x) =ocvv2x-2.
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Apa
f"(x)+4f(x) = 200v2x +4np’x
=2(1-2np*x) +4nu’x
= 2—4np.2x+4np.2x
=2.
2.3 B  OMAAAX

1. Ovypagég Tapactdosig Tav f, g éxovv Eva koo onpeio, av Kot Lovo ov vIdpyet
X, TET010 HOTE

f(xo):g(xo)bi:xg—xo+1<:>x3—xg+x0—120
xO

<X -D¢+D)=0<x, =1.
Emopévac, to onueio (1,1) eivat to povo koo onpeio twv C . kat Cg.
TNo k60e x € R* woydeu:
1
f'(x)=—— o g'(x)=2x~1,

X

omotTe
f')=-1xrg'(l)=1
KoL EMOUEVMG LOYVEL
/Mg’ =-1.

Emopévoc o1 epamtopéveg tov Cf Kot Cg oto onueio (1,1) etvon kabeTeC.

2. AVvoupe 10 GOGTHHO

y=3x-2 y=3x-2 y=3x-2
= =
¥ =3x+2=0 (x=1)*(x+2)=0

y=3x-2 Xx=1 [x=-2
= = n .
X=1fx=-2 y=1 y=-8

Enopévag, n evbelay = 3x — 2 tépvermy C, ota onpeia (1,1) ko (-2, -8).

y=x

INa kéBe x € R woyvet:

f(x) =3x% omdte f'(1)=3 kou f'(-2)=12.
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Apan gvbeiay = 3X - 2 gpamteton g C, oto onpeio (1,1).

3. Ovypogikéc mapactdoelg Twv f katl g £xouv Kown epantouév 6To X, =1 avko
povo av f(1)=g(l) ko f'(1)=g'(D).
TINa kabe X € R* woydet:

fr(X)=2ax + B xon g'(x) :—Lz
X

omoTE
f'(1)=2a+pxog'(l)=-1L
Emopévacg
{f(1)=g(1) {a+ﬁ+2=1 {a+ﬂ -1
= =
=g 200+ B =-1 2a+f=-1
{a =0
S .
p=-1

4. H e€iowon g epantouévng me C, oto onpeio 4(0,1) eivon:
y=1=f'0)(x-0)< y=x+1, agod f'(0)=1.

H gvBeia y =x + 1 Ba epdrteton 6t ypapikn mapdotacn g g, ov kot pdvo av
VTAPYEL X , TETOLO0, DOTE

< x, =-1.

{g(xo)zxo +1<:>{—x§—x0 =x0+1<:>{x§+2x0+1:0

g'(x)=1 —2x,-1=1 x,=-1

Emopévog, ny =X+ 1 epdmreton ot Cg oto onueio (—1,0).

5.To {ntovpevo molvdvopo eivatl ¢ popeng f(x)=oax’ + x> +yx+3,
a,B,7,0 eR xora#0.

INo k66 x € R woyvet:

F'(x)=3ax’ +2Bx+y, f"(x)=6ax+2B ko [ (x)=6a.

‘Eyovpe: f(0)=4 5=4 §=4
f'(-1)=2 3a-2B+y =2 y=-9
f/@Q)=4 = |12a+28 =4 J —y
fO0)=6 |[6a=6 a=1
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Enopévag
f(x)=x"—4x* —9x+4.

6.’ Ecto 6t1 vmdpyet movdvopo B’ Baduod f(x) =ax’ + fx+y mov wovomotel
T1g voBéaelg g doknong. Tote Ba etvan

f(0)=1wxot f'(0)=1xar f(1)=2 o f'(1)=3.
Opwg, f'(X)=2ax + f. Emopévag, Ba 1oydet
y=lxof=1lxona+pf+y=2xm2a+p=3.
Avto, Opmg, etvat dtomo aeol omd TG TPELS TPMOTES EEIGMGELS TPOKVTTEL OTL o =

0,8 =1xoy=1, mov dev eroinBedovy TV TerevTaioL.

7. 1) T X # a etvan

() -afla) _ xf(x)-xf(a)+x(e0)-af(a)

xX—o x—ao
L @-f@)  f@=a) 1@ o
xX—o xX—o xX—o '
Eneon n f ropaymyileton oto X, = &, VLAPYEL TO
limM = (o).
X—a x _a

XxX—a

x—a XxX—a x—o

i) [ X # a elvon

ef)=e"fla) _efx)-efla)+e fla)-e f(a)

X—a X—a

ea

- f@ =2

_ S0 @
X—o

Eneon n cuvaptnon A(X) = €* elvon tapoayoyicun oto X, = a 163 0€L

. e —ée”
lim

xoa x—o

=h'(a)=¢".
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Enopévac,
X—>a x_a x%a X—a x_a

= fl(a)+ f(a)e” = e (f'(a)+ f(a)).

8. Ta on peio ™g C, oto omoia 1 £QOmTO pévn etvor TapaiAnin Tpog tov dEova Tov
X gtva ovtd yio T0 omoia woyvel f/(X) =0 pe x [0,27].

AMG f'(x) =260v2x —4npux - cvvx = 26VV2x — 2Nu2x, OTOTE
f'(x)=0< 200v2x—2nu2x =0 < e2x =1

K1t T
o 2X = m+4 S X=—+—.

2 8
Enedn x €[0,27] éovpe:

0<—+—<27r<:>—l<—<1—5
2 8 8 8

NK

@—%SKS%@K:Q 1, 2, 3, apov k € Z.

TNo TG Tipé anTég Tov K Ppickovpie OTL:

T, St o, 137
X=§UX=—HX=—HX=—~

9. i) @ ['la X # 0 éyovpe
f(_x) _ |x|2/3 _ {(_x)2/37 av x < 0

, ¥, avx=0
Enopévag

—Av X <0, tote

f'(x) _ ((_x)z/s); _ _g(_x)fm e
—Av x>0, t01¢

Fi(x)= () = %x—lﬁ __~
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® [ X, = 0 eivor

S )=/ _ Ix?

E

x—0 X
Enouévaog
— Ortav x> 0, &yovue

-0 P x

x x~i/; _x-i/;:{/;

onotTe

lim S)-1O) _ lim 1
x>0 x—0 x—=0" i/;

= +o0

— Otav x <0 £xovpe

f@-fO P ey
X x.{/; X'i/; 2/;

omotTe

- S)-f0) . -1
lim 22222 lim —
xg? X \'Egl’ i/;

Emopévacn f(x) = 3/)7 dev mopaywyiletor oto 0. Enedn n f sivar cuveyng
oto 0, n e&lowon g epomtopévng g C, 610 O(0,0) eivarn x = 0.

= —00,

i) Etvon
O IR
Emopévamg ’
—AvXx>0, 101¢
fie =30 =23

— AvXx <0, 1018

fr(x) _ ((_x)4/3)/ _ _?4(_x)1/3 — _?4%/3
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10.

® 370 X, = 0 £yovpe
J@-70) -0t
X

x—0 X

Enopévac:
— Av x>0 givan

S@-fO) _Ax'x _xx o
X a X a X B

omoTE

lim 9 =SO _ v 2o,

x—0" X x—0"

— Av X <0 givon

f0)=1© _Jex)0) el

X X X

omotTe

lim £ =70 _ vy —o.

¥0 x ¥0
Enopévog f'(0)=0.
H e&icmon g epamtopévng g C, 610 onueio g O(0,0) eivorny = 0.
Eme1dn 1 ovvapon f mopaywyiCetar oto R givan
g'(x)= f'(x* +x+1)-(2x +1), ométe g'(0)= f'(1) =1.

Eniong épovpe g(0)= f(0+0+1)—-1= f(1)-1.
Apa, 1 e&lomon g epantopévng g C, oto onueio g A(l, f(1)) eivoaun

y=fO=fOEx-Dey=x-1+f(1), @)
evo M e€lomon TG EPOTTOUEVTG TNG Cg oto onpeio g B(0, g(0)) eivarn

y-80)=g'(0)(x-0) = y— f(+1=1-x

Sy=x+f1-1. 2)

Amo (1) ko (2) mpokdmrer 6tim y = X + (1) — 1 givan ko1 gpamtopévn Tov
C. Cg oto A, B avtiotoiymg.
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11.1) "Exovpe Stadoyid
(f (npx))’ = (e"ovvx)’

f'(Mux) - cvvx = e*cuvx + " (—Nux)

/(i) -50vx = ¢ (GUVx — ).

Enopévac
' (Mu0)ovvo = e’ (cuv0 —nuo),
omoTE
f'(0)=1.
ii) Eivon

f(Mu0) = e’cuv0 omodte f(0)=1.
Apa, 1 e&lowon g epantopévng e g C, oo
onpeio g A(0,1) etvon
ey—1=l(x-0) = y=x+1

H epantopévn e Tépvet Toug dEoveg ota onpeia
A(0,1) ko B(—1,0) kot woyvert (OA) = (0OB) =
1. Enopévac to tpiywvo O AB eival 1IcoGKeAES.

2.4 A" OMAAAX

1. Eneidn E(t) = 47 (t) kou #(t) = 4 — t* éyovpe:
o E'(t)=8xnr(t) r'(t)
=871 -(4-17)-(-2t) =-167t(4-t*).
Apa
E'(l)=-16m(4—1)=—487 cm’/s.
e Eneidn
V()= gﬂ'V}(l‘),
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€xovpe
V'(t)=4rr’(t)-r'(t) = dn(4—1")* (-21)
=-8rt(4-t*).
Apa
V'(1) =87 -1(4—1*)* =727 cm’/s.
2. Emeidn

V(t)= gnf (1) éovue
V'(t)=4nr’ (t)r'(t) koo t=t,
V'(t,) = 4rr’(t,)r'(t,).
Eivar 6pwg V'(t) = 100 em’/s ko r(t,)) =9 cm omdte £xovpe
100 =479 - r'(¢,).

Enopévag
100 25

———=—— cm/s.
47-81 8l-m

r'(t,) =
3."Exovpe
P'(x)=II"(x)-K'(x)
=420 x> +40x— 600
=—x +40x—180.

Eivat P'(X) > 0 yio 6ha o X PeTaéd Tov pridv Tov Tptmvopon —X> +40x —180 ,
dAadn X € (20—~/220,20+~/220).

4. i) 'Eoto X(1), y(t) ot cuvaptioeig Oécewv tov mhoiwv I1,, 11, avtictoiywg. Tote
v, =x'(t) =15 xou v, = y'(1) =20

ondte X(t) = 15t ko y(t) = 20t,
agov to. mhoia I7,, 11, avoxmpovv cuyypoveg oo To AUAvL.
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ii) An6 to opboymvio tpiywvo A1 11, £xovpe
d’(t)=x"(t)+ y*(t) = (15t)* + (20¢)°
=225t +400t> = 625t>.

Apa d(t) = 25t, ondte 0 pLOUOE petafoing g andotaong d eivor otabepog
KoL 1600t PE
d'(t) =25 Km/h.

5.Ecto M (x(t), i x’ (t)j onueio g mapaforng,  ypovikn otyun t pe t> 0. Tote:
’ 1 2 ' ! 1 ’
xX'(t)= Zx | <xX@)= ZZx(z)x @)
ol= %x(t) (apov X'(t) > 0 yio kGbe t > 0).

1
Apa X(t) =2, ondte y(t) = e 2° =1.Etot 1o onpeio sivor to M(2,1).

2.4 B OMAAAX

1.’Eoto r = r(t) n axtive ¢ o@aipag, wg cuvaptnomn tov ypovov t. Tote givar:

V()= gﬂl"S(l‘),

ondte
V'(t) = %n 3 -F() =4 - (1) 7). (1)
Etvon opog
E(t)y=4n-r’ (1),
omoTE
E'(t)=8z-r(t)r'(t) = r'(t) = - .1r(t) -E'(2).

O tomog (1) yiveton

1

V'(t) = 4rr’(t)- F—

"E'() =é~r(t)'E'(t).
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Enopévag

V'(t,) = %-8510 =425 cm’/s.

2. 'Eyovpe:
T=T(x)=(0OAB) = %xlnx, a@ov X > 1.

Eme1dn to X gtvat cuvaptnon tov gpdvov t, £xovpie

T(t)= %x(t) In x(¢), omote
T'(t)= 1 X' () Inx(0)+ 1 x(t) L x'(t)
2 27 x(0)

= %x'(t)(ln x(1)+1).

Emopévag m ypovikn otiyun ty mov eivou X(t) = 5, éxovpe

: L,
T'(ty) =5 (1) x(t) +1) =
= %4(111 5+1)=2(In5+1) em’s.

3. Ta tpiywvo IAE ka1 I'BA givat dpota.

Emopévag
PS5 Syl
5 20 T200 TV

Eme1dn] oLy kot S givat GuvopTNGELS TOV YPOVOL
t, etvat

1
1) =—s().
y(1) 2 (0
Enopévag

V(1) = is’(t) = % m/s.
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4. H yovia 6 givat cuvaptnon tov ypdvov t. Ao to opboydvio tpiywvo OAIT Eyovpe

h(?)

epl(t) = 100" Topoaywyilovtag v 16Tt £X0VE SLOO0YIKA

(e90() = (%)

1 =Ly
mwmﬂem_moMﬂ

0'(t) = ﬁh’(z) -oLV0(1),

ondte
1
0'(ty) =—-h'(t,) - cvv’O(t,). 1
() 100 () () (1
Opog, ™ ypovikn otiypr t) ov 10 pradévi Bpicketar og Vyog 100 m woydet:

h'(t,) =50 xou cuvO(t,)) = cvv4s” = % Emopévag

0't,) = L'50-2 1L rad/min.
100 4 4
5. A6 v opotdtta TV Tptydveoy PO kot KT1X égovue
1,6 s
-— = . 1
8 x+s M

Ta X, S givatl cuvaptHoelg Tov xpdvov t kat oydet, X'(t) = 0,8 m/s evd S'(t) givar
0 puOuode petafoing Tov ioKov TG YuvaiKog.

Ao v (1) €povpe:
1
0,2= i & 5=0,2(x+5) < 0,85 =0,2x < s(t) = —x(?).
X+s 4
Enopévag

s'(H) = %x’(t) =0,25x'(1)
Apa
s'(1)=0,25-0,8=0,2 m/s.
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6. O mpofoiéag Tov TEPUTOAKOV EMTICEL KOTA TN S1E00VVGN TG EQUTTOUEVNC TNG
C,, kaOmg avtd Kiveiton Kotd UMKog TG KOUmOANG.
Bpiokovpe v e&icmon g epantopévng g C, oto onueio g A[a -—a j

Eivar f'(x) = (—éfj =—x"onote f'(a) =—a’. Enopéva, n epantopévn AM
éxel e&lomon:

)/Jr%oz3 =—a’(x—a).
Ty =0, égovpe

l013 =—a’x+a’ <::>0tzx=z()t3 =S X=za
3 3 3

2
Apa, to onpeio M éyet tetpumpuévn x(¢) = ga(t). Enopévag,

x'(t)= a (1) = ——a(t)

KoL T ¥poviky ottypn t, mov eivon, at) = — 3, £xovpe

¥t =—2 ( 3)=2 povadeg um(oug
povada ypdvov

7. To pueyébn X, y, 0 glvat cuvapoeLg Tov xpovov t Kot toyvet:
='(t) xou v, =x(¢) =0,1 m/s.
Tn ypovikn otryun t, mov 1 Kopuey g okdhag améxel omd o ddmedo 2,5 m elvon

y(t) = 2,5 xou x(t,) = V3 =1, =+/2,75 m.

1) 'Exovpe x(7) = 3cvvO(r), ondte x'(¢) = -3nub(7)-0'(¢) xor Gpa

’ — 1 . !
0'(f) = 0 xX(2).

Enopévag
1

1 1
0'(t)y=——x'(t,)) =————=-0,1=—— rad/s.
W= e T 28 25
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ii) A6 To opBoydvio Tpiymvo OAB éyovue x° (1) + y* (1) =9, omdte

230X (1) + 20(0)y' (1) = 0 & /(1) = ﬁ’; *(0).
Apa,
V() = (( )) ),
omoTE
y,(to):_wlz 751 275

2,5 10 25
8. Eotm X = X(t) ko y = y(t) o1 cuvtetaypuéveg Tov Kivntod, m ypovikn otryun t. Tn
, , o (143,
XPOVIKN oTiyun t, Tov o kivnto Ppicketar ot O€on >3] £yovue
1 V3
x(t,) =— xou y(t,) =—.
(%) 5 (1) 5
Eniong éyovpe:
V'(t,) = =3 povadeg/sec.
Ene1d1 1o Kivnto Kiveitat otov kokho X- +y° = 1, givar
XO+y®m=1,
omoTE EYOVLE OLOOOY UKL
() + (' (1) = 0 & 2x()x'(1) + 2y(1)y'(1) = 0
< x(1)x'(1) + y(5,)y'(t)) = 0.

Enopéveg

= (3312

; 2 =33 povadeg/sec.

’ _ (
x'(t) o
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2.5 A" OMAAAX

1. )H f(x)=x>-2x+1 eivan
® cuveyng oto [0,2] og ToAvmvopuk,
o opaywyicyn oto (0,2) pe f'(x) =2x—2 xat
e woyvel f(0)=f(2)=1.
Enopévag, 1oyvovv ot tpoiimobéaeig tov O. Rolle, omote vdpyet Eva tovAdyiotov

£ €(0,2) tétolo, dote
f'¢)=02-2=0¢=1.
i) H f(x) = nu3x givau:

2
® GLVEYNG OTO {O,Tﬂ} ®¢ o6HVOEST] CLVEYDV GLVAPTNCEMY,

® TOPAYOYIGIUN GTO (O,ZTHJ, pe f'(x) =3ovv3x kot

e wyvel f(0)=f (%Tj =0.
Enopévag, woyvovv ot tpoimodiceic tov O. Rolle, omdte vdpyet éva TovAdyiotov
e (O, 2?7[) TETO10, OOTE
f'(¢)=0<30uv3E=0
& ouv3éE=0
o3¢ =% Y 3¢ :37”, apob 0 < 3E< 27

2
6

iii) H f(x) = 1 + ovv2x givan

ee=giE="

® cuveyng oto [0, 7],

o opaywyicn oto (0, 7) pe f'(X) =—2nu2xX kot

e wyvel f(0)= f(x)=2.
Enopévag, woyvovv ot tpoinodiceic tov @. Rolle, omdte vdpyet éva TovAdyiotov
¢ €(0,7) téro10, MOTE
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f'(§)=0= -2nu25=0

oSnu2é =0
& 28 =7, apov 0<2¢<27

T
S E=—.
s 2
iv) H cuvéptnon f(x) = |x| glvat ovveyng oto [—1,1], ®g amdALTN TN GLVEXOLS
GLVAPTNONG.
H f, 6pog, dev eivan mapaywyicym oto X, = 0, apov
lim ————— J() = /(0 = lim X =1 xau
x—0" x—0 x=0" X
in LSOy =y
X~>0 x— x=00 X

Emopévacn f dev mapaywyiCetar oto (—1,1).
Apa dev 1oyvovv o1 tpotimoféaels Tov ©. Rolle.

2. 1) Hf(x) =X + 2x givon
® cuveyng oto [0,4], w¢ ToAv®VLIKY
o topaywyion oto (0,4) pe f'(x) =-2x+2.
Emopévag, 1oyvovv ot vmobécelg tov ®.M.T., ondte vIapyEL £VO TOLAGYIGTOV
£ €(0,4) tétolo, ®ote

o=t Qe 2
&286+2=6
SE=2

i) H f(x) = 3nu2x givan
® GLVEYNG GTO [0,%} ®¢ oHVOEST] CLVEYDV GLVAPTNCEMYV,
® Topaywyicun 6to (0,%) e f'(X) = 66vv2x.
Emopévmg, tcavomolovvtal ot vrobéoeig tov @.M.T., ondte vEapyEL Eva

. T . ,
TovAdyoTov, & € O,E T£T010, MOTE
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T
f (2)— f(0)

70
2

') =

& 66LVV2E =0

& ovv2E =0

28 :%, apov 2& €(0,7)

iii) ® E&etalovpe t ovvéyea g f oto [-3,2]

—Tw xe[-3,-1) n f givar cvveyng, g TolvwvoKy.
—Tw xe(-1,2] n f givan ouveync, mg TOALOVLLIKT.
— 210 X, =~ 1 &ovpe

lim 7(x)= lim 2x+2)=0
x—>=1" x—>=1"

1_1)1111 f(x)= 1_i>1111+(x3 —x)=0«xo f(-1)=0,
ondten f a{v;l oLVEXNG cxro -1
Emopévac, n f elvon cuveyng oto [-3,2].
e EEetalovpe tdpa tny mapaywyioipotta g f oto (-3,2).

—H f givar mopaywyioyn oto (-3,-1), pe f'(X) =2.
—H f sivon mapayoyiown oto (—1,2), pe 1'(x)=3x"— 1.

— Eyovpe
lim M: lim M:2 Ko
o x4l ot x+1

fim LO=SCD Yo x(x—1)=2.

xo—1* x+1 -1t x 41 x—o—1"
Apa, f'(-1)=2.
Emopévamg, 1 f eivor Ttapaymyioyn oto (-3,2) ue
2, xe(-3,-1]

S :{3x2 1, xe(-12)
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Apa ikovorotovvtot ot vrobéselg tov @.M.T., omdte vrdpyet & € (—3,2)této10,
MoTE

f(2)-f(-3 , 6—(—4 ,

M@ f (g)zyg f'(&)=2.

"o=="5 2-(-3)

H tehevtaia oyvet yia ke & € (—3,—1], evd yia & € (—1,2) égovpe:
'-1=238 =38 =1l E=1.

3. @ Houvéapmnon f(x)=e" eivar cuveyng oto [a, ] kot mapaymyicyn oto (o, B) pe
/'(X) = €". Enopévag coppova pe 1o Osdpnua Méong Tiung veapyet X, € (o, B)
TT010, OOTE
_ B _ o
SB-S@) _ &= 0
B-a B-a
Eneidf o <x, < karn covapmon y =€” eivar yvnoiog adéovoa oydete” < e™ < e’
Apa, Adyo g (1), elvar

f’(xo) =

ef —e”
p—a

o H suvaptnon g(X) = InX givar cuveyng oto [a, B] pe 0 < o < f kot topayoyioun

o

e* < <e’.

oto (@, B) pe f'(x) = l Emopévag, sbpupova pe o ©.M.T. vidpyet X, € (a, )
TETO10, MOTE x
_f(B)-f(a) Inp-Ina 1 Inp-hha

f,(xo)— B« B—a Qg W (N

I 1 1
Emedon 0 <o <X, <p, eivor — < — < —, ondte, Aoyw g (1), £rovpe
X, «

1 <lnﬂ—lna <l

B B-a
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2.5 B OMAAAX

1. i) @ H cuvaptnon f givar ouveyng oto dudompa [-1,0] wg molvwvopuky. Eivar
f(-1)=1+20-25+1+1=-2«a f(0)=1
Anadn
f(-1)f(0)=-2<0.
Enopévacg, ooppova pe to Bedpnpa Bolzano vrdpyst éva tovAdyiotov
X, € (=1,0) tétot0, oote f(x,)=0.

e H cuvaptnon f givar cuveyng oto [0,1] kan f(0) =1, f(1)=1-20-25-1
+1=-44.
Anhadn,

f(0)f(1)=—44 <0.

Emopévag, soppava e 1o Oedpnpo Bolzano, vedpyet éva tovddyiotov X, € (1,0)
této10, wote f(X,)=0.

il) H ovvaptnon f ikavomoiei tig vrobéoeig tov Bewpnuatog Rolle oto
[X,X,]<[-L1], pe X € (=L0) ko X, € (0,1), apov

e civa cuveyhg 6To [X, X, | wg ToAv®VLpIKT
e civou mopaywyicym oto (X, X,) pe

f'(x) =4x> —60x* —50x —1 kou
e wyvel f(x,)=0= f(x,).
Apavmapyet € € (X, X,) < (—=1,1), étot0, dote f'(&) =0 N, wodvvaua,
48° —60E* —50E —1=0.

Enopévag, 0 eéicoon 4x° —60x* —50x —1=0 £yet wo Tovddyiotov pila 6to
(-1,1).

2. 1) H suvapmon f wcavomnoiei t1g vroBéoeig tov Bewpnpatog Rolle oto [0,1], apov
® civat cuveyng oto [0,1] wg yvopevo cuveymv
o cival mapayoyicun oto (0,1) pe f'(x) = nux + (x — ovvx kot
e f(0)=(0—1Muo=0, f(1)=0nul =0.
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Apa, vapyet € € (0,1), tétoro, mote f'(E) =0, dnradn n e&iowon f'(X)=0
€xel o tovAdytotov pila oto (0,1).

ii) H e&icwon epx = 1 —x oto (0,1) ypdopetat icodvvapo

A
OoLVX

x < nux = (1-x)ovvy < N+ (I—x)ovvx=0< f'(x)=0
KOl GOLQ®VA [LE TO EPpAOTNLL 1) €Yl TOLAAyIoTOV pia pila oto (0,1). Emopévac,
n e&iowon epx = 1 — X éyet pa tovddyiatov pifa oto (0,1).

Xnp.: To ii) pmopei va amoderyBel kot pe o ©. Bolzano ave&dptnta and to

1) EpOTNULO.

3. H e&lowon f(X) =X ypdgeton icodvvopa f(X)—Xx=0. @ctovue g(x) = f(X) —X,

X € R ka1 vmobérovpe 611 m e&icwon g(x) = 0 €xer dvo mporypaticés pileg X , X, oto R.

H ocvvaptnon g wavomotet tig vrobéseig tov Bewpnpatog Rolle oto didotnpa

[X,, X,] apod

e civar cuveyng 670 [X,, X, ] o¢ dBporspa cuvexdv. (H f eivor cuveyfig oto R og
mapayoyicyn oto R).

e civar mapayoyiown 6to (X, X,) pe g'(x) =/ (X) — 1 xau

® g(x)=0=9(x,).

Emopévag, vrapyet & € (X, X,), T€T010, OOTE

g)=0< f'E)-1=0< () =1,

7oV gival dromo, ool f'(X) # 1 yio kabe X € R. Apa n e&icwon g(x) =0, 1
odvvopa n e&icmon f(X) =X éyet to TOAD o parypotiky pico.

. 0
i) Kat’ apydcn e&icmon 1 ug =X &yel pia to 0, apov n HE =0.

‘Eoto f(x)= nug. Torte

1
f'(x)= EGUV% # 1 y10k@be X € R (apov Govg #2).

Apa oOpeova pe to 1) epdmuon e&icwon f(X) =X, dnhadn n e&icwon nug =X,

€xel to moAl o Tparypotikn pila. Apov, dpmg, £xet pita to 0,  pila ovt Ba
elvot povadik.
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4. i)'Eyovpe
X
1+x°

s%<:>2|x|s|1+x2|<:>2|x|£1+x2

& X2 =2X|+120 & (|x|~1)" 20, mov wybet

i) ® ['lo o = f 1oydeL n 6ot TOL
e [0 a#f,n f ot0 dSudotnua pe dkpa ta a, f Kovorotel Tig vTodéselg Tov
O.M.T. Apa vrapyet & € (o, B) 1€1010, DOTE

t1&)=TBZT@ 5y ()= t1E)B-
pB—a
_ __ s B
@ 1) f@)= (-
Emopévag,
[f(B)-f(a)|= : > |ﬂ—a|éé|ﬂ—a|, AOY® ToL i).

5.H f wavoroiei 11 ouvOnkeg tov @.M.T. 610 didotnpa [0,4], ondte vIEapyeL
£ €(0,4) térowo, dote

f(4)—-1(0) _ f(4)-1

F&=— 1

AN, amd vtobeon éxovpe 2 < f'(x) <5 yiokdbe X € (0,4), omdte

f(4) l

2< " <5 8< f(4)-1<20<9< f(4)<21.

6. @ H cuvdaptnon f ikavomoret tig vrobéaeig tov ©.M.T. oo didotnua [-1,0], apov
givat ovveyng oto [—1,0] kot mapoayoyicyun oto (-1,0) pe f'(x) <1.

Emopévag, vrapyet éva tovAdyiotov & € (—1,0), t€toto dote

fO-fD_fO-CD _
0+1 1

e H cuvapmon f wavomotet tig vrobéceig tov @.M.T. oto didotpa [0,1], apod

etva cuveyng oto [0,1] xon Tapaywyiciun oo (0,1).

Emopévag, vrapyet éva tovhdyistov &, € (0,1) tétoto, dote

f'(6) = = f(0)+1. (1
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f)-f0) _1-(0) _

f,(éz): -0 1

1- £(0). @)

Enedn f'(x) <1 yukdbe x € (—1,1) Bo toyvet

{f’(él)sl {f(0)+1§1 {f(O)SO
= =
fr&)<1 [1-f<1  |f0)=0

Apa f(0)=0.

7. Kot apyéc f(0)=0g(0)= 1« f(1)=g(l) = 2. Emopéveg ot ypapikés nopactdoelg
tov T, g éovv kowd ta onueia A kot B. Ag vrobécovpe 0Tt avTEC £X0VV KO
Tpito KOO onueio 'kl ag OVOPAGOVUE p, < p, < p, TIG TETUNUEVES TOV TPLOV
onpeiov. Tote, Oa 1oyvet:

F(p)=g(p), f(p,)=g(p,) ko f(ps)=g(py).

Bempole, TOPA, TN CLVAPTNON

P(x)= f(x)—g(x)=2" +x" —2x~1.

' T ovvdpnon ¢ wybovy ot vrobéselg Tov . Rolle 6ta Sastipata [p,, p,]
Kot [p,, p,], apov ivor mapaywyicun oto R pe ¢'(X) =2" In2+2x -2 Kot ioydet
@(p) =¢(p,) = p(p;) =0.

Apa, vrapyouv & € (p;, p,) Kou &, € (p,, p;) Této10, dote @'(E) =0 xan ¢'(£,) = 0.
Eneidn, emmdéov, ) ¢’ efvan mopaywyioym oto [£, £ ], yio ) cvuvaptnon ¢’ ioydovv
otvmobéoeig tov O. Rolle. Apa vrapyet & € (&,,&,) tétoto, dote ¢"(€) =0. Avtd
opog etvar dromo, agod @"(X)=2"In”2+2 >0 yio kO X.

Apa, n e&lowon ¢(X) = 0 éyet akping d0o pileg, Tovg aptBpovg 0 ko 1.

2.6 A" OMAAAX

1. T kéBe X € R €yovpe
@'(x) =2/(x) f"(x)+2g(x)g'(x)

=2f(x)g(x)—2g(x)f(x)=0.
Emopévmg, ¢(X) = C.

2. 1) T kabe X € R gival
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f'(x)=3x"+3=3(x"+1)>0.
Apan f givor yynoiog adéovoa oo R.
ii) T k60e X € R eivan: f/(x) = 6x° —6x—12 = 6(x* —x—2).

O1 pileg Tov Tp1VHROL X* — X — 2 givan 2 kat —1, omdte T0 TPdonuo g f’
ko povotovio g T eaivovtol otov Topakdte wivaka.

X —0 -1 2 +00

O]+ 0 - 0 o+

0 | 7 | 7

Apan feivau

— yvnoing avcovca 6to (—oo,—1], 0ol eivar cuveyng oto (—oo, —1] Ko wyvet
f'(x)>0, ot0 (—o0,—1).

— yvnoing ebivovca 6to [—1,2], apol givar cuveyng oto [—1,2] kot woyvet
f'(x)<0, ot0 (—1,2), kot

— yvnoing av&ovca 610 [2,+0), apo glvat GuveYNG 6To [2,+00) Kot IoYVEL
f'(x)>0, ot0 (2,40).
ii1) ['o k@O X € R woydet
x’+1-2x" 1-x*

/()= =

C+1)7 (d+x7)

OupiCegtng f'(x) =0 givon—1 kot 1, To Tpdonpo g f' karn povotovio g
f paivovton otov Topakdto wivoka.

X —0 -1 1 400
ORI 0 + 0 -

LS R Il B

Apan f eivar yvnoing gbivovca ota daotiuata (—oo,—1], [1,+0) kat
yvnolog avcovoa oto dibotnua [-1,1].
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3. 1) — T k@be x < 1 1 f eivon cuveyng, wg ToAv VLUK
— Opoimg yio kabe X > 1
— T x=1 éyovpe:

lim /(x) = lim(4— ") =3, lim f(x) = lim(x+2) =3 ko f(1)=3,
x—1" x> x—1" x>

ondten f givar cvveyng oto 1.
Apan f ovveyngotoR.
H ovvapmon f nopaywyiletor oto R—{1} pe

, —2x, x<1
S = -
1, x>1
H 7'(x) =0 &eraxpiPmg wa pico v x = 0. To tpdonpo g ' koun povotovia
mg f eaivovtal otov Topakdte Tivoka.

X —o0 0 1 +00
S1(x) + 0 - +

o] 7~ | > |

Andadnqn f etva

® yvnoing avgovoa ota drectipato (—oo,0] kot [1,+00) Kot
® yvnoing pbivovca oto [0,1].
i) H ouvéptnon f ypaoeetor:
x> =1, xe(-oo,—1]
f(x)=11-x*, xe(-1L1)
x* =1, xell,+w)

e H f givar cuveyric oto R, og amdrutn Ty cuveyovg cuvaptnong.
e [0 X # +1 éypovpue

2x, x € (—o,-1)
f'(x)=1-2x, xe(-L1I).
2x, xe(l,+o)

H f"(X) = 0 &xet axpipag pa piCo v X = 0. To pdono ¢ /7 Kot 1 povotovia
™G OivOoVTOL GTOV TOPUKATM VKA.
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X —0 -1 0 1 +00

1'(X) — + 0 — +

LS N i B R

Anhodnqn f eivau

® ywnoing pbivovca ota dwuotpata (—oo,—1], [0,1] kot
® ywnoing avtovoa ota dStactipata [—1,0], [1,+0).

4. i) Ta kade x € R givar f'(x) = << _lmx

2x x

H f"(X) = 0 éxer pua povo pia v x = 1. To mpdonpo g f' Kot 1 povotovio
mg T eaivovtol otov Toapaxdto wivoka.

X —00 1 +00
S'(x) + 0 -

CIARS

Anhadnn f eivan
® yynoing avéovoa 6to (—o,1] Kot
® yynoing pbivovoa oto [1,+0).

1—x

.. 1
i) Mo k@0e X > 0 givan f'(x)=——-1=——.
x X

‘Exovpe f'(x) =0 <> x =1.Tompdonpuo mg f' ko n povotovia g f gaivovrar
GTOV TOPUKATE TIVOKOL.

X |0 1 +00
() + 0 -

100 | 7| S\

Anhodnn f etvon

® yvnoing avgovsa 6to (0,1] kot
® yvnoing pdivovsa cto [1,+00).
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iii) H cuvaptnon f ypdaeetan
f) = {Znux, 0<x<nm
0, m<x<2m
Emopévag éyovpe va peketioovpe t povotovia g foto [0,7].
e H f givar cuveyng oto [0,7]
o ['o kaBe x € (0,7) sivan f'(x) =2c0Lvx

H /' undeviletat oto (0,7) yioo X = % To mpdonuo g /' oto [0,7] paiveral
GTOV TOPOKATO TIVOKOL.

X 0

=) r\)|>q

AW) +

(0 | 7 | O\

Ankadnn f eivar

. , T
® yvnoing av&ovsa 6To {O,E},

e yvnoing edivovca cto l:%,ﬂ:l Kol
e otafepn| pe T undév oto [x,27].

5. i) e Ta kée X € R givar f'(x) =5x* +5=5(x" +1)> 0.
Emopévagn feivar yvnoimg avéovoa oto R.

e H cuvapton g eivor cuveyng oto [0, +00) kot mapayoyioyn oto (0,+0), pe

g'(x)=2- \/_ \/_+1>0 v k60e X € (0,+0).
Emopévagn g eivar yvnoiong avéovoa oto [0,+0).
ii) ‘Eyovpe:
e lim f(x)= lim(x’)=—o0 kou lim f(x)= lim x° = +oo0.
Emopévagn f, og ovveyng kot yvnoing ad&ovoa ato R, Ba £xel 6hHvoro TiHdV
70 drdotnpa (—o0,+0), dniadn o R.
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e 'Eyovulle:
9(0) =—3 kot lim g(x) = lim (2\/;+ x—3) = 400,

Apa 10 GOVOAO TILAOV TNG g, Yo TOV 1510 AdY0 OTI®G TTPLv, gival TO SIAGTN LA
[-3,+0).

iii) Ove&iodozeig ypagovrot f(X) =0 kat g(X) = 0 avtioToiymg Kot £XoVv TpoPavn
pila Tnv X = 1. Emedn ot cuvapticelg f kot g ivar yvnoiog povotoveg, 1

X =1 glvan povadikn kowvn pia tovg.

. 1
6. 1) o kéBe X >—11oydel f'(x)=¢€" + T > 0. Enopévacn f eivar yvnoing
avéovoa oto (—1,+00). o

ii) H e€icoon e =1—In(x+1) ypdoetat icodvvapa:
e'=l+In(x+1)=0< f(x)=0.

Ipopavmg f(0)=0. Enedn n f eivar yvnoing avd&ovoa oto nedio opiopon
g kat oyvel F(0) =0, n tyun X = 0 givar  povn pide g e€icwong f(X) = 0.

2.6 B OMAAAX

1."Eotw X, € R. Tote, Aoym g vmobeong, yo kabe X # X, Exovpe

VACIRPAC)

X=X,

|f) = fG)| < |x—x,| &

S|x—x0|

S~ f(x)

X=X,

<:>—|x—x0|S S|x—x0|.

AMG

lim (=[x = X,[) = lim |x— X,| = 0.

Enopévag, chpemva pe to kpuriplo mopepforng Oa eivar:

o SO)= )
X,

X=X X —

01 f'(x)=0.

0

Apa f'(x,) =0, yw ke X, € R mov onpaiver 6t f otabepn oto R.

[104 |



2. i) H f eivar ovveyng oto [—1,1] og molvwvopky Kat 1oyt
f'(x)=3x>=3=3(x"-1) <0 y10. k40 X € (—1,1).
Apan feivoryvwmoiong pbivovca oto [-1,1].

ii) Emewdn n f givon cvveyng kot yvnoimg ebivovoa oto [—1,1], 10 chvoro Tipdv
g etvar o [f(1), f(-1)]=[a—2,a +2].

iii) H suvapton f(x) =x’ —3x+a eivar cvveyng oto [—1,1] kot 10 cHvoro
TRV ™G [0 — 2,0+ 2] mepiéyer o 0, apov — 2 < a < 2. Enopévmg, vrdpyet Eva
ToVAdGYLGTOV X, € (—1,1) TéT010, DoTe f(X)) = 0. AvTd OpM™G Efvar povadiKo,
apov 1 feivan yvnoiog pdivovoa oto (—1,1).

3. H todmra tov kivntov eivat
() =x'(t) =4 — 241> + 36116,
eVO 1 emtdyvvon tov gival
a(t)=x"(t) =127 — 48t +36 = 12(¢* — 4t + 3).
i) H toyvmra tov kivntov pe ) Ponfeta tov oynuatog Horner ypdoetat
v(t) = 4(t—1)*(t —4) ko pndevileton Tic ypovikée otrypégt =1 kon t = 4.

T vo amavTiGov e 0TO EPMTALOTO TG ACKNONG OPKEL VO, LEAETIGOVLLE TO
npoonpo g tayvnrog v(2) = x'(¢) oto ddotnpa [0,5].

Ot pileg e x'(r) = 0 givan 1 xou 4, evéd To TPOSMPO NG X'(7) PaiveTal oTOV
mivoko

i
W

t 0 1
Yo [ - 0 -

+

-

i) Apa oto dtdotnpa (0,4) To Kyt KIVELTOL TTPOG T OPLETEPT, EVE GTO SIAGTNLLOL
(4,5) xweiton Tpog ta de€1d.

iii) To pdonuo g svvdptnong a () = x"(¢) paivetor oTov ivakoa

t 0 1 3 5
a(t) + 0 - 0 +

Enopévag ota dtaotipata [0,1] kot [3,5] 1) o0t Td Tov anvéavetat, eV 6To StoTo
[1,3] newwveton.
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4. H cuvapton V mapayoyiletat yio t> 0 pe

25¢7 100¢
=— <

(t+2)° (t+2)°

Apa n ocvvaptnon V eivar yvnoiog ebivovca oto [0,+00), mov onpaivet 6Tt T0
TPoidV cuveydg vroTydTotl. Emeidn

V'(t) = (50—

: . 25¢°

V(0) =50 ko1 lim V' (¢) = lim | 50 ————
t—>+o0 1>+ (t + 2)
25t

=50-lim ———
oo tT 4t +2

70 6Ovolo TI®V ¢ V eivat to ddotpa (25,50].
Apa, 1 T TOV TPOTOVTOC OEV UITOPEL VAL YiVEL LKPOTEPT] OO TO LUGO TNG OPYIKNG
TOV TUNG.

=50-25=25,

5.1) H cuvaptnon f éyel medio opiopov 1o
A= (-0,~D)U(=L)u(l,+mx),

elval cuveync, g pPNT, Kot TOPAy®YIcIn 610 A pe

(x* =9x)'(x* =)= (x* =1)'(x* =9x)

J(x) = T
_ (3x* =9)(x* =1) = 2x(x’ —9x)
(" =1’
X +6X+9 (X7 +3)
=" (=1’
H povotovia g f paivetor atov mivoka
X |- -1 1 +00
' (x) + + +
+00 +00 +00
f(x) 7 7 7
—o0 —00 —00

Anadn, n f eivan yvnoing avéovoa og kabéva and ta dootipate (—o,—1),

(—1,1) ko (1,+0). Etvan

e lim f(x)= lim

x>t x° ]

X—>+00

x*—9x

3
X

= lim — =+
x—>+oox
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3

° l1m f(x)— hmx—z—oo
X ocx

x —9x
A= e Gy

e lim f(x)=—oo, lim f(x) =+ kot lim f(x)=—o0.

x—>-1" x—1" x—1"
Enopévag to oovolo tiudmv g f og kabéva and ta Staotipota Tov 7 opiopon
g eivar o R.

ii) Ot apBuoi —1 kon 1 mpopavag dev eivor pileg e eéicmone X* —ax® —9x+a = 0.
Emopévag, 8o avalnmoovpe pileg avtg ota dStouotipata (—oo,—1), (—1,1) ko
(1, +00). Z10 StooTHaTO OVTE EYovpLEe

X —ax*-9x+a =0 X -Ix=ax’ -«

x> —9x
2 =o
X =1
& f(x)=a.

Emedn n ovvaptnon f og kabéva tov deommudtov (—wo,—1), (-1,1) ko
(1,40) givan yvnoing avéovoa kot el civoro Tudv 1o R, 1 e&icwon f(X) =
a, &xel akpPOG TPELG TPAYUATIKES PIlES, 0md Lo o€ KabEVa 0o To SIGTHLLOTO,
ToL mediov opiopov g f.

6. o kéBe X € R sivar f7(x) = 3ox” +6x +1.
H ' givon dgvtepofddo tpuvvopo pe 4 =36 — 12a = 12(3 — a).

elwa=3,n f’ é&eldumhy pila v —%,

1 1
Enedn n feivar cvveyng yo x = -3 Ko woyvel f(X) > 0 yio kGbe X = 3 nf
glvat yvnoiong avéovoa yio kabe X € R.

o [0 o < 3 m T/ éyet 6Vo pileg mpaypatikég kot Gviceg kat dpa oALGlel Tpdonpo
oto R. Emopévag, yiw a <3 1 f dev givan yvnoimg avéovoa oo R.

e [l a>3n f’ dev éxer pilec oto R kan emedn o > 0 Ba woydet f/(X) > 0 yo kdbe
x € R. Emopévag, yio > 3 1 f eivar yvnoiong avéovoa oto R.
Apan fetvar yvneiong av&ovoa oto R povo dtav o > 3.
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7. 1)'Eyxovue
/(%) = (Mx — x6LVX)' = CLVX — GLVX + XT|LX = XT|LLX.

lNa xe (0,%) glvan f'(X) > 0 ko agpov n f eivon cvveyng oto [O,%} 0o

glvat yynoing av&ovsa 6To StdoTno aVTo.
i) Eredn n f eivon yvnoing advéovoa oto {0,%} , Yo KaBe X, pe 0 < X < % Oa
givon (0) < f(X), dnradn nux — Xovvx > 0.

iii) T kG0E X (0, %J woyvEL

£ = T 0 (hsye g i),
X

. ; ; ; . T
ondten f givor yvnoing pbivovsa oto didotnpa (O,Ej.
8. 1) H f eivau ovveyng oto {0,%), ®G ABpoLoHO GLVEYDV Kot Yio KGOE X € [0,%)

oy0eL:

_ 2ouvix—3cvvix+1

, 1
f'(x) =2cvvx + ——3 >
GLV X GLV X

_ 26uv’X—20Vv’X—ovv’X+1  26Vv X(cLVX —1)—(cLV X 1)

GLV*X oLV X

_ (ouvx—1)(2ovv’x—cvvx—1)  (cuvx—1)*(2cVVX+1) =0

GLV X GLV X
Enopévogn f givar yynoimg avéovoa 6to [0,%}.
i) Ereidq n f eivon yvnoiog adéovoa oto [O,%j, v kGBe 0 < X < % oyvEL

f(0) < f(x). AAMG T(0) =0, ondte Yo kGOe X € {O,%j woyveL:

0 <2npX+ePX —3X < 2nuX+ QX = 3X.
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2.7 A" OMAAAX

1. Eneidn n f eivar mopayoyicn oto R, ta tomikd akpdtota Oo avalnmboiv
peta&d tav piov mg eéiowong f'(X) =0, dnradn tov 1, 2 kot 3. To Tpdonuo
g f’, n novortovia kot ta axpdtata g f eaivovtar otov mapakdte wivaka.

X |- 1 2 3 +00

f'(x) + 0 - 0 - 0 +
f(x) /T'M' \ /
T.E.
Anhodnn f,

® 670 X = | mapovo1alet TOmKO PEYIGTO Kot
® 670 X = 3 mapovo1dlel TOMmIKO EAGYLOTO.

2. o)1) T kébe X € R givar f7(x) =3x* —6x+3 =3(x—1)*. H f(x) =0 éyst oxpr-
Boc wa piCa v X = 1. To wpdonuo g f', n povotovia g f xat o 6pré
TNG GTO —00 Kol +00 (POIVOVTOL GTOV TOPOUKAT® TIVOKOL.

X —0 1 +00

f'(x) + 0 +

f(x) _w/'+w

Apan feivor yvnoing adéovoa oto R.

i) o k60e X € R givor g'(x) =3x* - 3.

Ot pileg g g'(x) = 0 etvar —1 xa 1. To wpdonpo ™ g’, | povotovia g g,
TOL OKPOTOTO KO TOL OPLYL TNG GTO —00, +00 POIVOVTOL GTOV TALPAKATM TIVOIKOL.

X —o0 -1 1 +00
g'(x) + 0 - 0 +
4 +00
X / T.M. \ 0 /
90 | oo T.E.
Aniodn M g tapovoidlet:
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® 610 X =— 1 tomkd péyioto to g(-1) =4 kot
® 610 X = 1 tomkd ehdytoto to g(1) = 0.

iii) [o k60e X € R sivon A'(x) = 6x° —6x = 6x(x —1).

O pileg g eivar 0 ko 1. To Tpdonpo g /', 1| Lovotovia Kot To, akpdToTa
™G h kabdg kat tor dPLd TG 6T0 —00 KoL +00 PAIVOVTOL GTOV TAPOKAT® TIVOKOL.

X —o0 0 1 400
h'(x) + 0 - 0 +
-1
H / T.M. \ / +00
e —0 -2
T.E.

Aniadn n h tapovoialet:
® 570 X = 0 TomKo puéyioto, to h(0) =— 1 ko
® 670 X = 1 TomiKkd gAdyioto, 610 h(1) =—2.

B)i) Emedn n f(x) = x’ —3x” +3x+1 givar cuveyng kar yvnoing avéovca 6to
R ko

lim f(x)= lim (x’) = —o0, lim f(x)= lim(x’) = +oo,
70 60VoAO TV TG eivar to dtdotpo (—oo,+00), dnhadh o R. Exopévag ba
vdpyet X € R této10, dote f(X) =0, Snhadi n eéicoon X* —3x> +3x+1=0

Ba £xer pia Tovddyiotov Tpaypatiky piCe. Avt givor povadikr agov n f
glvat yvnoiong avéovoa oto R.

ii) H cuvapmon g(x) = x* —3x+2.

® Y10 (—oo,—1] &givatl ocvveyxng kot yvnoiog avéovoo Kal emTeLdN
lim g(x) = lim (x*) = —o0 ko1 g(-1) = 4, T0 GHVOLO TGOV THG GTO BTN

awtd sivar 1o (—o0,4]. Apa 610 (—0,—1] N e€icwon X* —3x+2=0 &yst

axptpac pa pico.

® X710 [—1,1] elvan cuveync kat yvnoimg bivovca. Apa T0 GUVOAO TIUOV TG

o10 dtdotnpa avto etvar o [g(1), g(-1)] = [0,4], ondte ot0 Sdopa [-1,1]

n eélowon X* —3x+2 = 0 éyst axptBodg pa pido v X = 1.

® Y10 [lL,4+0) eglval cvveyng kot yvnoimg avovoa Kol emeldn
lim g(x) = lim (x*) = +o0 a1 g(I) = 0, To GHYOLO TILGY TNC GTO SBGTHUA
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ot givor o [0, +90). Apa 610 [1, +00) 1 eéicmon X* —3x + 2 = 0 &xsl axpipodg
o piCo v X = 1 wov PpiKope Ko Tptv.
Emopévac, n e&icmon €xet oto R 300 dviceg pilec.

iii) Av epyactodpe yio T cvvaptnon A(x) = 2x° —3x* —1, 6nwg Kot Yo T1¢
ovvaptioeig f kot g, Bpiokovpe 611N eéicoon 2x° —3x* —1=0 éyet o
axpipag Aon oto R mov PBpioketor 6to dStdotnpa [1,+00).

3. )T x<1n f eivar cuveyng Og TOAVOVVLIKY.
TNa x> 17 f givon cuveyng mg ohvBeon cuveydv cuvapTHGEDV.
TINo x =1 épovpe

lim f(x) = lirrllx2 =1, lim f(x)= lirrllel‘x =1« f(1)=1.
x>l x> x-1* x>

Emopévaogn f eivar cuveyng oto R.
‘Eyovpe:
2x, x<l1

S0 = {_

e, x>1

H f' undeviCetar oto 0. To Tpdonpo g ', n povotovia kat o akpdTaTo TG
f paivovtat otov TapokdTe Tivaka.

X —0 0 1 +00

fr(x) - 0 + -

f(x) \ TOE / M. \

Anhadnqn f mopovoidlet
® 570 X = 0 tomiko6 erdyioto to F(0) = 0 ko
® 570 X = 1 tomwd péyioto to f(1) = 1.

ii) — o X < 1 m g glvat cuveyng G TOAVOVLLUIKT|
— TN x> 1 n g elvor eniong cuveync.
— T x=1 éyovpe:

lim g(x) = lim(x* —=2x+3)=0
x—1 x—1

lim g(x) = lim(x* +4x+1) =0 xarg(1)=0.
x—>1" x—1*
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Emopévemg n g etvar cuveync 6’ 6Xo 1o R.
"Exovpe:
, 2x-2, x<l1
£x) _{Zx—4, x>

H g’ undeviletat oto 2. To mpdonpo g g’, 1| LovoTtovia Kot T oKpOTaTa TG
g @oivovTol GTOV TAPOKATO TIVOKOL.

X |- 1 2 400
g'(x) - -0 +

9(0) \ -1 /
min

Aniodn M g mapovctdlet otov X = 2 gldyioto 1o 9(2) =— 1.

4. HTakdfe xe R givan f'(x)=e" —1.
"Eyxovpue

f'x)=0 e =1 x=0.

To npdonpo g f', n povotovia kot o axpdtata g f eaivovior otov
TOPOKATO THVOKOL.

X —o0 0 +00

fi(x) -0+

NG

Aniadn n f mapovsidlet oto X =0 gldyoto to f(0) = 1.

xInx

i) T x> 0 égovpe f(x)=x" =e
Enopévamg
fl(x)=e™ (xInx) = x"(Inx+1).

"Exovpe:
1
f')=0x"(Inx+)=0Inx=-1<x=—.
e
To mpdonuo g f', n povotovia kot ta akpdtota g f eaivoviar otov ma-

pOoKdT® Tivoka.
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1

fr(x) - 0 +
1)

0 \ (gj /
min

1
1 1 1)e
Anhadn m f mapovoidlel 6to x = = ghdyioto 0 f [—j = (—j .
e e e
5. H cuvépmon f napayoyiletaroto R pe f'(x) = 3ax’ +2Bx —3.T1o va mopov-
oaletn foxpotara otax, =— 1 kou X, = 1, mpémet:

{f’(—l):O {305—2[3—3:0 {601—6:0 {azl
= = =
f'(1)=0 3a+28-3=0 |48 =0 B=0

(ITpocbéoaype kat aparpécope KoTd pHEA TG EEIOMOEL).

o T1g Tipég avtés Tov a, 1 fypaestan £(x) = x° —3x+1 kou éxet Tapdywyo
f'(x) =3x> =3. Tompdonuo g ', n povotovia ko ta axpdtota g f paivovron
GTOV TOPOKATO TVOKOL.

X —o0 -1 1 +00

/(%) + 0 - 0+

3
x) / TM. \ 0 /
T.E.
Anhoon yio = 1 kar =0 n f rapovoidlel 1o X, = —1 tomikd péyoto to f (—1)
=3 ka1 670 X, = 1 Tomkd erdyioto to f(1) =—1.

6. Eotm X, m ot dtactdoelc e m tov opboymviov otkomédov e eppaddv E =400
400
m’. Téte Xy = 400, ondte y = —-. 400m> |y

X

X
Emopévac, n mepipetpog P = 2X + 2y, mg cuvaptnon Tov X, Sivetot amd Tov TOT0

P(x):2x+2@:2[x+ﬂ} x> 0.
X X
TNo k6O x > 0 €yovpe:

P) :2(1_ 4020j _ Z(xz —2400j

X
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omoTE
P'(x)=0< x> =400 =0 < x = 20.

To mpdonpo ™ P’,  povotovia kot to axpdtato g P @aivovtol 6Tov TopoKaTt®
TivoKoL.

X 0 20 +00
P'(X) -0+
P(x) \ 80 /
min

Ankadn n P mapovcidlet oto X =20 eddytoto to P(2) = 80.
Emopévag to owdnedo yperdletor m pikpdtepn nepippaln 6tav X = 20. Amo v

. 400 . o .
wotTo ¥y =—— 7y X = 20 €yovpe kot y = 20, mov onpoivel 0Tt To 0KOTESO
X
glvar tetpdywvo.
7.'Ecto X, Y o1 S106T40Elg 66 M TOV 01KOTESOV L TepipeTpo 80 m. Tote givan 2X +
2y =80, onote y =40 —X.

To guPaddv E = xy, wg cvvdptnon tov X, divetat oo tov tomo E(X) = X(40 — X)
pe 0 <x <40.

INa ke X € (0,40) eivar E'(X) =40—-2X omote y
E'(X)=0< x=20. X

To mpdompo ™ £', N povotovia Ko to akpdtata T £ Qaivoviol 6Tov mopokito
TivoKaL.

x |0 20 40
E'(X) + 0 -
400

E(x) / max \

Anhadn, To epPaddv yivetar péytoto otav X = 20.
Amd ) oyéon y =40 — X yuo X = 20 €yovpe Y = 20, ondTe TO 01KOMESO Elvan
TETPAY®VO.

8. O pvBpdg petafoing g pelwong mg Heppokpaciog mg TPog T dOGT TOL PAPHAKOL
givon A(x)=T"(x) =2x —%xz.

INa ke x € (0,3) eivan A'(x) =2 —%, ondte
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h'(x):0<:>2—6—x:O<:>x:i.
4 3

To mpdonpo tne h', n povotovia kan to. axpdTota e h eaivovtol 6Tov TopaKaT®
VoK.

h'(x) +

h(x) / 3 \

Anhadn, o puBpog petafoing e pelmong g Beppokpaciog wg mpog ) ddomn

WIh|O| WA
|

, . . , 4
X TOV QOPUAKOL YiVETOL HEYIOTOC OTAV X = 3 met.

9. 1) Ta opBoydvia tpiyova BEZ, I'ZH, AHO kow AOE givot ica. Etopévag I'Z =
X, omote BZ =2 —X.
And 1o opBoydvio tpiyovo EBZ &xovpe:

(EZ)Y? =x*+(2-x)* =2x" —4x+4
ii) To euPadov E(X) tov teypaydvov EZHO diveton amd Ty 160THTo
E(X)=(EZ)* =2x> —4x+4, x€(0,2).
Mehetdpe T cvviptnon £ og Tpog To akpOTATA.
TINa ke x €(0,2) eivar E'(X) =4x—4=4(x—1), onote
E'X)=0< x=1.

To mpdonpo g E',  povotovia kot Ta. akpotata s £ gaivovtat 6Tov mapokdto

VoK.
X 0 1 2
E'(x) - 0 +
E(x) \ 2 /
min

Aniadn 1 E mapovoialel 6o X = 1 gldyroto to E(1) = 2. Enopévog to epfadov
tov EZHO yivetot eEldyioto otav X = 1, dnhadn otav to E, Z, H, O gival péoa
TV TAEVPp®V TV ABIA.

10. To képdog Tov gpyocTaciov sivatl:

[115]



P(x) = E(x)- K (x) =420x —2x’ —%xS +20x? —600x —1000

1
=—=X
3

*1+18%> —180x—1000, pe X €[0,105].

o k6de X €[0,105] wyver P'(x) =—x* +36x—180, ondte P'(x) =0 x=6

To mpodonpo g P', 1 Lovotovia kot Ta akpoTaTa TG P poivovtot 6Tov TopakaTd

30 105

N x=30.
VoK.
X
P'(x)
P(X)

71000 / 800
\ TE. \ TE.

Enopévog 1o epyootdoilo mapovstdlet PéyIoTo KEPSOS, OTAV EXEL ILEPT|OLA
mapayoyn 30 povades.

2.7

B OMAAAX

1.1) Eivan f'(x) = 2cvvx —1. H e€icwon g f'(X) =0 oto didotnpa [0,7] éxer pila

T P . ; ;
T0 E H HOVOTOVIO KOl TO AKPOTATA TNG f QOalvVOVTOl 6TOV TTIVOKA.

X 0 7l3 T
/(%) + 0 -
33+9-7
f(x) 7/////)' 3 J\\\\\\‘
3 max 3—-7m

Ankadn,n T eivon yvnoing adéovoa 6to {0, %} , Yvnoiwg edivovsa 6to [% , 7T:|
Ko Topovotdlet:

- T
® TOTIKO PEYIOTO Yo, X = 3 to f (—

3 3

ﬂj 3\/§+9—7r

® TomKo eAdyoto yio X =0, 0 f(0)=3

® cldiyoto o X =7, to f(7)=3—=.
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. 1.3
i) H e&icowon nux = 5 X— 5 YPAPETOAL 1IGOSVVOLLOL

Mw=x-32nux—x+3=0< f(x)=0.

Ao T0V mopoamdve mivoko eoivetol 0T

—Tw xe 0,Z
3 3

) ) , ) 33+9-7
70 6OvoAo TdV ¢ T eivar to didotnpa | 3,——— |,

610 omolo dev mepiéyetar to 0.

—Ta X €|:£,7T
3]

3

oto onoio mepéyetar 1o 0. Apa n e&icwon f(X) =0 &yxet ua pilo oto didotpe

3J§+9—n}

,TO GOVOAO TV ™G T eivar o Sidotnua {3 -,

(E’ﬂj < (0,7)n omoia ivar kor 1 povadiky, apod 1 T eivar yvnoiog pbivovsa

T
oT0 | —,7 |.
[3 }

. 1
2. i) Eivar f'(x)=—+1>0, yuo k4Be X € (0,+%). Eropévog, n f eivar yvnoiog
X

av&ovoa 610 tedio opiopov e, Mo tpopavig pile g feivarto X =1, n onoia
givon ko povadikn, oto dtdotnua (0,+0), apov 1 f eivar yvnoing avéovoa.
Enedn (1) =0, Aoyo g povotoviag g f, £xovue
f(x) <0,y x € (0,1) ko f(x) >0,y X € (1,+00).
ii) Etva
Q'(x)=2Inx+2+2x—-4=2(Inx+x-1)=2/(x), Xe(0,+0).

To mpdonpo ™G ¢’ (0nwg TpoKHTTEL 0T 1)), 1) LOVOTOVIE KOL TOL KPOTATO TG
@ PAiVOVTOL GTOV TOPUKATE® TIVOLKOL.

X 0 1 +o0

9'(X)

- 0 +
o(X) \ 0 /
min
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Apa, n ¢ mapovctalet ehdyioto yo X =1, 10 ¢(1) = 0.

iii) I'o va. Bpodpe ta kowd onueio tov C, kot Cg Movoupe v e€lomon g(x) =

h(x). Eyovue

g(x)zh(x)Qxlnx:—%xz +2x-2

3

< 2xInx+ X2 —4x+3=0

& o(X)=0.

H televtaio dnwg mpoxdmtel and 10 ii) €xet povadikn pilo 1o X = 1. Apa ot
C, Cg &yovv €va udvo kovd onueio to A(1,0).

Enedn g'(X) = Inx + 1 kar h'(X) = — x + 2, givoun g'(1) = L kaw h'(1) = 1. Apa. ot
(O Cg £€YOLV KOV EQATTOLEVT] GTO KOO TOLG oTeio A.

3.1) o) Apxel va dsifovpe 6T1 € — X —1> 0, 10 K6Oe X.
Acwpodpe ™ ovvépton f(X) =e* —x -1, xe R.
Eivou f'(x)=€"— 1, omdte

f'x)=0 e =1 x=0.

H povotovia kot ta. axpotata tng f epaivoviot otov mivaxa.

X —00 0 +00
f'(x) - 0 +
f(x) \ o /

Y10 didotnpa [0,40) n f elvar yvnoiog avéovoa. Apa, yio X > 0 1oydet

f(x)>f(0), ondte € —x —1> 0.

1
B) Apkei va deifovue 611 €* — Exz —x—-1>0.

1
Oewpovpe ™ cvvaptnon g(x)=e" —Exz -x-1, xeR, n onota givon

ouveyng oo [0,+0) kot mapaywyicym oto (0,+0) pe g'(x) =€ —x—1>0,
vy X € (0,+0) ((o0) epdNA). Apa g eivor yvnoing av&ovoa oto [0,+0)

Ko EmOPEVACS Yo X > 0 1oyvet
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1
g(x) > g(0) ondte e* _Exz —x—1>0.
. , i ) 1,
i1) o) Apxel va dei&ovpe 6t GLVX + 5 X —=1>0.

1
Bcwpovue ) cvvaptnon f(x)= csovx+5x2 -1, Xxe Rn omota glvon
napaywyiown oto R pe f'(X) =—nux + x.
Eme1dn yio x # 0 givon |T]],1X| < |X| , €ovpe —|X| <MUX < |X| , OTOTE YL X > 0
GYVEL NUX < X Kot apo — NuX + X > 0.

Enopévac,
f'(x) > 0 y10 kGBe X > 0,

ondte 1 f eivan yvnoimg avéovoa oto [0, +00).
Emopévmg, yio X > 0 wyvel f(x) > £(0)=0.
Apa
cmvx+%x2 —~1>0 yio ké0g X > 0.
. ; . 1 s . .
B) Apkei va dei&ovpe 0Tt MuX + P X* —X> 0. @empolie T GUVAPTHON
1,
g(x)= nwc+gx -x, XeR.
, , 1, ,
Eyovpe g'(x) =ocvvx+ Ex —1= f(x) (epdMUO Q).
Opwg f(X) >0y kdbe X > 0, ondte g'(X) > 0 yia kéOe X > 0. Enopévaog n
g eivat yvnoing avéovoa, oto [0,+0), omdte yua X > 0 woyvet g(X) > g(0)
1, wodvvapa,
1.
NUX + P X' =x>0.

iil) o) Apxel va dgi€ovpe (14 X)" —1—-vx > 0. Oewpodue T cuvaptnon,

f(x)=(1+x)" =1-vx, x>0.
‘Exovpe

F'(x)=v(1+x)" —v =v[(1+x)"" =1]>0, agov 1 +x>1,y1a x> 0.
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Emopévaog, 1 T givat yvnoimng avéovoa oto [0,+90), apov 1 f eivat kot
ovveyns oto 0.

Apa, yio.X > 0 wyver f(x) > f(0) 1, woddvapa, (1+X)" —1-vx >0, apod
f(0)=(1+0)"—1—-v0=0.

B) Apxei va deiEovpe otu:

1+ x)" =1-vX > 0.

_v(v-D W
2
BOewpove TN cCLVAPTNON
g(x)=(>0+x)" —l—vx—%xz, X = 0.
"Exovpe

_v(v-D)

g =v(l+x)"-v 2x

=v(1+X)"" v vy -1)x
=v[1+x)"" =1=(@v =1x] >0, Aoy® ™G 0).

Emopévag elvar g'(x) > 0, yia X € (0,+90) kot eneidn 1 g elvat cuveyng oto
0, 1 g Ba givon yvnoing avéovca oto [0,+90). Apa yio X > 0 oydel g(X) >
9(0) 1, 1oodvvoua,
-1
(1+x)" —l—vx—Mx2 > 0.
4. Eneidn n f nopaywyiletor o’ 6Ao 10 R, ta axpotate avthg 0o avalnmbovv pdvo
peta&d tov pridv mg f/(X) =0. INa kdbe X € R éovpe:

6(f(x)) f'(X)+6f'(x)=6x"+6 < f'(X)[(f(x)* +1]=x"+1>0.

Enopévagn e&iowon f'(X) =0 givor advvatn oto R. Apan f dev éxer axpdtata.

5.'Ectw a, B ot tetpnuéveg tov Kooy onpeiov tov C, kot Cg.
Oswpovpe ) cvvaptnon h(x) = f(x) — g(X) pe x € [a, B, n onola TapioTdvel TV
KatakopLEn omdotaon twv C, Kat Cg.
To onueio ¢ eivan ecwtepixd onueio Tov [a,f]. X avtd 1 h mapayoyiletan kot éxet
péyioto. Emopévmg, soppova pe 1o Oempnpo tov Fermat 0o etvor:
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H(E)=0s f1(6)-g'(6) =0 (&) =¢g'().

Apa ota onueio A, ($)), B(E, 9(9)) orepantopéveg tov C; ko C , avTioToiX™g
elvat mopdAnAec.

6. H ovvaptmon f eivar mapoaymyicyn oto R pe

[0 =20x—a)(x =) (x =) +(x=a)" - 2(x = B)(x~y)" +(x =)' (x= B)"2(x~7).
ITpopavag

f'la)=1'(B)=1f'(y)=0. )
H ouvaptmon f wavonoiei t1g vrobéoeic tov Oewpnpatog Rolle ota dtoothipato
[a.f] ko [B,y], apod
® cival GLUVEYNGC 6 QVTA MOG TTOAVMVOLLKTY,
e napoyoyioym ota (a,f) kot (B,y) Kot
o fla)=1(B)="1()=0.
Emopévog, vapyovv & € (a, B) kot &, € (B,y) tétow, dote f'(£) =0 kot
f'(&,) =0. An6 (1) ko (2) mpokbdmret 6t ' éyer mévte TovAdyoTOV Piles TIG
a <& <p<¢ <y.Emedn novvépmon f eivon molvwvout éktov Babuov, n
Topaymyog g eivon mépmtov Pabpov. Apan egicmon f'(X) =0 dev €yl GAheg,
extog and g a, &, B, &, y pileg oo R.

To npdonpo g ', n povotovia kot to axpodtata g f eaivovral otov wivaxa.

x |[7° o« G B S y +o0

[ [
070+(|)—O+

o] - 0+
T.M. T.M.
f(x) \T.E. | e | e

Apan féyertpla tomkd erdyioto to f(a), f(F) ko f(y) ko dvo Tomkd péyiota

o (&) wou f(E).

7.1)'Exovpe 3x + 4y =4, omote




"Etot éyovpe:

x2\6+ ,
P

E(x)=E, +E, ==~

X3 +(4—3xj2

4 4

_ X3 16-24x+9x’
4 16

:%[<9+4\/§)x2—24x+16]

ii) T ke X e (oéj woyber E'(X) = %[2(9 +43)x- 24}, onbre

2 12(9-443) 4(9-443)
= = =X..
9+4J3  81-48 11 '
To mpoéonpo ¢ £', n povotovia kot o axkpotata g £ eaivovial 6tov
TOPOKATO THVOKOL.

E'X)=0< x=

4
X 0 X -
3

1

E'(X) — 0+
E(X) \ - /

Anhadn, 0 euPfaddv Tov oyfuatog yivetot eAdytoto dtav 1 TAEVPE TOV

1oomAehpOL TPLY®VOUL gival X = %(9 —43 ) =0,75m.

8. 1)'Eotw M(X, f(X)) To {ntovuevo onpeio mg C,.
"Eyxovpe

(MA)Y’ :(x—%j +(f(x) :(x—%J + X.

H andotacn MA yivetor ehdytot, dtav yivet
eMdy1oTo TO TETPAYWVO TNG, ONAadT| dTOV ThPEL
NV EAGYLOTN TN TG 1] GLVAPTNON

g(x) = (x - %] +x, X€[0,+00).
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9
INa k@b x €[0,+0) woyvel g'(x) = Z[x - Ej +1=2x-38, omdte

g'x)=0x=4.

To mpdonpo g g', ) Lovotovia Kot To akpOTATO TG g POVOVTOL GTOV TUPUKATO
VoK.

X 0 4 +00

9'(x) - 0 +

9(0) \ 7 /
4

1
Aniadn M g Tapovcidlet oto X = 4 ghdyioto o0 g(4) = 77 Enopéveg n

nocot o (AM)’ kot dpa 1) (AM) yivetar Edyot 6tav X = 4. Apa 1o (Tovpevo
onpelo ivon o M(4,2).

ii) T k60 X > 0 woyver f'(x) = L 0TOTE 0 GLVTEAEGTNG dlevBuvoNG TG

2Jx’

1
epantopévng & oto onpeio M(4,2) eivan A, = f'(4) = s O ocvvteleotg
devbvvong me AM egivat:

2
L
2

1
Enouévag, A -A4,,, =—(—4) =—1, mov onpaivel OTL N €pomTOUEVT & £Vl
HEVOG, A, Ay 4 ny neo pevn

KkéBetn oty AM.

9."Ectm (AB) = 2X ka1 (BI') = Y 01 d10.6TACELG TOV
opboywviov ABIA. Tote ) mepipeTpog Tov otiffov
0o givan ion pe 27zx + 2y Kot emopévas o toydet

2rx+2y =400 & y =200—-r7x.

To epupaddv tov opBoymwviov ABIA givar

E(x)=2x-y=2x(200—7x) = -27x" +400x.
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200
lNo xabe x € (0,—) etvat E'(X) = — 4zx + 400, ondte
T

E'(0=0e x=120
T

To mpdompo ™G £', N povotovia Ko ta akpdtata g £ gaivoviol 6Tov mopokito
TivoKa.

100
X 0 — +00
V4

E'(X) + 0 -

max
E(x) / \

1 1 20.
Aniadn n E mapovctdlel 6to X = 100 péyoto 1o E (Ej = 0 000.
b T b

Enopévag, To opBoydvio tunpa tov otifov yivetat péyioto, dtav ot S106TUCELS

ToL etvat:
100 200 100
(AB)=2-—=—mxot (BI')=200—7-— =100 m.
T T T
10."Eoto X(X > 100) 0 apBudg tov atopmy mov 0o SnAdcovy cvppetoyr. Tote, to
10606 7oL Ba TANpmGeL kabe dtopo mpokvmTeL av amd to. 1000 evpd apapécovple
70 0G0 NG EKTTOGNG, TO 01010 avépyetatl o€ (X — 100) 5 evpd, dnrodn kabe
dtopo Bo TAnpmost:

1000 —(x—100)5 =1000—5x+ 500 =1500 —5x evpam.
Emopévac, ta £€6000 g €TapElag 0o TN GUUUETOY TOV X aTOU®V Oa lvat:
E(X) = X(1500 - 5X) = =5%* +1500x.

INo kO X > 100 yovpe E'(X) =—10x+1500, onote E'(X) =0 < x =150. To
PO Lo TG £’ QaiveTal 6TOV TOpaKAT® Tivaka, amd Tov onoio Tpocdiopilovue
70 SIGTHLLOTO LoVOTOViaG TG £ Kot To. aKpOTOTO OVTHG.

X 100 150 o0
E'(X) + 0 -

B0 | 112500 \
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Anhodn, n £ mapovcialet oto X, = 150 péyotn tun v £(150) = 112.500.
Enopévac, npénet va dnAdcovv 150 dropo cuppetoyn otny kKpovollépa yio vo,
£YOVUE TO TEPLGGOTEPO, £5000L.

11.'Eyovpe 7' (¢) = 0,05, omdte 7 (£) = (0,05¢) xar &pa 7 (¢) = 0,05¢ +¢,. Opog
r,(0) =3, omdte 7,(¢) = 0,05¢ + 3. Opoiwg r,(¢) =0,047 +5.
1) To epPaddv daktvriov Ba pndeviotel 6tov
r(t)=r(t) < 3+0,05=5+0,04t < 0,017 =2 < ¢ = 200.

Apa, votepa omd 200 S To epPaddv tov daktviiov Ba pndevicTel.

ii) To gpPadov Tov KLKAMKOL SaKTVAIOV, WG CLVAPTNGT TOL XPOVoL L, etvar
E(t)=rr; (t)—nr (1)
=7(5+0,04t)* —(3+0,05t)*.

"Exovpe
E'(t) =2n(5+0,04t)-0,04—27(3+0,05t)-0,05
=27(0,20+0,0016t —0,15—-0,0025t)
=27(0,05-0,0009t).
Eivon

E'(t)=0<t~556s.

To mpdonpo ¢ E', n povotovia Ko o akpdtoTe s E @aivovtol otov mivoka.

t |0 55,6
E'(t) + 0 -

E(t) / max \

Apa, ) gpovikn otiypn t ~ 55,6 s 10 euPfaddv Tov kukAtkov dakTtuAiov Oa
peytotomomOei.

12. 1) H k66t dwatopr| ABIA givon oypoarog tpameliov.
Amo 1o tplywvo HBI épovpe
HB =2nuéd kar HI'=2cuvv6.

Eme1dn 1o tpomédio eivat icookehéc, 1oyvet
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A0 =T'H =2cvvl xar A" =2 + 2 ouvl + 2cvuvl = 2 + 4 cuvl.

To eupaddv tov tpameliov ABIA glvar

AB+TA _2+2+4cov9.

E= HB = == === ampo

=(4+4ocvvO)Muo
=4nul(1+covvo).

i) ®empove T GuVAPTHON

E@©0)=4nu8(1+cvvh), 0 e (0,%}.

Eivau
E'(0) = 450v6(1 + 5uv0) + 4nud(—nuo)
=46VVv’0 —4np’0 + 4ovvo
=4060v’0 —4(1-cVVv’0) +dovvl
=8cuVv’0 +4cvvh — 4
=4(206vVv*0 +cvvl —1).
"Exovpe

E'(0) =0 < 260v°0 +cuvl —1=0
< cvvl :% N ouvl =-1

=0=" credn 0|02 .
3 2

To mpodonuo ¢ £’ kabdc 1 povotovia Kot to okpdToTo e £ aivovtol 6Tov
VoK.

0 0 /3 T
E'(0)

+ 0
E(@) / max \

Emopévag, 6tav 0 = — 1o eufaddv yivetat puéyioto, mov onuaivel 0Tt T0Te T0

Kavalt Oo petaeépet T PEYLoTN TOGOTNTO VEPOD.
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13.1)'Eotw t, 0 ypovog mov ypetdletor o KoAvpuPntg yio. vo. KOAUTHGEL o TO
K 670 M xo1t, 0 xp6vog Tov ypetaletat yio vo, tepratiost and 1o M oto 2.
"Eyxovpe

; _(KM) +x*+100° ol _(MX) 300-x
] L, ’ v, 5

Emopévamg, 0 cuvolkdg xpovog yio va dtavocet ) dtadpoun KMX eivat

VX2 +100° . 300-x
3 .

5

T(x)=

i) ®empovLLE TN GLVAPTNHON

2 2 _
T(x) = % 2100 +30(Z_ X, xe(0,300).

Eivai

Ot pileg g 77 (X) = 0 givar to 75.
To npdonpo g 7" 1 povotovia kot o akpdtata g 7 oivovior 6Tov Topokdto

VoK.
X 0 75 300
T'(x) - 0 +
T(x) \ (75) /
min

Aniadn, n ovvaptmon T’ mapovotdlet Erdyioto yio X = 75 ft.
Apa, 0tav X = 75ft, 10te 0 KOALUPNTNS YpetdleTat To AtydTEPO dLVATO YPOVO
v vo p8doet 6To omitt Tov.

14."Ectm p, N TOKVOTNTA TOV KOTVOD OV EKMEUTEL TO EPYOGTAGLO £, Kol p, 1
TUKVOTNTA TOV KATVOD OV EKTEUTEL TO EPYOCTAGIO .
‘Exovpe
8P
12

P
p,(x):kp Ko pz(x):k( ey keR
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H mokvétra tov kamvov ot 0éon X elvor

P(X) = p,(X)+ p,(X)
P 8P
Stk ——s
X (12-x)

:kp[;Lj,
x* (12-x)

=k

H ocvvapmon
1 8
X)=kP| —+——|, xe(0,12
p(x) (xz (lz_x)zj (0,12)

glval Topay@yion pe

, 2x  16(12-x)
x)=kP| ——+——=
P ( xt (12-x)* ]
-2 16 )

x (12-x)

"Eyxovpe
-2 16

'X=0—+——=

P X (12-x)

16X -2(12-x) =0
< (2x) —(12-x) =0
< 2x—=(12-x)=0
&3x=12<= x=4.

To mpdompo ™S p', N povotovia Kot To aKpOTATE TNG L PAIVOVTOL GTOV TOPUKATM
Tivoko.

X 0 4 12

P'(X)

-0 +
P \ min /

Anrodn, n TOKVOTNTO p YiveTol EAGYIOTY, OTAV X = 4.
Apa, 0 epyordpoc yio va €xel T Aydtepn pOmavoT TPEREL VAL XTIGEL TO GTITL TOV O
andctocn 4 km and to pyostdoto £, .
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2.8 A" OMAAAX

1. 1) o xdbe x eR woydet

f'(x) =15x* =20x" xon f"(x) = 60x’ —60x* = 60x”(x —1),
omoTE
") =0 x=0 dumAq)nx=1.

To mpoonuo g f” paiveton oTov Topakdton Tivoka.

X —00 0 1 400
£7(x) -0 - 0 +
o | N N N,

Anhadn m fetvar koikn 670 (-0, 0] kot oto [0,1] ko kvpth oTo [1,+0).
® To onpeio 1 glvar Béon onpeiov kapunnc. Eropévmg to onueio A(1,0) eivat
onueio xapmig g C,.

i) [ kGe X € R * 1oyvet:
C6x'-3x*(3x*-2)  6-3x7
= : =

g'(x) =
Kol
" -6x° —4x*(6-3x*) 6(x* -4
2"(x)= xx( ) _ (x5 ),
omoTE

g'(x)=0x=-2 Nx=2.

To mpdonpo g g” paivetol GTOV TUPUKET® VKA.

X —0 -2 0 2 +00
g"(x) - 0 + 0 +
0w | 7 N N Y

AnAadn, n g oTpéeet Ta Koida Tpog Ta Ave ota dStoothipata [—2,0) Kot [2,+0),
€V TPOG Ta. KAT® 6T0 drotnpote (—oo,—2] kot (0,2]. Exedn n g” pundevileton

-5
ot onpeia —2, 2 kot ekatépobev oALdlel Tpdonpo Ta onpeic A (—2, v Ko
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B (2,%} elvat onpela Kopmg g Cg.
2. 1) o xéBe X €R oyder
fl(x)=e —xe™ ka f(x)=e""(x-2),

onote
f"(x)=0x=2.

To mpdonpo g " paivetol 6ToV TapaKaTe TivoKd.

X —00 2 +00
f(x) -0+
2
0 | 7 N \ L
T K.

Anhadn, n T otpépet Ta Koika Tpog Ta kKaTw 670 (—0,2] Ko TPOg TO. AV
670 [2,+o).
Emeidon n /" undevileratl oto onpeio 2 kot exatépmbeyv oAlalel Tpdomn Lo, T0

onpeio A 2,% etvar onpeio kopmhg g C,.
i1) ' k@Og X € (0,+0) wydet:
g'(x)=2x(2Inx—-5)+2x =4x(Inx-2)
Ko
g"(x)=4(nx-2)+4=4(Inx-1),
ondte
g'x)=0chx=lcx=c

To mpdonpo g g” paivetal GTOV TOPUKAT® TIVOKAL.

X 0 e +00

9"(4) -0 ¥

€0 | NI A




Anhodn|, 1 g oTpépet T Kotho Tpog Ta KaTm 6To dtdotnua (0,e] kot Tpog To. GV
670 [e,40) . Enetdn 1 g” undeviletal oto onueio e kot ekatépobdev aAralet
TpdONL0, To onueio Ae,~3e”) ivar onpeio kapmic T Cg.

iil) — Mo k@0g X < 0 1oydel h'(X) = — 6X.
— T kd0e X > 0 1oyvet h'(X) = — 3X° + 6X
— 210 X =0 éyovpe:

J— — 2 p—
i A =h(0) _ 3 +1-1

=0 kot
x—=0" X x—=0" X
lim 27ROy 3T 3oy =0,
x—0" X x—0" X x—0"

Emopévme, n h napaywyiletoar oto X = 0 pe h'(0) = 0. Apa

) —6x, x<0
X)= .
-3x* +6x, x>0

-0, x<0

T X # 0 éyovue A"(x) = ,
#0 éxovn ) {—6x+6, x>0

ondte
"(x)=0< x=1.

To mpodonuo ¢ h” paiveral otov mapakdtm Tivaka.

X —00 0 1 +00

h”(x) - + 0 -
o | N ok L sk )

Ankadn, n h otpéeet ta koika mpog ta kétm ota draothuato (—o, 0] kot [1,+0)
Kot Tpog To. Ave oto [0,1].

Emedn 1o 0 givar ecotepixd onpeio tov mediov opiopod e h ko h'(0) =0, 1
C, éxerepantopévn oto onueio (0,1) ko enedn  h” exatépwbey Tov 0 arialel
npdonpo, to onueio A(0,1) eivor onpeio kapmng g C,.

Enedn n h” undeviCetar oto 1 ko ekatépmbev avtod oAldlel Tpoonpo, T0
onueio B(1,3) eivon onueio kapmng mg C,.
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i) o kG0e X € R woyveL f/(x) = —2xe ™ Ko
Fh(x)==2e" —2x(e ) =2¢ " (2x> —1), ombre

V2 2

f"(x)= 0<:>x—7n X=— 5

To mpdonpo g [ eaivetal 6ToV TOPAKAT® TIVOKOL.

T 2

00 2 > +00
f"(x) - 0 +
f(X) U Y K. m S K. U

Anhadn, n T otpépet Ta koiha Tpog ta Ave oe KabEva amd To SCTHUATO

2

2 o , , ,
—00,— - Ko - +00 |, EVO GTPEPEL T KOTAXL TPOG T KATO GTO SLAGTN L

N|§‘
ol

Enedn n f" undeviCetar oto onueio — — Ko eKoTEPMOEY avTMV 0AAALEL

B ) 5[

TPOG L0, TO. OTHETDL A(—T,e J, ( ,e Jsivou onpela kopmngmg C,.

> Kot

ii) Mo k@0e X € —Z,E oyvel g'(x) =
22 GLV X

" 2cvvx(— 2
2" (x)=— (mpy) _ 2nux

7 ——, OmoTE
oLV X oLV X
g'X)=0oMux=0cx=0.
To mpdonpo e 9" QoiveTol GTOV TAPUKATO TIVOKOL.
X —7/2 0 /2
9'() -0+
| 7N NS




Anlodn, N g oTpEPEL TOL KOTA TPOG TOL KAT® GTO (—E,O}, EVO OTPEPEL TO
KOTAOL TPOG T AV® GTO [0,%) Emedn n g” undeviletat oto onpeio 0 kot
ekatépmbev awtov aAlalel mpdomn o, To onueio O(0,0) eivor onueio Kapumng
ms C,,

X3, x>0

—x?, x<0

iii) Eivon A(x) ={

H cvvapmon h givan cuveyng oto R og yvdpevo cuveyov.

‘Eyxovpe:
2x, x>0 2, x>0
h'(x)= ko A"(x) = .
—2x, x<0 -2, x<0

[ x, = 0 givan

— 2 j—
lim 7O =AO) _ =0
x—>0" X x=0" x

_ 42
fim ) =hO) =X
x—0" X x—>0"  x

Apa h'(0)=0.
A6 to mpdonpo g h” mpokdmrel 6tin h givar kvupt oto [0,+0), Koikn oTo
(—0,0] xatto onpeio O(0,0) eivor onpeio Kapmng.
iv) H cuvaptnon ¢ eivat cuveyng oto R og cbvbeomn cuveymv.
"Eyovpue 1
_, x>0
X, x20 2Jx
P(X) = A
V=X, x<0

-1
4x\/;’

1

i’

H nopdywyoc g ¢ oto onpeio 0 O avalntnOet pe ) fonBeto tov opiopod.

Ko o"(X) =
X<0
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p(x) -0 _ . x !

— T x>0, givon lim m— = lim — = +o0.
x—0" X—=0 x—0" X x—0" \/;

— T x <0, etvor lim () ~¢(0) = lim X _ lim ! =—00
X—0" X—0 x—>0" X x>0 /=X

Apa, n ¢ dev mapayoyiletor oto 0. Opmg n Cw d€YETOL EQATTOUEVT) GTO
0(0,0(0)), Vv kataxdpven X = 0.

To npdonpo ™G ", KabdS To KoTAw Kot T0, KOPTE TG @ POiVOVTOL GTOV TIVOKOL.

X —00 0 +00
0 | - -

o0 | (N o N

Apa to onpeio O(0,0) dev eivar onpeio Kopmng e Cw , APOY eKATEPMOEY TOV
0mn ¢" dev oALGLel TpOOTLLO.

v) H cuvdptnon v yio X < 0 kot yia X > 0 givat cuveyng og ohvheon coveydv.
Ioyber

lim y (x) = lim (—\/—x) =0,

Xx—0" X—0"

lim y (x) = lim v/X = 0 ka1 y(0) = 0.
x—>0" x—0"

Apan y elvar cuveyng ko 6to 0.
"Eyovpue

1 1
, x<0 — s
24X " 4X~/—X
Kot y"(X) =

1 1
x>0 E— x>0

20X’ 4x/x’

210 X, = 0 éyovpue

x<0

v'(X) =

1imwzlim£:nmiz+oo KoL

x—>0" X x—0" X x—>0" \/;
tim YOVO iy VX iy L
X—0" X X—0" X x=0" /=X
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4, 0

Emopévac 1 i dev mapaywyiletat oo 0.

Emeidn n v givat cvuveyng oto 0, M CW déxeTal EPATTOUEVT 6TO oNpeio TG
0(0,0) v kataxdpven gvbeio X = 0.

To mpdonpo g " eaivetar oTov TVaKa.

X —o0
yw"(X) +

0
v | A% T N

Anhadn, 1w eivat kopt 610 (—0,0] Kot KoiAn oto [0,+0).
Ene1on exatépwbev tov 01 w" aAAalel Tpdonpo Kot m CW déyeTat eQamTOUEVN
oto onpueio O(0,0), To onpeio avtd ivor onpeio Kopmng e CW.

+00

H f o10 [-1,1] givon cuveync og mopaywyiciun o’ avtd kot wyvet f'(x) >0
vy ke X € (1,1). Emopévorg, n f eivar yvnoimg avéovoa oto [-1,1]. Opoimg
n f eivan yvnoimg pdivovsa oo [1,4], yvnoing avéovoa oto [4,8] kot yvnoimg
eBivovoa oto [8,10].

H f oto [-1,0] elvar cuveyng ko 1 f'eivan yvnoiog abvéovoa oto (—1,0).
Emopévogn f otpépet ta koika mpog ta dvo oto [-1,0]. Opoiwg 1 f otpéeet

— 10 Kotha Tpog oL kKatw oto [0,2]

— 10 kotha TPOG TaL Ave 6To [2,5]

— 10 Kothal TPOG T, KATw 670 [5,6]

— 10, kofho TPOg TaL Gve 670 [6,7] Kot

— 10, Koflo TPog T KAT® oto [7,10].

[MBavég Béoeic Tomkmv axpotdtov etvor o onpeia 1, 4, 6, 8 mov eivon ecmTEPIKA
onueia Tov mediov optopov g f kot ota omoio pundeviCetarn T/, kabdS Kot
ta onueia —1, 10 mov givar dxpa tov mediov opiopov g f.

Ot apiBpoi 1, 8 eivar Béceig TomkdV peyiotmv, evd ot apBpoi —1, 4, 10 givor

0éceig Tomikmv ehayiotov. O aptdpog 6 dev gival BEon Tomikod aKpoTATOL
agod n T’ dev alhaler mpdonuo ekatépwbev avTov.
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® Téhog, To onuein 0, 2, 5, 6, 7 eivar B€oeig onpeiov Kopmmg.

5. i) Eme1on n ovvéptnon S eivar yvnoiog edivovsa oto [0,t,], To xvnd yia
t €[0,1,] xwveiton kotd v apvnTik eopd. Emedn n S eivor yvnoing avéovoa
oto [t,,+0), To KtvnTo Yo t 2 1, kwveiton katd ) OeTikn) Qopd.

i) Eivat yvootd 6tin toydtnto tov kivntoo givat v(z) = S'(¢) kot 611 Tig ¥povikeg
otypég h' n C mopovoialel kopm.
Ao 10 oyfjua TpokvITEL OTL:
— X0 dromua [0,t ] n S otpéget Ta koida kot ko dpom S'(¢) = v(7) eivon
yvnoiog ebivovoa 6’ awtd. Andadn n taxvtnta oto [0,t ] peidvero.
— X0 dwdotnua [t,t,] n S otpépet Ta koida mave kar dpan S'(r) = v(7) ivon

yvnoing ovéovoa ¢’ avtd. Aniadh n toxdnTa oto [t,t.] avaverol.

— Opoiwg mpokvmTel 0TL M TAvTNTO 670 [t,,+00) HElDVETaL

t |0 t, t, +00

o N

Anadny, 1 TaydTe Tov Kivntov avgdvetarl 6to Sidotnua [t,t,] kot ota
dactipaza [0,t ] ko [ty,+00) peidverol.

2.8 B OMAAAX
1. T k6O X € R 1oyvet:
, X +1-2x" 1-x*
S(x)= (xz +1)2 = (1+x2)2 Kot
_ 2y2 2 . 42 2 _
) = 2x(1+x7) =2(x" +1)-2x(1-x")  2x(x" —-3) omoTe

(x> +1)° P+
F'(x)=0x=0 1 x=—/3 § x=13.

To mpdonpo g " paivetal 6Tov TapakdTe Tivoka.
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X | —o _J3 0 J3 +o0
f(x) - 0 + 0 - 0+
N kR

2.K. u . K. u

Enednqn f " undeviletot ota —\/§, 0 kar /3 Kot ekotépBbeY anTdV aALGlEL

TpOoML0, TO oTpElo A [—\/5 , —ﬁj, B(0,0)kon I” (\/5 ,ﬁj elvon onueiol Kopmg
me C,. 4 4

Enedn ta onpeio A ko I éyovv avtiBeteg cvvtetaypéveg Ba eivat GOPUETPIKE
MG TPOG TNV apyN TOV 0EGVEOV oL givat To onpeio B.

2. T kéBe X € R 1oydet:

f(x)=2e"" =2x xon f"(x)=2e" =2=2(e"" —1),
omote
") =0e“ =lox=a

To mpdonpo g f " paivetal 6ToV TapaKaT® TivaKa.

X —o0 a +00

£(x) - 0+

f(x) mzﬂfv

z.K.

Ereidn n f" undeviCeton 6to onpeio a kot ekatépmbev avtov aAldlel Tpdonpo,
10 onpeio A(a,2—a’), a € R eivar onpeio kapmig mg C,. To onpeio avtod
Bpicketar oV mopaPorny ¥ = —x* +2, agod 2—a’ = o’ +2.

3. T kéBe X € R 1oyvet:

f(x)=4x> —6ax® +12x+2 o
f'(x)=12x" —12ax+12=12(x" —ax +1).

Hapotnpodpe 6t n /" ivar dsvtepoPaduto tpidvopo pe 4 =a —4 <0, apod
o €(=2,2). Enopévac, f"(X) >0 yio kdbe X e R.
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Apan f otpépet ta koila mpog ta Gve 6” 61o 10 R.

4. 1) T kdBe X € R woyder
f'(x)=3x> —6x =3x(x-2),

onote

f(x)=0&x=0n x=2
Ko

S"(x)=6x—6=06(x—1),
ondte

f"x)=0=x=1.

To poonuo twv f' ko £, Ta Tk akpOTOTO KO ToL GT|UElR KOG Gaivovtot
GTOV TTOPOKAT® TIVOKO.

X —o0 0 1 2 +00
1'(x) + 0 - | - 0 =
£7(x) - 0+

- +
O] O g

Aniadn, n f mopovoialet:

® 610 onpueio 0 Tomikd péyioto o f(0) =2 kot

® o710 onpueio 2 Tomikd eldyoto o f(2) =-2.

Enedn n f " undeviCetor oto 1 kot ekatépbev avtod alhalet mpdonpo to
onueio 711,0) etvar onpeio kopmhg e C,.

i) ' va dei&ovpe 6t ta onpeia A, B, I elvar cuvevbeiaxd, apkel va detovpe

Otd =4,
"Eyxovpe:
-2-2 0-2
Apg =——=—2 Kol A,p =——=-2.
AB 2_0 Al 1_0
Apal,=7,.
5. Eivau:

2F(x)f'(x)-2f"(x)+2x=0
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omoTE EYOVUE OLOOOYIKEL

S ()= f'(x)+x=0
S )+ () f"(x)=f"(x)+1=0
(f' ) + ") f(x)=1)+1=0.

"Eoto 611 0 onpeio X, eivar 0¢on onpeiov kapmmg. Tote woydet
f"(x,) =0, omote

('O + /@) () =D +1=0 fiooddvapa (f'(x,)* +1=0
mov gtvat dromo.

Apan f dev éyel onueio kopmng.

2.9 A" OMAAAX

1. i) Etvan

=+

£

12 — o xou lim /(x) = lim
x—2"

lim f(x)= lim
x—2" =2t x —

X2 X —

omdte M gvleio X = 2 givon kotakdpven acvprtwt ™S C,.

i) Etvo:
lim f(x)= lim epx
x> -
2 2
(e )
= lim | nux- = —o0,
o GLVX
2
aeov
lim =+o0 kot lim mux=-1.

X—>——

> & OLVX n
2 2

Apamn X = 5 etvar katakopven acvurto mg C,.

Opoimg
. . . 1
lim f(x)= lim gpx = lim (npx- j:—i—oo,
r—r R s GLVX
2 2 2
aQov
lim =400 kor lim nux=1.

X—>

7_GLVX Ko
2 2
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, T, . ,
Apamn X = B etvar katakdpven acdurtot mg C,.

iii) Etvawu:
—3x+2 (x D(x—2)

,\al x_

2
lim £ (x) = lim ol = lim(x~2) = 1.

Emopévac, n gvleio X =1 dev eivon katakdpuen acoprtm e C, .

iv) Etvan |

hm f(x)= 11m x=0 Ko hm S (x) = lim — = oo,
x=>0" x

Emopévag, 1 gvbeia X = 0 eivar kataxkdpuen acvuntotm mg C,.

2. 1)’Eyovpe:
2 2
. . X 4+x+1 . Xx , , , .
e lim f(x)= lim ——— = lim — =1, ondten evbeiay = I eivor oprlovral
X—>+00 x40 x7 4] x40 x

acvunte g C, 610 +o0.

1
° hm f (x) = lim % =1, omote M evbeia y = 1 etvar opilovria acv-
X"+

xX—>—00

pntot mg C, Kot 6to —oo.
i) Exovpe:

e lim f(x)= lim (\/x2 +1 —x) lim— —fim—
X—>+0 X—>+00 X—>+0 [x2 +1 +x X—>+00 1
x| JJ1+—+1

2
X

. 1 1
=lim| ————— =0,

X—=>+o| X 1
(‘{1+2+1j
X

omdte 1 evbeio y = 0 eivor oprlovtio acvpmtw g C, oo +oo.

e lim f(x)= hm[ x2[1+i2j—xJ: lim [—x[ /1+L2+1D:+oo,
X—=>=0 X X—>—00 X

omdten C, dev £xel oprldvTio AGHUMTMTH GTO —o0.
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3. i) H ovvépmon f éxermedio opiopot 1o (—oo,1) U (1,+0).

MAayieg - opriovTieg 06 VPTTMOTES

e H acvuntwt g C, oto —oo eivar tg popergy = Ax + f, 6mov

2_ —
A= tim ) = fjm X ¥ 72

2
. X
=1l —2:11((11

x>0 X X xT —x P
X' —x-2 -
B = lim (f(x)-Ax) = lim | “—*=2_ x| = lim —= 0
X—>—0 X—-0 x—1 P |

Anlodn, etvorn gvbsioy = X.
Opolwg Bpickovpe 6tin gvdeia y = X eivar acdpmtmw g C, KoL 670 +00.

Kotaxkoépveeg acvpntoteg
Eivau:

-2 X' —x-2
hm f(x)=Ilim TS ek hm f(x)= hm roaTe —00,
x>0 x—1 -1 x—1
omdte ) gvbeio X = 1 eivon kotokopven acvpmtot e C,.
il) H f éye1medio opiopon 10 (—0,2) U (2,+0).

o ITAhdyieg - oplovTieS AOVUTTOTES

H aodpntom mg C, 610 —o eivar g popeng Yy = Ax + f, 6mov

2
A= hmf()—l > 3:11<0u

X—o-o  x x—>-0 x° —)x

. . x’ =3 . 2x-3
B :Xlinjﬂ(f(x)—),x):xlirg 5 —x |= lim =2.

x— ¥ x—2

Anadn, etvorm gubeiay = X + 2.
Oupoimg, n gvdeioy = X + 2 eivon mAdyio acountot g C, Kot 670 +o0.

o Kotoxépoeeg aoduntmteg

Eivat
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2

hm f(x)= lim = =3 = —00 KOl
=20 X — 2
x’ -3
hm f(x)= hm = +00,

-2t x—

omdte ) evbeio X = 2 efvon kotakopven acvpmtot g C..

iii) H f éye1 medio opiopod A = (—0,—1) U[0,+00).
o ITAayieg - oprlovTIES UCVUTTMTES

— H aovuntom mg C, 610 —o givar g poperigy = Ax + f, 6mov
1
2 |x| LT+ =
lzlimf(x)— . X +x . X

= lim = lim

Xo-o oy X—>—00 X xX—>—0 X

=—1 ko

B = lim(f(x)—Ax) = lim (\/x2 +Xx +x): lim \71 ¥ _
X—>—0 X—>—00 X—>—0 x +x x

=lim— X = lim —— !

X—>—00 X—>—00 l
—X- ( /1+ +1J ,{ +—+1

X

1
Anlodn etvorn gvbeio y = —x — 5

1
Opoimg Bpiokovpe 6TL N gvbeio y = x + 5 gtvar acvpntm T C, 670 +0.

o Kataképupes 0o0pntmTeg

H C, dev £yel kataxdpuen acOpmtm, apod oto —1 Kot 610 0 efvar cvveyhg.
. 1) Emedn lirr(}(n px) =0, lin(} In(x+1) =0 Ko
X)' . X
(o' _ ooy

m =
X—0 (ln(x + 1))' x—0 1
X+1

= lin(}(x +1ovvx =1,

€xovpe
lim——— N
x>0 In(X + 1)
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i) Eme1dn lin(}(l —ovvx’) =0, lirr(} x* =0k

. (I-ocvvx?) . X 2x It 1
llm( Gljv ):hmnu S zhm—nu2 =—.
Xx—0 (X )’ X—0 4x x>0 2 X 2
€yovpe:
 l-ocuvxX® 1
lim———=—.
x—0 X 2

iii) Enedn lin(}(x —nux) =0, 1in3(1 —ovvX) =0 ko

im (X—=mux) :liml—covxz . (I=ovvx) —lim NuX

lim =0
X—0 (1 — GUVX), X—0 X X—0 (n Hx)’ x>0 gUVX
&yovpe:
lim 22X
x=0 ] —LVX
2.9 B OMAAAX

1. 1) Apkeiva deiéovpe 6L
Xlirgo(f(x)+x+1) =0.
Ipdypatt Egovpe
lim (f(x)+x+1) = Xlirgc(M+x+l)

X H2X+2-(x+1)F 1
= lim = lim
H*“’\/x2+2x+2—(x+l) H°°_X\/1+2+2_x_1
X X
= lim —— lim 1 =0->=0.

1

X—0 ¥ X—>-® 2
\/1+2+2+1+1
X X X

Apxel va dei&ovpe 6L
lim (f(x)—(x+1))=0.
Ipbypatt govpe

lim (/ ()= (x+1)) = 11%(\/);2 +2x+2 —(x+1))
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2
~ lim X2+ 2X+2—(X+1)° _ lim 1
H*w\/x F2XH24(XH]) O 2 2 1
X| ([ I+=+—F+1+—
X X X
zliml-lim ! :0-1:0.
X—>+0 Y X—>+0 2 2 1 2
I+—+— +1+—
X X X
i) Exovpe
X H2X+2> X2 +2X+1=(x+1)%.
Enmopévoc:

— Kovtd oto —o0 givat

) =N +2x+2 > J(x+1)* =[x +1| = —x—1 (apov x <— 1)

nov onuaiver 6tin C, Bpioketon évo omd Ty acduntom y =—X—1
— Kovtd oto +o0 givar

) =Vx +2x+2 > J(x+1)* =[x +1|= x+1 (apov x<—1)
mov onpoivel 6tin C, Ppicketar méveo amd v acOpmto y =X + 1.
2. i) H ouvapmon f éyelmedio opiopov 1o R.
o [Thayieg - 0p1lovTIES AOVUNTOTES
— Enedn

2
),—llmf()—l _hmi:llm(;x xj:—oo

X—>—0 X>=0 . 2 x—>—0 ) X—>—o0
oy
X
.1 . .
lim —=Ilim|—| =+ kot lim X = —o0,
X—>—0 2)( x——o| D X—>—0

n C, dev éxer mAdyilo ocOUMTOTN GTO —o0.

— H aodpntom mg C, 610 +00 gival mg popeng y = Ax + , 6mov

petim 7 fim 2  fim X pim @1

= lim — = lim
4wy ¥k . QT xode DT xoae (7)1 27 In2

=0 kot
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B = hm(f(x) AX) = hm (——OJ
— tim =29 _ i = 0.

2x
lim
r—>+oo (2 ) x>+ 2% n 2

m— im
X+ (2“‘ In 2)' x>0 Q¥ ln 2
Anrodn, eivorn gvbeiay = 0.

i) H cuvéptnon f éxernedio opiopo 1o (0,+00).

o [TLhayieg - 0p1lovTIES AGVUTTOTES

H acdprrom mg C, 610 +oo givar g popergy = Ax + B, 6mov

1
2= tim L9 iy X iy Wi 2 g L
xX>+0 x>t x X—>+00 (.X )’ x40 Dy xo4w Dy
B = lim (f(x)-Ax) = lim (lnxj T Lt
X X+ (x)’ x40

Anlodn, eivorn gvbeioy =0 .
e Kutaképuvpeg aoopntmteg

Emeidn
fim 2%  fim (l ‘In x] _—
x—>0" X x—0"\ X

H evbeia X = 0 givon katakdpuen acdprtm e C,.

3. Apykd 0o mpémer f va givan cuveyns oto X, = 0, dnhadn Ha mpémer va 1oyvet:
lim f(x) = lim f(x) = f(0).
x>0 x—0"
"Exovpe
lim f(x)=lim(Mw+a)=«a, 11m f(x)= 11m e’ =1 ko f(0)=a.
x—0" x—0"

Emopévac mpénet va givar a = 1, dnhadn n ovvaptmon f Oa eivor g popeng

1, <0
f(x)= {””“ ' (1)

s x>0
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I a # 1 n cvvaptnon dev etvan cuveyng, dpa dev eivor napaywyiciun oto X, = 0.
E&etalovpe tdpa, yio moteg Tipég tov S m cvvaptnon (1) eivon mapayoyion
oto X, =0.

0

f()=f(0) _mpr+1-1 _npx

— TN X <0 érovpe , onote
x—0 X X
lim L@ =SO) _ o we
x—0" x—0 x0" X
_ Bx _
—T'a X > 0 éyovpe Sx)= /(O =¢ 1, omoTE
x—=0 X
_ Bx _ Bx 1y Bx
lim LSO el e B g
x—0" x—0 x—0" X x—0" (x)' x>0 ]

Enopévag, n f mapaywyiCetar oto X, =0, av kot pévo av f=1 kora = 1.
4. ))—Tw0<x#1n f glvon cuveyng og TNAiKo cuVEXOV GLVOPTHCEDV.

— T x=1 éyovue

limxlnx:hm(xlnx) :hmlnx+1
x>l =X x—1 (l_x)’ x—1

=—1 xouf(l)=-1.

Emopévocen f eivarl cuveyng oto medio opiopon me.

i) ' 0 <X # 1 éyovpe:

xInx
F-fD  1—x T xlnx+l-x
x—1 x—1 —(x—=1* "’
omote
g L=/ I=xtxlny L (-x+xiny

2 11 A
x>l x—1 x>l _(x — 1) x>l (_(x — 1) )

. —l+Inx+1 . In X
=1lim =1lim
x—1 _2()( _ 1) x—1 —2(X _ 1)

=lim =lim-*-=—
x—1 (_2()( _ 1))' x—1

1
(Inx)' : x_ 1
-2 2
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Apa f(1)=—1
p >

5 i) eTwx#1n f givar cuveyng wg ouvheon kot TnAiko cuveymv.
Mo x, =1 éovue

2 0
lim £ (x) = fim G —2x+2) (uop(pﬁ —)
x—1 x—1 x_l O
2X-=2
2 —
i X 2XH2 22(X D _ '
x-1 1 ol X7 —=2X+2

Enedn f(1)=0= 1iIIll f(x), n T eivar cvveyng oto 1.

e Eival
In(x* —2x+2) ~0
llmf(x)_f(l)th x—l
x—1 x—1 x—1 x—1
_lhnhmx2—2x+2) [ o ,gj
oy (Horen g
2x-2
— 'mX2—2X+2:hm 2(X_1) =1.
ol 2(x=1) o1 2(X=1)(X* —=2X+2)
Apa f(0)=1.

Emopévogn f elvon cuveyng ko mapaywyiown oto 1.
i) Etvon

lim g(x) = limx* =1, lim g(x) = lim(1+1n—x] —14+0=1
x—>1" x> x—-1* x—-1* X

karg(l)=1"=1.
Apan g givon cvveyng oto 1.

— T x <1 éovpe

— 2_
lim 0 =8W o X ey =2,

o1 x—1 ol x =1  xol

— T x> 1 érovpe
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Inx

I+—-1
lim =8O - x o, Inx (uop(pﬁ 9}
ot x—1 w1t x—1 =1 x(x—1) 0
1
. X . 1
= lim = lim =1.
ol X=14X ol X(2x—1)
Emedn
lim & —8M . 8()— g(l)’
x>l x—1 x—1" x—1
N ovvaptnon g dev eival mapayoyicyn oto X, = 1.
6. 1) — Emedn ling(l —e")=0 kot ling x =0, é&ovue
lim—— = lim & =1.
x>0 X x>0 ]
— Emedn lirré X =0, Ko ling In X = —o0, éyovpe
lim (xIn x) = lim 2% (uop(pﬁ ﬁj
x—0" x>0 l +00
X
1
= lim —*— = lim (-x) = 0.
x—0" 1 x—0"
-
i) 'Exovpe
lim f(x)=lim(l-¢ ") Inx = lim I=e (xInx)
x—0" x—0" x—0" X
L 1l=er
= lim -lim(xInx)=1-0=0
x—0" X x—0"

GOLOMVO LLE TO EPAOTNUA 1).
Enedn f(0)=0=lim f(x), n f eivoan cuveyng oto 0.
x—0"
iii) Etvon

i SO _ (-eDhx-0_ . 1-¢”

x—0" X x—0" X

- lim In x = —oo.
x—0" X x—0"
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2.10

S)-f(0) _

Ene1dM n suvaptnon f eivar cvveync oto 0 ko lim —o0, M

x—0" X
déxeta epomropévn oto O(0,0) v gvbeia pe e€icmon x = 0.

C

f

2.10 A" OMAAAX

1. i) e H féys1nedio opiopod 1o A=R.
e H f givan cuveyng og tolvovouikn
e I k6 X € R woydet £'(x) =3x> —6x -9 =3(x* —2x—3), omd1e
f'(x)=0=x=31x=-1.

To mpdéonpo g ' divetar and tov mapaxdto mivaka, ard Tov omoio
npocdiopilovpie Ta dlacthpata povotoviag Tng f kot to Tomkd axkpoTata awTig.

X -0 -1 3 +00
f(x) + 0 - 0 +
16
f(x) / T.M. \ 16 /
T.E.

E&GAov 1o kGBe X e R 1oy0el f"(x) = 6x—6, ondte

") =0 x=1.

To mpoéonuo ¢ f” gaivetar otov mopakdte nivake and tov omoio
npocdiopifovpe Ta Sactipato ota omoian C, otpéet Ta koiha mpog Ta

Ave 1 TPOG TOL KAT® Kot TOL oTpeiol KOUTNG.

X —00 1 +00
f7(x) - 0 +
f 0

e Eivor lim f(x) = lim (x’ =3x* —9x+11) = lim x’ = +oo,

X—>+0

111}1 f(x)= lim (x* =3x* =9x+11) = lim x’ = —0.

X—>—00

H C, dev el acduntoteg 610 +00 kot —oo, 0pov N f eivor molvwvopukr
tpitov Babuod. ZynuoartiCovpe tov mivako petaforov mg f kot yapdocovpe

T YPOOIKN TS TaPEcTOCT).
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2.10

X —0 -1 1 3 +00
f'(x) + 0 - -0+
f(x) - -0+ +

16 0 +00

f(x) ﬁ T.M. ™\ s K. k} -16 J

—o0 TE.

ii) @ H f opiletar oto A = (—o0,1) U (1,+0)
o H f givat cuveyng oto A, og pn.

® [ ke X € A woyver f'(x) = ondte

(x=1)7*’
1'(x) =0 ywxébe x € A.

To mpdonuo g f'paiverar otov Tapakdte wivakoa, omd Tov 0moio Tpooc-
dropilovpe ta dractnpato povotoviag g f.

X |—o0 1 +00

f(x) - -

00 | S| SN
2(x-1) 4

r 7 ”n —
TNo kébe x e A wyver f"(x)=-2 = T
(x-1) (x-=1)
To mpoonpo g f” paivetat otov mapoakdte wivaka, omd Tov omoio Tpooc-
dwopilovpe o daotipata ota omoio 1 T otpépet Ta Kolha Tpog ta Gve 1
TPOG T KATW KOl TO OTLLELN KOUTTG.

X —0 1 +00
f"(x) - +

o | 7 |\




2.10

e Eivat Xlirg)f(x) = Ylitgox—-’-i =1, omote 1 gvbeia Yy = | givar opldvtia
acvunto g C, 016 —oéc. B

Opoimg rILIEc f(x)=1, onoten y =1 elvar op1{OVTIO AGOUTTOTN KO GTO +0.
Emiong lirg f(x)= lirg x_+1 =—00, linlq f(x) =+, omote M gvbeio X = 1 givan
K(xmK(’);;;cpn aol')u;;mr:l ;ng C,. -

o YynpotiCovpe tov Tivaka petafordv mg f kot yopdocovpe ™ ypoeiky
¢ mapdotao.

X —00 1 +00
() - -
f(x) - +

1 o0
T AN

iii) @ H f opiletar oto A=R.
e H f givar ouveyng oto R w¢ moAvmvopuk.
o I kéBe X eR woyver f(x) = 4x° —4x = 4x(x* —1), ondte
f(x)=0<x=0Ax=-11 x=1.

To mpdonpo ¢ ' @aivetor otov mopakdto wivaka, and Tov omoio
1PocdopilovpE ToL SIGTHUATO LOVOTOVIOG KO TOL TOTKG okpoTata g f.

X —o0 -1 0 1 +00

f'(x) - 0 + 0 - 0 +

0
0 \ o /' TM. \ N /'

— T kéBe X eR oyver f"(x) =12x" —4 = 4(3x” —1), ondte

f”(x):0<:>x=§ﬁ X:—?.
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2.10

To mpoonuo g f” eaivetal otov napakdte nivaka, axd tov omoio
npocdopilovpe to Swotiuata oto omoio n T otpéeet Ta koila Tpog Ta Ave
N TPOG TO KAT® KO TO, GNUEIN KOG,

X —00 _E ﬁ +00
3 3
f"(x) + 0 - 0 +
5 5
i | N 5 7 Ny
z.K. z.K

e Eivar lim f(x) = lim (x* —2x%) = lim x* = +o.

X—>—0

lim f(x)= lim x* = +oo.

X—>+0 X—>+00

H C, dev éxg1 acVUNTOTEG GTO —00, 400, 0OV V0L TOADMVVLIKH TETAPTOV
Babpov.

e Yynuatifovpe tov mivaka petafordv g f kol yapdocovpe ™ ypoeikn
™G ToPEoTACT).

. |- V3 0 V3 ! a0

ffo| - 0 + + 0 - -0 +

f"(x) + + 0

+00 5 0
(x) \»_IJ—g v\

Xy6 0
Emedn yu kabe X € R oyder

f(=x) = (2" =2(=x)" =x" =22 = f(x),

[152 |



2.10

n feival dptio, omdte N YpapiKn ¢ TOPACTACT EIVOL GUUUETPIKN OG TPOG
Tov G&ova, TV Y.

2. i) e H fopiletonoto A=R*.

e H f givar cuveync oto R*, g pnrn. s
X

-1
r * 4 1 — _ 4
e [0 kdle X e R *1oyver f'(x) =1-— =——, omnote
X X
f(x)=0<x=1Hx=-1.
To mpdonpo g f' @aivetor otov mopakdto wivaka, and Tov omoio
TPocdopilovpe Ta SIOGTAIOTO LOVOTOVIG Kot To akpoTata g f.

X —o0 -1 0 1 +00
f7(x) + 0 - - 0o+
-2
f(x) TM. \ \ 5 /
T.E.

2x° —2x(x*=1) 2 ,
—— =, OmoTE
X X

f"(X) # 0 yio kGbe X e R*.

To mpoonpo g f” eaivetar otov napakdto ivaka, amxd Tov 0moio TPoc-
dopiCovpe to Swaothpota ota onoia C, oTpéget o Koika Tpog Ta Gve 1
TPOG TO KATW.

— TN k@be X eR* woyver f"(x) =

X —00 0 +00
f"(x) — +

o | 7N |\

o ITAhdayieg - oplovTiES AGVUTTOTES

H acdprtom mg C, 610 —o givar g popenig Yy = Ax + f, 6mov

A= limM: lim (1+L2j:1 Kot

x>0 x X—>—o0 X

X X—>—0 x

B = lim (f(x)~Ax) = lim (x+l—xj= lim L 0.

Ankadn, etvorn gvbeiay = X.
Oupoing, amodeikvietol 6ti N gvbeia y = X givar acdpmto mg C, oT0 +o0.
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2.10
o Kotoxépoeeg aoOumtmTeg

. . 1
Etvar lim f(x) = lim [x + —j = —00 KOl
x—0" x—0" X

lim f(x) = lim [x + lj = +00,
x>0 x>0 X

Apan gvbeia X = 0 givar kataxkdpven acvurtot g C,. Eniong éxovpe:

X—>—0 X—>—0

2
lim /(x)= lim (x ”j = lim x = —0 Kot
X—>—00 X

X2 +1

lim f(x)= lim = lim x = +oo.

X400 x40y X—>+0

e YymuatiCovpe tov mivaka petafordv e f kol yapdocovue ™ ypopikn
¢ mapdotao.

X |- -1 0 1 o0
f'(x) + 0 - -0 +
£(x) - - + +
i) +00 +00
(%) . N |\, . S
0 o TE.

Xy6io
Emeon yo ke X € R* woyvet
(=x)* +1 _ x’

f(x)= LN
X
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2.10

n f eivou meprrn, omoTE M YpAQIKN TG TOPAGTOOT EIVOL GUUUETPIKT O TPOG
mv opyn O.
ii) @ H f opiletar 610 A = (—0,1) U (1,+0)
e H f givar cuveyng oto A, wg pni.
e [0 kGOe X € A 1oy0eL

@x-Dx-D-(x*-x-2) x*—2x+3
(x—1? (x=1?
ondte f'(X) >0 yi0 kGbe X € A.

To npdonuo ¢ f’ eaivetal otov TapokdTom Tivaka omd Tov 01oio Tpoo-
dopifovpe ta dtauotipoTo povotoviog kot to. akpotota g f.

S'(x)=

>

X —0 1 +00

f'(x) + +

w| [~

I'o kGbe X € A oyvet:
(2x-2)(x—1)> =2(x—1)(x* -2x+3) 4
(x-1* (=1
ondte 10 mpoonuo g 7 aiveron otov TapakdTe Tivoaka, omd Tov omoio
npoodropilovpe ta Sracthuata 6to onoion C, oTpépel Ta koiha Tpog To Ave

/()=

M TPOG A KAT®.

X —o0 1 +00
S"(X) + -

o | \ 277 )

o ITAayieg - oprlovTIES UCVUTTMTES

H acopntot mg C, oto —oo eivar tng popeig Y = Ax + f, 6mov

2_ —
A= lim&: limxz—xzzl Kol

X—o—o  x x—o—o ¥ —x

2 _ —_ —
B = lim (f(x)—Ax) = lim [u—x} Jim —2 =0,
X—>—00 X—>—0 X

e |
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Ankadn, etvorn gubeiay = X.
Oupoimg, n Y = X efvar acdprtot mg C, oto +oo.

o Kotoxépoeeg aoOuntmteg

2
, . .oXxT—=x-2
Etvon lim f(x) = lim ———— =400 ko
x—1" x> X — 1

2 — —
lim £(x) = lim *—*—2 _
x—1"

x—>1" X —

Apa, n gvbeio X = 1 givor katakopven acoprtm e C,.
Eniong &yovpe:

2
lim f(x)= lim % =—o0 kot lim f(x) = +oo.
xX—>—00 X—>—0 X — X—>+00
® Yynpotiovpe tov Tivaka petafordv g f kat yopdocovpe ™ ypoeiky

g TapdoTao).

X —o0 1 +00
S () + +
| -

f (x) j +00 /‘) +00

3. e Elvit A=[ —m,7]
o H f givat cuveyng 6to A g GHpoiopa GLVEXDY GLVAPTHCEWDV.
o [l kdBe X € A 1oyver f'(X) = 1+ovvx, omdte
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f(x)=0&x=-1 | X=m.
To mpdonuo g ' eaivetan otov TapokdTo tivaka, amd Tov 0moio Tpocdiopilovpe
Ta StooTroTo povotoviag g f ko ta akpdtato ovtic.

X —T +
] 0 + 0
f(x) /
I k6be X € A wydel f"(X) = — nux, ondte

f['(x)=0=x=-1 Ax=09X=m.

To mpdéonpo g " paivetal otov Tapoakdto wivaka, ond TOV 0T0i0
npocdopilovue to Swotiuata oto omoio n T otpéeet Ta koila Tpog Ta ave
N TPOG TOL KAT® KO TO, GNUEIN KOUTTNG.

X |-z 0 T
') |0 + 0 0
0| \_t & N
e Eivan f(—7)= —7 xou f(n)==

e Yynuotilovue tov wivaxa petafordv g f kol yopdooovpe t ypopikn

™G TOPAoTACT).

X -7 0 T
SO o+ [+ 0
1"(%) 0 + 0 - 0

f(x)

_ 0
T
min e z.K.

/ﬂ T

max

I'ENIKEX AXKHXEIX 20v KEGPAAAIOY I'" OMAAAX

1. i) Tw k6B X € (0,+0) woyvet:

J'(x)=

2
X
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omoTE
f'(1)= -1 ko g'(l) = 1.

To onpeio A(1,1) eivor koo onpeio twv C, kot Cg, apov f(1)=1xog(l)=1.

Eneidn woyder /(1) =g'(1), o1 epomtopeveg tov C,, Cg 610 (1,1) tawrtilovrat.
ii) ' va Bpodpe m oyetich 0on tov C, kot Cg Bpiokovpe to mpdono g

Sopopdg

_1\3
p(x) = g()— f(1) = —3x+3-— = =D
X X

"Exovpe: p(x) <0, yia kabe X € (0,1)
Kot o(X) > 0 yio k60g X € (1,+00).
Enopéveg:

—n C, eivar névo amd tv Cg, otav

x € (0,1) ko

—n C, givmr mvo ano my C, dtav
x € (1,40) (oyfua).

2.Qewpovpe ™ ovvaptnon @(x)= f(x)—g(x). o kabe xR 1oyvet
o'(x)= f'(x)—g'(x) >0, omote 1 ¢ eivar yynoing adéovoa oto R. Enopévac:
— TN x> 0 Ba eivat:
?(x)>@0) = f(x)-g(x)> f(0)-g(0) & f(x)>g(x),

agpov f(0)=g(0) kot
— T x < 0 Ba givon

P(x) <p(0) & f(x)—-gx) < f(0)-g(0) = f(x) <g(x),
agpov f(0)=g(0).
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3. A6 to opBoydvio Tpiywvo OBM éxovyle:
(BM) =1 nub ko1 (OM) = 1- cuvé.
Eivar 6pog (BIN) = 2(BM) = 2npd kou
(AM) = (OA) + (OM) = 1+cuvvl
ondte
E=E@©)= %211“9(1 +ovvl) =nul(l+ocuvo).
TNo k60 0 € (0,7) woydet:
E'(0) = oovd(1 + cuvl) — qu’l
=ouv'l — '+ ovvl
= ovv26 + cuvl,

omoTE
E'(0) =0 < ovv20 = —cuvl

< ovv20 =cuvv(m —0)

< 20=n-06, agov 0 €(0,7)

<:>9=£.
3

To npdonpo g E' paivetot otov mapakdtm rivaka ( E’ (%J Okt E’ (%J <0),

a6 Tov omoio Tpocdilopilovpie Ta StaoTHOTA LOVOTOVING TG £ Kot To akpoTaTa

TG,
0 0 /3 T
E'(0) + 0 -
33 \
E(9) / 4
max

3V3
Apa,  uéytotn T tov epPadov etvat e Kot wapovotdletot dtav O = %
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4. I'vopilovpe 6t to pnkog tdé&ov O rad eivar L =r-0 evd 10 eufaddv KuKAKOD
1
topéa O rad eivon E = 5 0.

Emopévamg, n mepiperpog tov kukAikov topéa eivat:
20-2r

r

2r+r0 =200 =

,0<r<10

Kot 1o epPaddv Tov givat:

E(r)= lr2 20-2r =10r—r*, r<(0,10).
2 r
INa kabe r € (0,10) woydet E'(r)=10 — 2r,onéte E'(r)=0<r =5.
To mpdéonpo g E'(r), n povotovia kot ta akpdtata e E paivovtal ctov
TOPUKATO THVOKO.

oo 5 10
E'() 0 -

+
25
E() / max
Anhodn 1 E nopovoidalel oto =5 péyioto 1o E(r) = 25. Emopévag o avOoxnmog
€YEL TN LEYOADTEPT] SLUVOTN EMPAVELD, OTOV 1 OKTIVO TOL KOKAOL gival 7 =5 m.

5. 1) Amo6 ta opBoydvia tpiyova OAI kar OAB éyovpe:

oovg= O 1 o= 1
(OA) (0A) (OB) (OB)
omoTE

1 1 T

(0A) = kot (OB)=——, 0<0<—

covvh nué 2

i) (AB):(OA)+(OB):L+ !
nué ocuve

iil) @ewpodue ™ ovvapton f(0) = L +

1 omoia etvon opiopévn 6To
nué ocovvo

(0,%} Kot cuveyng oto ddotnpa. Emmiéov, yio kabe X € (O,%) oyveL:
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. —ovvo 0 ’0 —cvv’o
£(6) = AL nu2 _‘Wz as
nue ocovl nub-ocoveo

omoTE
f'0)=0 o’ —cvv’d =0 < nub =covvh < 0 =%,

b
opov O | 0,— |.
? (2]

To npdonpo g ' eaivetar otov Topakdto wivaka, and Tov omoio
npocdopilovpe ta dtaotnpato povotoviag g f ot ta axpodTata avtic.

0 0 T T

4 2
f'(6) 0+

f(6) \ 242 /
min

Aniadn,n foto O = % napovoldlet eldyoto f (%j =22.

Enopévamc, 1o peyalitepo Suvato pikog TG 6KOAC, ToV UTopEl, o petapepdel

opovtia va otplyel ot yovia, ival 22m = 2,8m.

6. 1) ® H cuvaptmon f &yei1medio opiopon 1o A = (0,+0)
e H f givat cuveyng oto A.

, , 1-Inx ,
e [ kOe X > 0 1oy0eL f'(x) = ——, omdte
X

ffx)=0chx=lcx=ec

To mpoonpo g f' eaivetal 6Tov TapaKdT® wivako, ard Tov omoio
npoodiopifovpe To SGTAATO LOVOTOVING KoL Ta TOTIKG akpoToTa TG f.

X 0
f'(x) +

f(x) /' e \

[161|
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—x—2x(1-1 2lnx -
o [ kGbe X > 0 1oyver f"(x) = il x(4 nx _ nf 3 , omoTE
x x

f"(x):0<:>ln)c:%<::>x:e3/2

To mpdonpo g f” paiverar 6Tov Topakdte wivaka, arnd Tov omoio Tpocdiopi-
Covpe ta dractiuata ota omoia m C; etvar kupth 1 koikn Kot To onueio kopmig
mg.

x |o e +o0
froo | - 0+
3
0 | 7 N 207 \ LS
XK.

o ITAayieg - oprlovTIES UOVUTTOTES
H acdpntot mg C, oto +oo eivar tng popengy = Ax + f, 6mov
0 1
In x [ X

A= lim —- = lim —lim%:OKm
X400 X X—+0 DX X—+0 DX
1
In x x
B = hm(f(x) Ax) = hrn—— lim = | =0.
X X—>+00

Apa, 1 evbeioy = 0 eivor opiiovtio acopmtmm g C, oto +oo.
1 1
Emedn, emumhéov, 11rn f(x)=1lim 2 fim ( -lnxj =—o0, N evbeia X =0
0" x x—0"\ x

etvar katakdpven acdurtot mg C,.

o YynuotiCovpe Tov wivaka petaformv g f kol yapdocovpe ™ ypoapikn g

TOPACTAC.
X 0 e e’ +o0
) to0 - -
) - -0 +

1 3
f(x) f) € . 2672 k}o
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ii) Eivoar a“"' > (@ +1)* < Ina®" > In(a +1)*
S (a+D)Ina >aln(a +1)
- Ina . In(a +1)
a a+1
< f(a)> f(a+1).
H te)levtaio avicdmra (dpa Kot 1 TpdT) ivar oAndng, apod e <a <o+ 1
xoun f eivar yvnoiog pbivovsa oto [e,+w).

iii) [ k6O X > 0 €yovpe:
2=x"<mh2*=Inx’ < xIn2=2Inx

M2 r2)= s
2 X

Anhodi 1 e&iomon 2° = X éyet 1doeg Moelg oTo (0,+0), O sivon ot TG
oV X > 0 y10. 16 omoieg m cvvaptnon T waipver v Ty
In2

5
Enedf) 2° =27 kan 2 =4%, 1 gélowon 2 = X éxeroto (0,400) AoegTicX =2
ko X =4. Oa arodeifovpe Tdpa 6Tt avTég efvar povadikés. Ipdypatt chppova
LLE TO PO 1):
—n foto (0,e] elvor yvnoing avéovoa. Apa v Ty f(2) Oa v maper o
@opa, yio X = 2.
—n forto [e,+0) givan yvnoing edivovoa. Apa thy tuf f(4) 0o v wépet
pévo po opé.

f(2)=
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Enopévog, ot Moeig g 2* = X eivar akpipédg 00, ot X, =2 Ko X, = 4.

7. 1) ®empodue ™ cvvapmon f(x)=a” + B", n omoia opiletor 6to R ko givorn
mopoyoyioyn ¢’ autd.
Enewon f(0) =2 éyovpe:

f(x)= £(0) yia ke X €R

mov onpaiver 61 n foto X, = 0 mapovcialet ELdy16T0, OMOTE GOUPOVO. UE TO
Oedpnuo tov Fermat ioyver f/(0) = 0.

Eivai dpog f'(x)=a” Ina+ B In B, onodte
f'0)=0cha+lnf=0<In(ef)=0<aff =1.

i) o kabe X € R 1oyvel. Oswpovpe, Topa, T cuvaptmon f(x)=a —x—1,
n omoia opifetal oto R kot givar mapaywyiowun ¢’ avtd. Emedn
f(0)=a"-0-1=0, éovue

f(x) > f(0) ywa x6be X € R.

Apan foro x; =0 napovoialel erdyioTo, omdte GUHPMVA LE TO BedpPNLLA TOV
Fermat, ioyvet f'(0) = 0. Eivou dpog:

f(x)=a"Ina-1
omoTE
f(0)=0=a’'ha-1=0=ha=1<a=e.
8. 1) —Tw kdbe X €R wydeu
f'(x) =€"xar f"(x)=¢€">07y10 xébe X eR.

Apan feivor kvupt oto R.

— TN kdBe X € (0,+0) 1oyveL:

g'(x)= 1 kot g"(x) = —iz <0.
X X

Apa n f givar koiAn oto (0,+00).

ii) H e&lomon g epomtopévng g C, oto onueio A(0,1) eivo:
y=1=f'0)(x-0) = y-l=x< y=x+1,
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EVO TNG Cg oto onpeio (1,0) givau:

y-0=g'D(x-) e y=x-1.

iii) o) Ere1dq n f eivar kupt) ot0 R 1
gpantopévn g C, oto onpueio (0,1)
Bpiokeron kdtm amd v C,. Apa oyvet:

e 21+ x yiakafe x eR.
H 16610 oyvet povo dtav X = 0.

B) Emedn n g eivar koidn oto (0,490) 1
EQOATTOUEVT TNG Cg oto onpeio B(1,0)
Bploketal Taveo omd v Cg. Apa,
woyLEL:

X—=1>InX yakdbe X € (0,+00).
H o610 1oy0e1 6tov X = 1.

iv) [N kaBe X € R woyvet
X—1<X+1,

omoTE, AOY® TOV EPMTHLOTOG iii), Eyovpie
Inx<x-l<x+l<e’, x>0.
Apa
In X <€, yio. ké0e X > 0.
9. i) H ouvépmon f(x) =€ — Ax sivon mapoyoyicyum oto R pe f'(x) =e* - A.

Eivau
f'x)=0=e"-A=0<x=nA.

To mpdonpo g ', n povotovia kon ta axpdtata g f eaivovrot otov wivaka.

X —0 Ind +00

f'(x) - (:) +

f(x) \ nin /'

Emopévag, n f mapovoidlet eldyiot T yo X = In 4 v
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fnA)=e™ —Alni=A-AlnA=A(-InA).

ii) Ioyvovv ot 16odvvayieg

(e"2Ax,xeR)=(e"-Ax20,xeR) = (f(x)20, xeR)
< min f(x) >0
< A(1-InA)=>0
<1-InA>0
<A<l

< A<e

Apa, 1 LEYOADTEPT TN TOV 4, Yo TNV omoia 1oyvel e* > Ax yia kébe X € R,
glvauni=e.

iii) T va. e@dmteton 1 evbeia Y = €X g ypa@ikig mapdotacng g g(X) = €7,
apkel va vmdpyet onueio X, tétoto, dote N epamtopévn g C 4 OT0 A(x,9(%,)
va tavtiletan pe v Yy = ex. ['a va ioyvet auto, apkel

{g(xo) =€ X PN {exo = &%

< x, =1.

g'(x)=e eV =e

Emopévac n y = ex epdmtetot g Cg oto onpeio A(Le).

g:1y—e =e"(x—x,). (1)
10. 1) I'ia X # 0 givan
e
x)— (0 ¥ 1
f-r@ M 1
x-0 X X
, 1 .
Enredn xmu— S|X| &yovpe
X
1
—[X < xnu==<|x.
X
Onwg

lim x| = lim (~[x|) = 0.

x—0 X—0
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s
lim| xnu— | =0.
X—=0 X
Emopévag f'(0)=0.
Agov f(0)=0wxo f'(0)=0,nevbeioy = 0 eivan epamtopevn g C, oo O(0,0).

ii) Ta kowé onueia g C, kot g gvbeiag y = 0 mpokvRTOVY AIO TN ADOT TNG
e€iowong f(x)=0.

o [ X # 0 elvon
, 1 1
=0 xnu—=0=nnu—=0
X X

<:>l:1<7r, KeZ*@X:L, Kel*. e
X KT

o [l X =0 givan f(0)=0.

Apa, to kowd onpeio givor drepa to O(0,0) Kot T, VTOAOITA EYOVY TETUNUEVES
oV divovtat, yio Tig d1dpopeg TIéG Tov K € Z* and ) oxéon (1). (Eivar
TPOPAVES OTL Y10, LEYAAEG KOT” atOAVTI TULT TOV K, Ol TUES TOV X ELVOIL TTOAD
pupéc Kot tAnoctalovv to 0).

ii1) Apkei va dei&ovpe O6TL
lim (f(x) —x) =0 xou lim (f(x)—x)=0

® 'Eyovpe:

lim (f(x)—x)= lim (xznul—xj
x>+ x—>+0 X
. (1 1 , 1
= ltlilg(t?nut _fj (Gscsocpa t= xj
=lim mitz_t (uompﬁ %)

. _ovvt-1 ( . Oj
=lim Hoper

t=0 D
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e Opoimg, £ovpe
lim (f(x)—x) =0.
11. A. i) H cvvéptnon y eivor mapayoyicun oto R pe
Y'(X) =2¢'(X)¢"(X) + 20(X)¢'(X)

=2¢'()(p"(X) + p(x))
=2¢'(X):0 (a6 vdOeomn)
=0.

Emopévac, 1 w etvar otabepny oto R. Enedn

v (0)=(¢'(0))* +(9(0))* =0+0=0,
glvat

y(x)=0, xeR

ii) Enedn w(X) = 0, sivar (¢'(X))* + ((X))> =0 y10. k6 X € R. Apa ¢'(X) =
0 ko o(X) = 0y kébe X € R, omote
p(X) =0, Yo kGbe X e R.

B. Etvan
¢'(x) = f'(x) —ovvx ko
@"(x) = f"(x)+npx.
Apa
@"(x)+p(x) = f"(x) +npx + 1 (x) —npx
=/"(x)+ f(x)
=0 (amd vdbeon)
Eniong
@(0)=f(0)—muo=0
KoL

0'(0)= f'(0)—ouv0=1-1=0.

Emopévag m ¢ ikavorotel 1 vrobéoeig (1) tov epotuatog (A).
Opoiwg, &govpe:

w'(x) = g'(x) +npux
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Ko
v'"(x)=g"(x)+ovvx.
Apa,
v"(x)+w(x)=g"(x)+ovvx + g(x) —ocuvx
=g"(x)+g(x)=0 (omd vdheon).
Eniong

v(0)=9g(0)—ocuv0=1-1=0
v'(0)=g'(0) + nuo =0.
Emopévac, n cvvéptnon Y iavomotel tig vrobéoeis (1) Tov epmtipatoc A.

i1) A@ov¥ ot GUVAPTAGELS @, i IKavoToloHV Tig vrobéaelg (1) Tov epmTNATOg
A, cbupova pe to gpdnua (A), wydet o(X) = 0 xat w(X) = 0 yio kabe X R,
ondte f(X) =nux ko g(X) = ovvx yio ke X € R.

12.1) Ot cvvrswyusvsg OV cnuswv M givor (covOnud). Ta dwavocpata
PM = (ovvl —x,Mub) ko PN = (1-x,0) &ival cuYYPOpLUKE.

Emopévac,
- covl —-x nuo
det(PM,PN)=0< =0

1-x 0

< 0(cvvl —X)—Muo(1-x)=0

< Oovvl —Mub = x0 — xnuo
_ Ocovvl —nuo — X(0).

6 —-nmuo
i) Exovpe

Ocuvl —npo [ , O]
llmX9 =lim— o —
(0) =lim 0o Kopen

im cuvl —Onub —covo
0-0 1-cvve

=lim ——GnuO (uop(pﬁ 9)
v 0

_ i ~NRO — 00V (qu(pﬁ 9)
6—-0 nue O
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—lim —ovvl —cuvvl +0nub
-0 cuvl

13. A. 1) —To pnkog s tov t6&ov AlT givan

S= 27rpi =0p =20, ondte
2r

0=2.
2
—Av OA L AIT, and to tpiyovo OA4 Exovpe
0 AA _1/2 |

M3T2 T2 s
omoTE

0
| =4np 2.
nH

i) Ene1dm o melomopog Padilet pe tayvtnra o = 4 km/h, ) ypovikn otryun t

B €xet dtavooet ddotna S = 4t. Apov 0 = —, eivat

|

2
4t 2

O=—=2t ka1 /=4 —:4
5 nu2 nue

B. Eivau /'(¢) = 4cvvi, omote:

a) Otav 6 :2?”, glvan
21
t=3 =" vm |'(5j=40w5=4 125 kmm.
2 3 3 3 2
B) Otav 0 =7, elvan
t=" ko I £ | = 400vZ =0 km/h
2 2 2

v) Otav 6 = 4?”, sivon
t= 27 Ko I'[Z—n] = 4GUV2—T[ =-2 km/h.
3 3 3
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14."Eot® 611 0 0ypdtng 0o mpocsAdfetl X epyateg, Kot TOV EMGTATH Kl £6TM OTL
yperdlovton t dpeg Yo vo LalevtovV 01 VIOUUTEGS.
A@o? kdOe gpydng paledel 125 KAd vIopdtes Ty dpoa., og t dpeC oL X epydTeg
Bo paléyouv OAeS TIG VIOUATEG.
100

Apa 125xt =12500 < xt =100 < 1 = —. (1)
X

Av K gival cuvoAikd KOGTOG Yo TNV €PYAGia, TOTE EYOVLE
K =6t-x+10t+10(x+1).

‘Etot, Moym g (1), elvar
K(x) :6-@-X+10-@+IO(X+I)
X X
dnradn

K(X)=600+m+lOX+10.
X

H ovvapmon K eivar mapoywyicyn yuo X >0 pe

2 _ 2 _
K’(x):—10(2)0+10:lox 21000:10(X 2100).
X X X

Eivoan K'(X) =0 < x* =100 = 0 < x =10, agod x> 0.

To mpdonpo g K', kabdg 1 povotovia kat ta axpdtata g K paivoviol 6tov
mivooa.

x |o 10 +o0
K'(X) - 0 +

K K(10
) \ (10

Apa, yuo X = 10 1 cvvaptnon éyetl EAdyioto, To

K(IO):600+%+IO~11:810.

Emopévamg, o aypdtng npénet va mpociafet 10 epydrec. To pikpdtepo duvatd

100
Kk6070G €ival 810 evpm, evd ypetalovral ¢t = — =10 dpeg yia vo palentodv
01 VTOULATEG,. *
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KE®AAAIO 3

OAOKAHPQTIKOX AOT'TEMOX

3.1 A" OMAAAX
1.’Eyovpe:

i) j(x3 + MU + GLVX)dy = jx3dx+jnpxdx+jcovxdx

4
X
:T—GUVX'FT”,LX'FC

2
i) J-x +x+1

. dx:.[xdx+'[1dx+'[idx
2

X
=—+x+In|x|+c
2

3
x2
é+1
2

+1 5

3 5
iii) j3x&dx=3jx2dx=3 ve=8yic

iv) Ii:zgdxzszdx+2jxdx+f4dx

3
X
:?+X2+4)C+C

V) I(e" —%+60v2xjdx = Ie"dx—3f%+fcvv2xdx

= Je*dx—3j%+%j(nu2x)'dx

=e" —3ln|x|+%np2x+c.

Vi)j[ L1 ]dx:j L dv— | .
cLV'X MNuUXx CLV X ne x

=EQx+OoQX +C
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vii) j)’:;dx:j dx

x+2

x+2+1
x+2

dbe = [1dx+ |
:x+1n|x+2|+c.
2. Eneion j F'(x)dx = f(x)+c, &ovue Srodoyikd
1
—dx=f(x)+c
Jpa=r
1
J.x de:f(x)—i-c

= f()+e,

N"_‘l HN\'—‘

Fx)=2Jx—c.
Emeidn f(9) =1, éyovpe 29 -c= 1, ondte € = 5. Emopévaog
F(x)=2x-5.
3. Ene1dn j F"(x)dx = f'(x)+c, &ovpe dodoyikd:
j 3dx = f(x)+c,
f'(x)=3x-c.
Enedn f'(1) =6 épovue 3 — ¢ =6, ondte ¢ =—3. Enopévag
f'(x)=3x+3.
Eneidn j f'(x)dx = f(x)+c, &ovue dodoyikd:

j Bx+3)dx = f(x)+c
3.,
f(x):zx +3x—c.
Eneidn f(0) =4 éyovue %-0+3-0—Cl =4, ondte ¢, = —4. Emopévag
' 3 2
S(x) =Ex +3x+4.

4."Eyovpe d1ad0yucd:
[fr@ydc= f'(o)+c
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j(lzx2 +2)dx = f(x)+c
4’ +2x = f'(x) +c,
fl(x)=4x" +2x—c.
Enewon f'(1) =3, éyovue 4 +2—c=3, ondte ¢ = 3. Enopévag
fl(x)=4x" +2x-3.
Eniong éyovpe Sradoyicd
[ @)= f(x)+¢
j (4x° +2x=3)dx = f(x)+¢,
x'+x’=3x=f(x)+c,
f(x)=x*'+x"-3x—c,.
Eme1dn to A(1,1) givar onpeio g ypoeikng mapdotaons g f, éxovpe:
fOH=11+1-3-¢c =1 =-2.
Enopévag
f(x)=x"+x*-3x+2.

1 =
5. Ene1idq N'(¢) = 2—0e2°, &yovpie 1000y KA

IN'(t)dtzN(t)+c
L _
jz—oe dt=N(t)+c

e =N@{)+c
N(t) — er/ZO —c
Emopévac, n avénon tov tAnbucpov ota tpmdta 60 Aemtd, sivol ion pe:

N (60)=N (0)=(e”* —c)= (e’ —c) =e’ —1=19 gkorop.

6. Av K(X) 10 k66T0C, GE £Vp®, TG Efdopadiaiog mapaywync X, tote K '(X) = X* +5X,
OTOTE EYOVLE
jK’(x)dx =K(x)+c

j(xz +5x)dx =K (x)+c,
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omoTE
3
x5,
K(x)=—+—=-x"—c.
(x) )
And ta dedopéva tov TpoPanatog Exovpe K(0) = 100, ondte — € = 100 ko dpa

¢ =-—100. Eropévac, n cuvaptnon k6ctoug g efdopadiaiog mapaymyng sivat:

3 2

K0 =242 100,
3 2
7."Exovpe Srodoykd:
jR'(t)dt =R(t)+c

J(20+101—%t2jdt:R(1)+c,
2 1 3
R()=201+50 =1 —c.

[pogavag R(0) = 0, omdte € = 0 ko dpa R(2) = 20t + 5¢% — if.

Emopévac to fapéiia mov Oa aviAnbovv ctovg TpdTove 8 uiveg sivat:

R(8)=20-8+5-8 —%83 =160+5-8” —2-8> =352 yiddec.

3.1 B OMAAAX

1. Enedq T'(¢) = —koe™ éxovpe Sradoyikd:
j T'(H)dt =T(t) +c
j—ka eMdt =T(t)+c
o j (e*Ydt=T()+c,
T({t)=ae ™ —c.
Enedn T(0) + a xar T(0)=ae ™ —c=a —c, éovpe

TIy+ta=o-c<c=-1,.

Enopévag
T(t)=ae™ +T,.
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2."Eyovpe drodoykd
IP'(x)dx =P(x)+c

‘[5,8@72°°°dx =P(x)+c

X

5,8-(~2000) j (e ) dx = P(x)+c

P(x) =—11.600e 2% —.

To cuvolikd képdog mov ogeiletar otV avEnon ™ enévovong and 4.000.000
og 6.000.000 givou:

6000 4000

P(6000) — P(4000) = —11600e 2% — ¢ +11600e 2% + ¢

~11600(e” —e™) =11600(e_1j

63
~11600-0,086 =997,6 yhddeg vpd = 997.600 gvpd
3."Ecto P(t) to képdog g etoupeiog otig mpdteg t nuépec. Tote
P(t) = E(t) - K(1),

omoTE

P'(t)=E'(t)- K'(t) =1000+ 0,3t —800 + 0, 6 = 200 + 0, 9z.
"Etot épovpe Srodoyika:
jP'(t)dz =P(t)+c
[(200+0,90)dt = P(t) + ¢

2

P(t):200t+0,9%+cl.

To cvvolikd képdog e etarpeiog and v 3" og Ty 6" nuépa sivor:

2 2

P(6)—P(2):200~6+O,9%+cl —200-2—0,92?—01

=1216,2-401,8 =814,4 evpo.
4. 1) And myv weomra f"(X) = g"(X) éxovpe dradoyucd
/() =g'(0+¢
f(x)=g(x)+cx+c,. 1)
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T x =0 givan (0) =g(0) + 0+ c,, ondte ¢, = 0, agov f(0) = g(0).
Enopévac

J(x)=g(x)+cx. 2

INo x =1, amd mv (2), &xovpe f(1)=g(1)+c,, onotec =1, apov f(1)=g(1)
+ 1."Etot amod 1 (2) mpoxdmtet

/()= g(x)+x.

i) H f(X) eivar ovveyng oto [a,f] kot 1oydet
flay=g@)+a=0+a=a<0
J(B)=gB)+p=0+p=p>0.

Apa, f(a) f(B) <0, ondte, cOppwvo pe to Bedpnua Bolzano, vrapyet
TovAdytotov pia pia oto (a.f).

3.2 A" OMAAAX
1.’Eyovpe

i) Jx2e’xdx = —‘[ x*(e™) dx

=—x’e" +J.2xe'xdx =—x'e" - 2J‘x(e"“)'dx
=—x’e" —2xe " + 2‘[ e dx=—x'e" —2xe* —2e " +¢
=— (¥’ +2x+2)+c.

ii) (32 ~2x+ Dedx = % (32— 204 10y de

= %(3)62 —2x+1)e™ —%J.(6x—2)e“dx

1 2 2x 1 2x\/
= (x? = 2w+ e —Zj(6x—2)(e Y dx

1 2 2x 1 2x 1 2x
=5(3x —-2x+1)e —Z(6x—2)e +ZJ‘6e dx
:%e“(@cz—4x+2—6x+2)+%ez"+c

1

:Ze“(6x2 —-10x+7)+c¢
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x! ,
i) | ¥’ Inxdx = || = | Inxdx
)] I3
x* x*
=" Inx—|—(nx)'dx
5 =[S (n)
4
:lx41nx—ljx3dx:lx4lnx—x—+c
4 4 4 16

iv) j2x2n u2xdx = sz (cvv2x)'dx

—x200v2x+J2xcov2xdx

—x’cuv2x + J x(Mp2x) dx

—X"GUV2X + xNU2X — J.‘r] p2xdx

1
—x’GLV2x + xNU2x + 3 cuv2x+c

1
(—xz + Ej GLV2X +xXMNU2x+c¢

V) j4xcov2xdx = j2x -(Mu2x)'dx
=2xnu2x —I2np2xdx
=2xnp2x+cvv2x+c

vi) Iln xdx = J. (x)'In xdx

:xlnx—jldxlenx—x+c

vii) J-—d ——J.( jlnxdx——llnx+ji2dx:————+c

viii) [ = IeXGUVZxdx =e'ocuv2x + ZJ e'mu2xdx

=e'ouv2x+2e'Mu2x — 4I e*ouv2xdyx.
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Apa
I =¢"(cuv2x+2nu2x)—41

51 =e"(cuv2x+2nu2x)

1= éex (cuv2x +2nu2x)+c.
. 1
2. 1) Oétovpue U = 3X, ondte du = 3dX ko dpa. dx = gdu. Emopévac,

1 1 1
3xdx =— udu = ——covvu +c=——0cvv3x+c
IT]H 3 IﬂH 3 3
ii) @¢tovpe u = 4x* —16x+7, ondte du = (8x —16)dx = 8(x —2)dx. Emopéveg

4
[ —16x+7)3(x—2)dx:%'[u3du :%%+C

:i(4x2—16x+7)“+c.
32

iii) ®étovpe U =X + 6x, omdte du = (2x + 6)dx = 2(x + 3)dx. Emopévac,
-3
13;34 oo L d_gzljﬂdu:l”_ﬂ
(x” +6x) 29u” 2 2 -3
11 -1
:———3+c:ﬁ+c.
6u 6(x” + 6x)
iv) @¢tovpe U =2 + X%, ondte du = 3x’dx. Enopévac,
2 L 1 1
J.x—a’x:lj.ﬂ:l u 2a’u:zu2 +c:%(2+x3)2 +c.
V2+x° 39 u 3 3 3

v) ®étovpe U= X+ 1, ondte du = dx kot X = U — 1. Enopévec,

Ixmdx = I(u —l)\/;du = Ju%du —J‘u%du

23 22
=—u’-——u’+c
3



2 3
E(x+1)2(3x—2)+c.

3. 1) ®¢tovpe U = €”, ondte du = e“dx. Emopévac,

Ie"nue"dx = Inuudu =—CLVU + ¢ =—cvve' +¢
ii) @étovpe U =e*+ 1, ondte du = e*dx. Emouévac,

eX
£

dxzjﬂzln|u|+c:ln(ex+l)+c
+1 u

1
iii) ®@¢tovpe u = In X, ondte du = —dx. Emopévag,
X

1
dx d - z
=l du=Tve
2

=2Ju+c=2JInx +¢
iv) @étovpe U = In(e* + 1), ondte du =

[

R
(e" +1)In(e" +1) u

X

e

X

dx. Emouévac,
+1

= In|In(e" +1)| +c
=In(In(e* +1))+¢
a@o?¥ In(e* + 1) >1Inl = 0.
1
V) ®étovpe u =—, onote du = —— dx. Enopévag,
X
g
nu| —
_[ X
x2

dx = —jnuudu =0oLVU+Cc=CVV—+c.

X
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3.2 B OMAAAX
1. i) @étovpe u =1+ oLV x, omdte du = — 2nuxcvvxdx 1 du = —nu2xdx. Emopévac,
I np2x I—:—ln|u|+c——1n(l+cuv x)+c
1+ouvv’ x

nux
cLVX

i) ®¢tovpe U = In(cuvX), omote du = — dx = —gpxdx. Emopévag,

2
1

Iacpx In(cuvx)dx = —I udu = —u? +c= —E[In((mvx)]2 +c
iil) @étovpe U = nuX, ondte du = cuvxdx. Eropévac,

J.Guvxe"“"dx = Ie“du =e"+c=e™ +c.

3

2 .3 .23
2.1) @éronusu—x—H omdte dy = XX T3 (4D o

6

j\/m L _——jfdu_——j i

—+1

3 3
1u 1u? 2( X +1)2
:——1 +C:—§T+C:—§ —= +c
37+1 3 X
2 2

-3 i
= ey dx. Emopévag,

2x e —
WK +1 Jxt+1

dx:jdu=u+c:\/x2+1+c.

ii) @étovue u =Vx* +1, ondte du =

dx. Emopévag,

J' X
Vx?+1
iii) ®étovpe U =X +1, omdte du = 2xdx, omdTe Exyovpe

jxln(xz +1)dx =%jlnudu = %I(u)'lnua’u
=lulnu—l_[du
2 2
—lulnu—lu+c —l(x2 +1)In(x’ +l)—l()c2 +D+c
2 2 2 2 '
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3.1)'Eyovpe: N
[ lnxzdxzj(x—j In x%dx
3
X X1
=" Inx*— | =—— () dx
3 I 3 xz( )
3 2
:1)63 In x? —zjx2a’x: X Inx —2
3 3
3
:X—(lnx2 —g]+c
3 3
i) 'Exovpe

[noyde =)o)’ dr = (ine)’ - [ 2 e(iney'ee
=1(Int)’ —2j1n tdt = t(Int)> -2 j (@) Intdt
=t(In?)’ —211nt+2J‘tldt

t

=t(Int)*> =2tInt+2t+c¢
iii) @étovpe U = €*, ondte du = 'dx. Emopévag

) )
Ie ‘oovve'dx = J.ekcmve" e“dx = Iucuvudu

= Iu(nuu)'du = umpu — Inuudu

=unuu +oovvu +c =e'nue’ +cove' +c.

4. 1)'Exovpe '
Ig(pxdx - In—“xdx - _J‘de
GLVX GLVX
=—In|ovvx|+c
Kot

j p— dx = jx(sq)x)'dx = XEPX — js(pxdx

= xex + In[ovvx|+¢.

i) @étovpe U =X, onote du = cuvxdx. Emopévag,

IGU\;xdx:J.d—?=—l+c:_L+c‘
nu x u u nex
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Enriong épovpe

Jl+cs;)vxdx:.|~ l2 dx+.[GUZxdx
nux ne x ne x

=—0o0x — L +c.
e ’r]l’lx
iii) "Eyovpe
jmfxdx = jnuzxnuxdx = I(l —ovvix)muxdy.
Oftovpe U = ouvX, omote du = — nuxdx. Emopévag,
.[mfxdx = —I(l—uz)du = qudu —Jldu

u’ ocuvix
=" —u+c=
3

—oLVX +c.
Eniong éyovpe

J- cLV xdx = Icovzxcovxdx = I (1-nu’x)cvvxdx.
Oétovpe U =X, ondte du = cuvxdx. Enropévac,

3

np'x
3

3
Icov3xdx:I(1—u2)du=u—%+c:npx— +c.

5."Eyovpe
1-cvv2x 1 1
i *xdx = | ————dx = —x—— | GLV2xdx
) [nwixde=| Rl

—lx—l 2x+c
2 411H

ii) Icuvzxdx = J‘%dx :%x+inu2x+c

2 2 _ 1 2
iii) Inu XGLV xdx—Zan 2xdx

lj-l—cov4x e
4 2

= l)c - lJ‘cmv4xdx
8 8

—lx—L 4x+c
gt T3 Te
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6. Eyovpe
i) J.nl.,LXGUVZXdX = %J‘[n w(=x) +nu3x]dx

= —%J.nwcdx-i-%jnp3xdx

1 1
=—0oLVX——0oVV3x+c
2 6

ii) Icov3x cuvSxdx = %J.(Guv2x + oLuv8x)dx
= l J cLvv2xdx + l I cuvv8xdx
2 2
= l 2x+ L 8x+c
4 ny 16 nue

iif) [nu2xmpdoxd = % [ (Guv2x—ovv6x)dx

1 1
=—nu2x——nubx+c.
ny 1211”

4
7. 1)'Eyxovpe:
_ 2_ ’
J‘ 22x 3 dx:J(x2 3’erz)dlen|x2—3x+2|+c.
x =3x+2 x =3x+2
i) Exovpe:
3x+2 3x+2

xR —{L,2}.

X 3x+2  (X-D(x-2)’
Avointodpe Tpaypatikods aptBpovg 4, B €161 OOTE:
3x+2 _ A N
(x-D(x-2) x-1
Me amoloipr ToPOVOLUCTMV EYOVLE TEAMKEL:
(A+B)X—(2A+B)=3x+2,yiaxdbe xeR —{1,2}

Bz, yio kéOe x e R —{1, 2}.

H (1) woydet yro kébe x € R —{1, 2}, av kot povo av
{A+B =3

< A=-5 kB =8.
-2A-B =2
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Enopévag

J‘ 3x+2

. de = | - e+ | P
X" =3x+2 x—1 x=2

=—5In|x—1|+8In|x—2|+c.
iii) A6 ) dwipeon (X — 2X):(X* + 3x + 2) Bpiokovpe:

X =2 =(X> +3X+2)(X=3)+5X+6

onote
X =2x 5X+6
x> +3x+2 X +3X+2
E&dAhov éyovpe:
5X+6 5X+6

X 3x+2  (X+D)(x+2)
Avalntodpe mpaypoatikods apBuovg A, B €161, ®oTE

5x+6 A N
(X+D(x+2) x+1 x+2

Me amalo1pn ToPOVOLUGTAOV, EXOVIE TEAMKE
(A+B)X+2A+ B =5x+6.

H (2) wyver yuo kdbe X eR —{-1,-2}, av ko povo av

A+B=5
& A=1 ko B=4.
2A+B =6
Enopévag AMdym ko g (1) £xovpe:
) 4
j;‘—xdxzj(x—3)dx+jﬂ+ dx
X +3x+2 x+1 Y x+2

2
=%"3x+mh+q+4mh+4+a

iv) 'Eyovpe

xzz—l = Xél + Xlil’ v kiOe X e R —{1,-1}.

Me amoro1pn TOPOVOLOCTTMV EYOVLE
(A+BXxX+A-B=2.
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H (1) woyder yio kabe X e R —{1, -1}, av kot povo av
A+B=0
A-B=2

<S> A=1xkuB=-1.

Enopévac, éxovpe

2 1 1
Ixz—ldx:-[ dx—ijdx:1n|x—1|—ln|x+1|+c.

3.3 A" OMAAAX

1. 1) H e&icmon ypapetat dtadoyikd:

dy 2
— =—4x
dx y

& = —4xdx

2

Y

f%:—4fxdx

1
——=-2x"+¢

i) H e&icwon ypaopetan

y=~c+x*, apody>0(ceR).
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iii) H e&iowon ypdpetat dtodoyikd:

Ta,
Xy dx
Q=2xdx
y
jldy =J2xdx
y

v]=e
pl=ee
y= +ee"

y=ce", 6mov ¢ =zte.

iv) H e&lomon ypdoetat dtadoycd.:

d)
Y _ e ovvx
dx

e’dy = cuvxdx

Ie*"dy = _[Govxdx

e’ =mux+c
y=In(nux+c¢), ceR.

2. 1) Mia mapdyovoa g a(X) = 2 givar n A(X) = 2X. [ToAomhacidlovpe kat ta 600
nédn e eicmong pe ™ kat éyovpe dadoytid:
yle2x + 262,\')} — 362):
(yer)! — 362):

J- (ve™) dx = J.3ezxdx
2x

e —ge“+c
TS
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y=%+ce’2x, ceR.

ii) Mia mapayovso mg a(X) = 2 sivar n A(X) = 2x. [HoAkomhactalovpe pe e
0mOTE EYOVUE BLAS0Y KA,

y'e +2ye™ = e
ey =¢
I(yezx)'dx = je"dx
ye™ =e* +c
y=e " +ce™, ceR.

iii) Mia mopdyovsa g a(X) = 1 eivor n A(X) = X. IloAanhactélovpe pe €, ondte
€xovpe 100y

Ve +ye" =e"-2x
(ye*) =2e"x
J(yex)'dx = 2Iex - xdx
ye' +¢ =2xe" - ZJ. e'dx
ye' =2xe" —2e" +c¢

y=2x—-2+4+ce ", ceR.

iv) Mio mapéyovoo tng a(X) = 2x ivor 1 A(X) = X°. IToAkomhaotélovpe e s
omoTE £Y0VE SL0S0Y LK

2 2 2
y'e" +2xe" y=xe
2 2
(ye.k )' — xex
Xz Xz
ye' +¢ = Ixe dx

X 1 X
e =—e +cC
e =y

1 2
=—+ce ", ceR.
)
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3. H e&iowon ypapetat dtadoyucd.:

dy 2 2
—=2x
dx y
d—); =2x%dx
Yy

jy’zdy = 2j x’dx

1 2,
——=—Xx+¢
y 3
1 _2x3+3c1
y 3
3
2% +¢

-3
Ene1om y(0) =— 3, éyovoue — = -3, ondte ¢ = 1. Apa
C

3
T

4. H e&iooon ypaeetor Y’ + 3y = 2. Mia mapdyovoa g o(X) = 3 givorn A(X) = 3X,
omoTE EYOVUE SLOdOY LKL
ylebc +3y63x — 263)(

y183x + y(e3)c)r — 2€3X
(yeSx)l — 2@3){

[y =2[e*ax

2
yet = Ee” +c

C

e3x :

_2,
773

2 2 2 ¢ 2

Enedn y(0)=— éyovue —=—+—, ondte c=0.Apa y=—.
nﬂ)3 YOVHE === pay ==
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5. 1) M mapdyovsa g a(X) = 5
GLV X

givonn A(X) = gpx. [oAhanhacidlovpe

pe e, omodte Eyovue 100y IKA:

1 1

y!esq)x +e£q>x - y= - esq)x
cuv'x  ouLVX
1

EPX ! __ AEQX

(ye ) =€ 2

GLV X

1

ye'™ +c¢, = J‘ew s—dx
GLV X

ye'” +c, = J. e (eox) dx

ye'™ =™ +¢

y=1+ce ™.
Eme1om y(0) =— 3, éyovpue —3 =1 + ¢, ondte C =—4. Apa
4
y= 1_es¢x :

i) Emedn X > 0, eivar X + 1> 0, ondte N e€lcmon ypdpeton

y'+Ly=—lnx.
x+1 x+1

1
Mio mapdyovoa g a(X) = ol givarn A(X) = In(x + 1). IToMomlacialovpe
X+

" = x+1, omdte éyovpe Srodoyikd
ye(x+D)+y=Inx

(y(x+1)) =Inx

ue

y(x+1D)+c, =I1nxdx
y(x+D)=xInx—x+c

_xlnx—x+c
x+1 '

-1
o 10, ondte ¢ =21. Enopévag

Enredn y(1) = 10, égovpe

_xlnx—-x+21
x+1 '
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3.3 B OMAAAX

1. Mia mapdyovoa g a(t) = 1 eivar n A(t) = t. [ToAomhlactalovpe to A ™G
Eicwong e €' kat égovpe Stadoytkd:

I'(t)e' +1(t)e' = et

(I(t)e') = emur

I(t)e' +¢, = je’nutdt )
E&dAov éyovpe
Ie’n wedt = e'mut — I e'cuvidt
=enur— [e’covt + I e’nutdt} ,
omoTE
2J. e'mutdt = e' (nut —ovvi) +¢,.
Apa

1
Ie’nutdt = Ee’ (nut —ouvve) +c,
omote amd TV (1) mpokvmtet 4Tt

I(t)e' = %e’ (M —ovve) +c.
Tot=0 éyovpe
1(0)e" = %eo (M0 —cvv0) +c

0:—l+c
2

1
C=—.
2
"Etot, tehikd sivon

1 1
I(t)e' =—e' (nut —ocovvt)+—
() 2 (mu ) 2

1 1
I(t)=—(Mut —ovvi)+—e .
®) 2(nu ) >
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2. H e&iowon ypapetat dtadoyucd.:

> dy 2
e’ — =¢”
3 dx
ye“"z dy =e "dx
Apa
J‘ye}’z dy = > dx
%eyz =—e" +¢

2
2
e’ =e” +12c
2 2
e =e"+c,ceR.

Enedn y(2) =2, éyovpe €' = e* + ¢, ondte ¢ = 0. Emopévar e T =™, omdte y =
2X Ko Gpa y =~/2x, a@ov tepvaet amod To onpeio A(2,2).

3. Mia mapdyovca a(X) = 1 gtvar n A(X) =—-InXx. IToAhamracidlovpe pe
X

1
In—
=e ¥ =—, omoTE £YOVLE JLASOYIKA
X

—Inx

11 —xl
xzy X
1 ’
(y.—) :1
X
1
y-—=x+c
X

y=x>+cx, ceR.
4. Ioyvery'=xy, y > 0, ondte Egovpe Sadoyd:

& = xdx

v
J‘%zjxdx

2
1ny:x7+cl, y>0
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XZ
—+q

y=e?

N‘\".\,

y=c-e?, c=e">0.
1. Apa

2

y=e?.

5. 1) Mio mapdyovoa g a(t) = a eivor n A(t) = at, ondte Exovpe Sradoycd

E&dov 1oyber y(0) = 1, omdte € =

y!eat +aemy — ﬂeflt .eat
(yeat)v — Be(a—/l)t

ye” +¢ = J.ﬂe(“'“'dt

yeat — ﬂ e(a—}t)t +c

o—-A
ﬁ —At
= e + —
7 a—-2 e”
Apa
g 1
H)=———+—,CeR.
y() a—lel’ ot
. .1 .
ii) Eneidn o> 0, 4> 0 1oy0er lim — =0 xon llm%=0, ondte
t—>+0 o t=>+0 o

lim (¢) = 0.
t—>+0

6. Eneidn 0 — T> 0 e&lomon ypdoetat d1ad0oyikd:
do

—— =—Kdt
0-T

do
J—:—Kt+cl,
0-T

In(0-T)=—«t+c
9 _ T — e*KHcl

0@)=T+ce™, c=¢€".
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E&aArov
0(0)=0, <0,=T+c-e" <c=0,-T.
Apa
0@)=T+(O,-T)e™.

7. 1)’Eoto P (1) o TAnbucpdg g xDpOg, av Oev VIPYE 1| HETAVAGTEVGOT Kot
P_(t) o minBvcpuog mov £xet petavaoTtevoet péxpt n ypoviky otryun t. Tote o
TAnBuoog ™S Yopog etvat

P(1)=FR()- P (1)
omoTE

P'(1y=F (1)~ P, (1). (M
Etvan opog
B (t)=k-P(t), k>0,

agov £yovpe puOuo avénong tov P, (t) avdioyo tov P(t).
Eniong eivan Pz' (1) =m, omodte M (1) ypdpeTon

P'(¢t) = kP(t)—m,

N 16odvVoLLL
P —kP=-m.

Mia mapdyovsa g a(t) = — k eivon n A(t) = — kt. IToAhamhacialovpe pe e
Ta PéEAN g e&lomong, omdTe £YOVLLE SLOSOYIKA:

- - —k
Pe ™ —ke™P=—me™
—kt N1 —kt

(Pe™) =—me

Pe +¢ = —mj e dr

Pet =T e
k
m

P(t) = —+cé".
Q) .
; _ . m . m
Eneon P(0) = P, éxovpe Ry = A +c, onote ¢ =P, T Apa
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P(1) =%+(PO —%jek’, k>0
iii) Etvon
P'(t) = (kB, — m)e"
— av m < kP, t6te P'(t) > 0, omdte 0 minbuoudg avavetor.
— av m> kP, tote P'(t) <0, ondte 0 minbuopdc petdverat.
— av m = kP, tote P'(t) > 0, omdte 0 mAnbuopog eivar tabepoc.

8. 1) O 6yKkog oV vePo NG de&apevig T Ypovikh otyun t eivon

V(t)=nmr’y(t) =),
omov ¥ = Im 1 aktiva Tov KVAIVOpov, omdTE

Vi) =m=y'(1).
E&GALov éyovpe

—a\2gy = -m-0,1> 20y =—0,027\/5y.
"Etot 0 vopog tov Torricelli ypdpeton
ry' =-0,027,/5y,
N 16odvvoLLL
y =—£ﬁ )
it) [Ipogavag to y = 0 armotekei Avon g (1). Ty > 0 e&icmon ypdoetot
dy J5

L L

Jy 50

omoTE EYovpLe SL0dOYLKEL:

gy =""t+c
[y Py .

= I+c
50

1/2=it <
100 2

2

5 ¢

y=| —1+—
100 2



2
Onog woyvet y(0) = 36 dm, onote 36 = (%j , GLVETMG C = 12. Apa

\/g 2
f)y=|—-——1+6
y(0) ( 100
ii1) H de&apevn adetdlel teleime, otav y(t) = 0. Etot éovue:

y(t):O<:>—£z+6:0©t:@:@\/§:120\/§sec.
100 Jsoos

9. H E = 0 anotekel pia mpo@avn AVom TG d10.popikng eElcmong.
To E > 0 n e&iomon ypaoetot Stodoykd.:
dE 1

—=———dt
E RC
1
InE=——1t+¢
RC
e
E(f)y=e ® "

t
E(t)=k-e i, k=¢".

E&drov
E(t)=E, & E, = ke 7 e k = EOeRLIC.
Apa
E@) = Eoe%.
10. 1) o) Av avtikatastioovpe Tig TIéG Tov R, L kot E, kavovag tov Kirchhoff
ypboeton
41'+121 =60,
N 16030Vapo
I"=31+15. (1)

Mio napdyovoa tng a(t) = 3 givoun A(t) = 3t. [ToAomhloaoctalovpe Ta puérn

(1) pe e, omdte Exovpe Sradoyucd:
1" +3e"1 =15¢"

(1631)! =lse3t
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Ie" +c = 5[3@3’0’1
I =5¢" +c.
1) =5+—.
e
B) Eiva
lim 7(¢) = lim [5 +%) =5.
1>+ t—>+0 e
Amd v woomta lim /(7) =5 cvumepaivovpe 0Tt yio «UEYAAES) TILES TOV t1)

évtaon yivetat otabepn kot ypapiky mapdotaon gy = I(t) £yt achuntom
v evbelay = 5.

i1) Av E = 60nu3t o kavévag tov Kirchhoff ypdostot Stadoyucd:
I'+31 =15nu3¢

I +3e" I =15 qu3t
(1) =15e"qu3t
Ie¥ +¢, =5 j 3¢ Mu3tdt. ©)
@étovpe J = I3e3 Mu3tdt, omodte
J= I (€")Ymu3tdt = e nudt — 3J. e’ cuv3tdt
=e'muit— j (") cuv3tdt
=e’nu3t - [e3’cuv3t + 3J en u3tdt}

="' (Mu3t—ocvv3t)-3J.

Apa
J= %e” (Mu3t—ouvv3t)+c, ¢ eR.
Adym ™ (2) &rovpe
Ie" = %e” (Mu3t—ocvv3) +c
Apa

1) = > (3t — oov3n + <.
4 e
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34 A" OMAAAX

1.’Exovpe
D[ e =-[ f(odv=-11

ii) [ (e = [ f )+ [ f ) =~[ fode+ [ f@)de=-9+13=4
iii) "/ (odv = [ f @)+ [ f(0)de =9~ j: F(X)dx=9-11=-2
) [ f@de= [ fyde+ [ fode+ [ f ()

=11—L4f(x)dx+13 —24-9=15.

2.'Eyovpe
11 1 1 €
[ In-dr = [ (n1=ino)dr = [ ntdr = [ “nea,

2_
3. Hioémta Lk );2 +‘1‘ dx — I kl x25+ 0 dx =3 ypaeeTot S10d0yIKA:

kx® —4 ko5

'[1 ¥ +1 x+J.1 x2+1dx:3

2

J'kx 24+5dx:3
oxt+1
k

[ 1ax=3

(k-1)=3

k=4.

4."Eyovpe
) ['12/(0) - 6g(0)dx =2[ f(x)dr—6[ g(x)de=2-5-6-(-2) =22
ii) [\ 12/(x) - g(ldx =2 f(x)dx— [, gx)dx

- —2[13 F(x)dx+ f g(x)dx
- 2.5-2=-12.
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3.5 A" OMAAAX

1.’Exovpe

i) j:(3x2 “2x+Ddr =[x —x* +x =[2° =27 +2]-[0° - 07 +0] =6

3
ii) J‘j\/j_:rldx:]‘le \/;\/tl dx = j%+fx 2dx
X XNV X
af .
x 2 2
=[lnx]’ + zlne—lnl—{—}
1 _ \/; l
2 4

_1_[1_2} 3 2
Je 1 Je
iii) j 2 (oovx - 2np)dx = j 2 (npr -+ 260vx)'dx =[x+ 200w

=T]M%+2GUV%—T]HO—2GUV9 =1-2=-1

iv) Ilz(x+ ljz dx = Lz [xz + Lz—i- 2jdx = .[szzdx + Lz xdx + Lz 2dx
x

T [x' T T 1P
5] 5] e 5

2.'Exovpe
2x” +7 2x” +7 2
sz X lzx xz-[xzx_z zxdx
L x"+5 2x"+5 L x"+5 Lx"+5
2 2
4 1
_sz;rsxd —Pde=| | 2222
I x"+5 . 202
3."Exovpe:



2" re = [P 2 (0 £y = [T () T
[ CL = (F B = (f (@),

4. Eneidn n ypopikn wapdotoon e f diépyeton anod to onpeio (0,0) ko (1,1) £xovue
f(0)=0«ko f(1)= 1. Eropévag cbppova pe to Bepeiddeg Bedpnua eivat:

[ red =17, = 7~ F(©)=1-0=1,
5. 1) @¢tovpe U = GVVX, OTOTE, £XOVLLE:

F'(x)= (L Ji —tzdt)
=v1-ovv’X-(cVVX) = V1-cLV X - (-npuX) = —NpX-[Npx|.

i) H F(x) ypageton F(x)=— jf oW 4
"Eyxovpue
, GUV\/; !
Fla=——1 (Vx)
X
_ csov\&' I —suvi/x
Joooadx 2x
6. 1) 'Eyxovpe:
1 2x VX' +1+x
x+x" +1 I+
' 2\/x2 +1 \/x2 +1 1
RO - - -

x+\/x2+1 x+\/x2+1 x+\/x2+1 _\/x2+1

i) AV (PN GLLOTOU|GOVLE TO EPMTNLOL 1) EYOVLLE:

X J% = [,/ =[f (O = F D= £(0)

=In(14+2)-In(0+1) = In(1++2).
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3.5 B OMAAAX

1.’Eyovpe drodoyika:
9 1g(rde) =L (x* +x°
[ tetwde) = St 5%
xg(x)=4x’ +6x°.
Enopévac, yuo X = 1 éovpe 1-g(l) =41°+ 6:1°, ondte g(1) = 10.

2. H f(X) ypaoeron:
f(.x) — .l.OeGUVZtht+.l.(;+] ec\)vZﬂtdt — _J.Ox eGUVZﬂtdt+J.Ox+lecuv2mdt,
OmOTE EYOVLLE:

fr(x) — _eo'uv27rx + ecuvZﬂ(x+l) — _eo'UVZﬂx + ecuv(Zﬂx+2ﬂ)

GLV27TX GLV2TTX
=—e =0.

+e

Avto onpoivel 6tin f etvor otabepn.

3."Exovpe:
, x—2
S (xX)=—3
e
KOUL TOV TTIVOKOL
X —00 2 +00
S'(X) - 0o+
f(x) \ 0 /
min

H f givar yvnoing edivovosa oto (—0,2], yvnoing adéovoa 610 [2,4+90) Kot
Tapovctélel EMdyioTo 610 X, = 2, 70 f(2) = 0.

4. Etvou
F'(x) = (x [0 f(t)dt)
= jo F(0)dt + xf (x).
5."Eyovpe:
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1
T2

F'(x)= +
*) I+x* 1
2
X
1 1
= - =0.
1+x° x> +1
Avt6 onpaivet 6t cvvaptnon F eivar otabepn.
F(x)=c, x €(0,+0).
Etvan dpoc, 7 =0. Enopévag
+
F(x)=0, x € (0,+»).
6. Eyovpe:

h S5+17dt
11m ’ NS+1dt = hm'[ [uop(pf] 9]
haO h 0
('[2+ J5+1 dt)
=lim

h=0 (h)'
—Tim./ 2
_}11_{% 54+(2+h)
=9 =3.

i) @étovpe u = x> —4, omdte du = 2xdx. Ta véa 6plo OAOKANPOGEMC Eival
u =4>-4=12 ko1 U, =6’ —4 =32. Enopévag,

(xavévag De L’ Hospital)

32
1

2
pd 1w\ oJ=ay2-243

j\/— Ju 2

i) 'Exovpe

1
2 12
Jf [Mu(ovvx + x)Npx —Mp(cvvx + x)Jdx = _[05 nu(ovvx + x)[nx —1]dx.
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®étovpe U= cvvX + X, omote du = —(mpx —1)dx. To véa 6pra givar U, = cuv0

+0=1xo u, —ouv i BT Enopévac,
2 2 2

J?nu(cuvx + x)[nwr —1]dx = —Joznuudu

s
- 7T
=[ovvu]? =ocvv 3 ovvl = —cuvl.

8. 1)'Eyxovpe:
j:(xz —|x—1|)dx:I;(x2 #x=Dde+ [ —x+ D

X X e % ?
e [ v T AR
302 13 o2 |

il) H f givar ovveyng oto [-7,7] ondte éyovpe

J: S (x)die = J.,O,, xdlx + _[0” npxdx = {%} —[ovvx];

2 2
= —ﬂ——(cuwr—cva) -
2 2

iii) To Tprdvopo X* —3x+2 &yt pilec Toug apdpode 1 kot 2 kot 1o TpOGHUd Tov
poivetol oToV TivaKo:

X — 1 2 +00

X* =3x+2 + 0 - 0 +

Enopévag éxovpe:

j;|x2 ~3x+2fdv = j;(xz 3+ 2)dv+ [ (-2 +3x -2+ | (x* ~3x+2)dh

x 3 1 x 3 P Ix 3 '
= =X 42X | +| -+ =xT—2X X +2x
302 R 132 i

=[l—g+2}+{—§+6—4+l—§}{£—£+6—§+6—4}=E.
3 2 3 3 2 302 3 6



9. 1) Mg oloxkAp®Go KT TOPAYOVTEG EXOVLLE:

lenxdx 2jL lnxdx 2j( )lnxdx
=2[\/;lnxf—2jlez\/;idx

:2elnez—2ln1—4r R

N
:4e—4[\/§f —de—d(e—1)=4.

i1) Me oAOKANpmOOT| KOTA TOPAYOVTEG EYOVLLE:

_[(: xe “dx = —_E x(e™) dx =—{xe "], + J(: e dx

Z—efl—[efx]f) :_l_(l_ljzl_%: e—2
e

iii) ®étovpe U =9 + X, omdte du = 2xdx, U, =9 ko u, = 10. Emopévag:

1 1 ¢c10 1 ¢c10 ,
_[Oxln(9+x2)dx=5‘[9 lnudu:5j9 (w) Inudu

10
:{ulnu} 1 lodu_101n10_91n9__(10 9%
2 2% 2 2

:51n10—21n9—l.
2 2

iv) Mg 0AoKAp®GT KATE TOPAYOVTEG EXOVLLE:

1= J.OE e'ouVv2xdx = %J.OE " (Mu2x)'dx
= l[e"mﬂx]g 1 .ﬁmﬁx -e"dx
2 VRl
—o0+1 j T (cuv2x)'dx
40
= [l e"csuva}2 . Jze‘GUVZxdx
4 , 47
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z 1 1
=—e2ovvr ——e’cuv0——1,
4 4 4

omote

10.’Eyovpe:
I+J= J‘OE anp’xdx + J‘OE xoLv xdx = J‘OE x(Mu’x +cov’x)dx

n
2

z 2
=.[2xdx= A
0 2 8

Eniong
I-J= _[05 x(Mp’x —cvvix)dx = —J? xoLv2xdx
= —lj%x(mﬁx)'dx = —l[xmﬂx]g +1J%nu2xdx
270 2 * 2
1|« 1 -
=—| =nur -0 |=—[ovv2X]?
2{2”“ } n I
1 1 1
=——(ovvr —ocvvl)=——(-1-1)=—.
4( ) 4( ) 5
2
I+7="
Av MG0ovLE TO GUOTI L 18 Bpiokovpe
I-J=—
2
2 2
l=—+— xou J 1
4 16 4

11. Enedn " ovveyng éxovpe:
[, fComuxd+ [ 7" (ompavely = 2.
Opowg etvan:

[ 7 Gomuedse = [f'Compa; = [ £/ (o)(mpwe) e
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= —J-Oﬂ 1 (x)ovvxdx
=-[f(x)ovvx]; + J‘Oﬂ f(x)(cvvx)'dx
= [+ £ (O)= [ f(x)mprex

=1+ £(0)— " f (x)npreix
‘Etot, m oxéon (1) ypdoetar

J, S Comuad+ 1+ £(0) = [ f Geynpuxde = 2.
ondte f(0)=1.

12. Enewdi ot £ " ka1 Q" sivar cuveysic &povpe
1=["(f(0g"(0) - £"()g(x))dx
=" g e[ gy
=[0G - [ F g -1 gL + [ £(0g (x)dx
= [(B)g'(B) - [(@)g' (@) ~L1'(B)g(B) - f'(@)g(@)]

=f(B)g'(B)= 1" (B)g(B), (agod f(a)=g(e) = 0)

=f(B)g'(B)-g'(B)g(h), (apov f'(B)=g'(B))
=g'(B)f(B)—g(P).

3.6 A" OMAAAX

1.’Eyovpe:

0= [\ (/0 -Ddr = fCrde~['1de= [ -1,
onote
J.;f(x)dx:“:ﬁﬂf(X)dx:l@f:l,

2.'Eyovpe:
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0=Lﬁ(f(x)—k)dx=J-jf(x)dx—'|-jkdx:J.jf(x)dx_k(ﬁ_a),

omoTE

jﬂfuyhzmﬂ—ays-J—{ﬁf@yh:kcaf:k
o ﬁ_a a

3."Eoto n ovvapmon f(X)=X, x €[a, B]. Téte n péon i X tov X 670 [a1,f] eivoar:

2P 2 2
e e
p—ae B-a| x| B-al 2 2
1 p*-a’ a+B
CB-a 2 2
3.6 B OMAAAX
1.’Eyovpe:
33 2 2
f:;J‘ﬂxzdx: I p-o’ _a’+aB+p’
B—a’e f-a 3 3
_ 1 1 1 {—1ﬂ 1 (1 1)
8= j—z = — | = ———
pf—a* x p-al x|, PB-ala p
_ 1 p-a 1
B-a af  ap’
omoTE

3 af 3aof3
"Eto, éxovpe va dei&ovpe Ot
a’+af+p’

3o

>le o’ +af+ B >3ap
sSa’-2af+p> >0 (a-B) >0,
7oV 16yVel. Emopévog etvon f -g>1.

2. a) 'Eyovpe:
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:-j o(r)dr :—Ioﬂ(Rz—r )dr—mj (R* —r*)dr
P RZ(R_O){{B }

4Rnl

= L R} _R_3
4Rn/ 3

P 2R PR
4Rnt 3 6nl’
B) EEalAov éxovpe:

0

U(r)——( -2r )— ™ <0 v ké0e r € (0, R).

Oupogn v =v(r) givar cvveyng oto [0,R], ondte Ha eivar yvnoiong edivovca
010 [0,R]. Emopévac n péyiom tadnra ivo:

PR?
v, =u(0)= .
per = 0(0) 4nt
[Ipopavag wydet v, > 0.
3.’Eyovpe
1
[ fGode = fQ). (1)

Emutiéov, coppava pe 1o Oedpnpoa Méong Tiunig vdpyet €vo ToOvAGYIGTOV
£ €(0,1) této10, MoTE

[ fd= 7). 2

A7 (1) ko (2) mpoxvmter ot (&) = (1), omdte 610 dStdompa [£,1] 1oyvovy ot
npotimobécelg Tov Bewpnparog Rolle. Apa, vedpyet tovAdyiotov éva X, € (£,1)
tétoto, wote f'(X)) = 0. Emopévagn C, éxet tovidyiotov pia opiiovio epamtopévn.

3.7 A" OMAAAX

1. To tpidvopo f(x) = x> —2x+3 éxet Swokpivovca 4 = — 8 < 0, omdTe 1GYVEL
f(x) > 0 yua k4Be X € R. Enopévag to eufaddv mov (ntdue sivar:
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2

8

14
___4+6:? TETP. LOV.

3
E :J.:()c2 —2x+3)dx:{%—x2 +3x} =3

0

2. 1) o kaOe X €[0,+0) woydel f(x)= Yx=o0. Enopévag to epfaddv mov {ntéype

sivat:
27
4
_ (Y _x3 _3 %27_33 4_5
E_J‘O \/;dx— ? —Z[X ]0 —Z(\/ﬁ) —ZT.M.
3 1o

> 0. Eropévag to epfadov mov

. 1
i) "o kGbe X € [O,E} woyvet f(x) = 5
o oLV X
ntape eivor

E :'F 12 dxz[(o,(px]o5 :8(p£—8(p0:\/§ T.1.
0 Guv'Xx 3

3. Ot tetumpéveg tov onpeiov toung g C, kar tov dfova x'x efvar ov pileg tng
e&lomone X — 3x = 0, dnhadi ot apdpoi 0 kou 3.

Enedn f(X) <0y kabe x €[0,3], éxovpe:
. . ys y=x"-3x
E =j0|f(x)|arx=—j0 £ (x)dx

3
N LR 2 ,
=—[ (@ 3wy =-| -3 0 3 X

0 3 T2,
3 3
f— EXZ_X_ :3.9_2_7=2 T'“" 9
2" 3] 27 3 2 e

4. Ot tetpnpéveg Tov onpeiov TopMg Tov Ypapikoy topoctdcemy C, kat Cg glvan
ot piCec g e&lowong f(X) = g(X), mov ypdoetar:
f(x)=g(x) o x’ =2x—x°

S XX +X=2)=0

S Xx=0x=19x=-2.
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To mpdoM o NG dLopopdc
f(x)—gx)=x"+x* —2x = x(x—1)(x+2)
QOIVETOL GTOV TOPUKATO TivoKo:

X -0 2 0 1 +00

f(x)—ag(x) -0+ 0 - 0 +

Emopévac 1o eppaddv mov (ntaye eivar:

E=[|f()-g)d
= [* (f@) - g+ [ ()~ /()

= LOZ (x* +x% =2x)dx + jol 2x—x* —x")dx

:—4+§+4+1—1—l:9—1:3—7 T.L.
3 3 4 3 4 12

5. Ot teTunpéves TV oNUEIDV TOUNG TOV YPAPIKOY
TOPAUCTAcEDY TOV cuvaptioeny f(X) = 4 — X kat

g(X) = X — 2 eivar o1 pilec g e€icwong f(X) = g(x),
OV YPAPETAL

f()=g(x) & 4-x"=x-2
<X +x-6=0
S Xx=-31 X=2.

To mpdon o TG S10POPAG
f(x)—g(x)=—x"—x+6
QOIVETOL GTOV TOPUKATO TIVOKOL.

X —o =3 2 +00

f(x)—g(x) - 0 + 0 -

Enopéveg to epfadov mov Cnrdpe eivat:
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E={"|/(0)-g)]ds
= J.i(—x2 —x+6)dx = {—%3—)62—2+ 6x}3

= _§_i+12 - 2—7—2—18 :20+§:12—5 T.U.
3 3 2 6 6

3.7 B OMAAAX

1. 1) Emedn f'(X)=6x épovpe f'(1) =6, ondte 1 e&icwon g epamTopévng 610
A(1,3) elvat:

e:y-3=6(x-1)<=y=6x-3
ii) H e tépvet tov d&ova x'’x oto onpeio
B [% , Oj. Enopévag, to eufadov mov Ontdye
elvo:

1
E=¢+¢, = IOZ 3x2dx+ﬁ(3x2 —6x+3)dx
2

=[X°]2 +[x* —=3x* +3x],
2
:1+1—3+3—(1—§+E :l T.HL.
8 8 4 2) 4
2. Enedn
lim f(x) = lim f(x) = £ (1),
x—>1" x—1*

nouwvapton f eivar cuveyng kot oto onpeio
1, omote ot givan Guveync oe 6A0 T0 R.
Elvar pavepo, emmhéov, 61t f(x) > 0 yio kGOe
x €[-1,2]. Eropévag to {ntovpevo gpfadov
elvau:
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E=[ f@udc=| (- +3)dv+ [ 2xdr
3 ! 2
2
= —X—+3x +2| — X
3 . E
2 4

:_%+3 (5—3] (f )

2

=4+§\/§ T.U.

3. Ot teTunpéveg TV oNUEiDY TOUNG TG
C, xoutov dovo x'x eivan ot piCeg g
g&iowong f(x) =0, dnradn ot apibuoi 1

5 5 , ,
Ko E.Zto 1,5 n f etvon kan cvveync
Kot toyvetr f(x)=>0. Emopévog to
tobdpevo epuPodov etvor:

E= L% £ (x)dx

5
_ f (=x +4x =)y + [ 2 (-2x+ S)dlx

X’ ’ 2
= {——+2x2 —3x} +[ % +5x 2
3 2

1
=—§+8—6—(—l+2—3j+( 25 25) (-4+10)=— 1 T.1.
3 3 4 2 12

4,01 teTuNUévVEG TOV
onuelwv toung tov C,
ko C . elvar ot pileg g
egiowong f(x) = g(x),
OV YPAPETOL
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f(x)=g(X)©x/x—l=xT+1
(I

< x-1

S X -TXx+10=0
S X=21 x=5.

E&aAlov, yio X > 1 €xovpie:
2
fx)2gx)ex-1 Z(XTHJ

& X =T7x+10<0
& 2<x<L5.

Emopévamg, To (ntodpuevo eufadov eivat:
1 1
E = r(\/x—l —ﬂ)dx = jsxlx—ldx——.[s(x+1)dx.
2 3 2 3 2
210 1° ohoxkMpwpa OEtovpe U =X — 1, omote du = dx, u, = 1, U, = 4 Kot £T61 £OVUE:

4
3

1 2 ¥ B
E = 4uza’u—l x| =4 1 2+5—2—2
! 3 2 ) 312

M\wl

5. i)'Exovpe f(e)=1=g(e). Apa 10
onueio A(e,l) sivat kovd onueio
TOV YPOOIKOV TOPUCTACEMV
C, ka1 C TV cuvapmcenv f
kot g. Enedn n f eivar yvmoing
eBivovoa, evd 1 g yvnoiog
avgovoa, or C, kat Cg &yoovv
éva povo kowod onpeio to A.
Enopévag to {ntodpevo epfadov
E(1) woovtan pe
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E() = Inxd+ | "€ .
¢ x

Etvon 6pog
Ilelnxdx=jle(x)’lnxdx
=[xInx]f .[ dx
=elne—-(e-1)=1.
Apa

EM)=[n xdx+j:§dx ~1+¢flnx]"

=l+elni—-elne=1+e(lnA-1).

i) Emopévac,
lim E(L1) = 11m [1 +e(lnA-1)]

A—>+0

:(l—e)+e}im (InA) = +o0.

6. H tetunuévn tov A eivar n Abon g
géicwong 3" = 3, mov eivan o aptdudg 1.
H tetunpévn tov B givat n Adon tov

, y=x .
GLGTNHOTOG { 3 oV glval o apt-

Opoc 3. h
To Intovpevo epPaddv givar ico pe:

_[01 (3" —x)dx+ J': (B—x)dx = Iol 3 dx— {x—;j| + |:3x - §:|

0

=L[3X]g _14{9_2_34_1}
In3 2 2 2

1 9 2 3
=—[3-1]+6——=—+— 1.1
1n3[ ] 2 In3 2 "
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7. H tetpmpévn tov onpeiov A eivar pilo
g e&lomong
X*=2x+2=x>—1,

. . 3 .
7ov glvat o aplOpdg X = 5 Enopévag,

70 {nrovpevo guPadov givat ico e:

3
E :_Iol(xz —1)dx+_[12(x2 _1)dx+f;(x2 —2x+2)dx
2

S0

8. 1) O1 ££16MOEIG TOV EPATTOUEVOV &,
kat &, g C, ot onpeio O ko1 A
OVTIoTOLY MG Elvat:

& :y—=f(0)=f"(0)(x-0)
kou &, 1y = f(n) = f(m)(x—1)
Eneon ' (X) = cvvx €povpe:
fr(0)=1«xau f'(m)=-1,
ondte
EIY=XKOLE Yy =—X+T.
ii) H tetpmuévn tov onueiov topng B tov &, kot g, eivar n piCa mg e&icmong X

=— X+, nhadn o opBpdg X = % Emopévmg 1o (ntodevo epfadov etvat:
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E =J.f(x—nux)dx+j£(—x+ﬂ—nux)dx
2

2 % 2 r
X —X
=| —+0ovVvX +| —+ 7w X+ ovvX
2 0 2 I

n’ T n’ ) : : T
=—+0ovv——-ouV0-——+7" +oVVT +————-GLV—
2 2 8 2

2
2
-
4
9. a) 'Exouvpe
1
f’('x) =—=, X€ (0’+OO):
2x

1
omote f'(1)= 5 ko e&lomwon g
eQomTOPEVNG € elvarn:

1 1 1
“l=—(x-Deoy=—x+—
y-l=3 (x-Dey 55
H & téuver tov 6&ova x'x oto onpelo pe tetunpévn —1. Emopévmg to (ntovpevo

euPadov etvar:

E:j0 lx+l dx+j1 lx+l—\/; dx
-2 2 o2 2

1] e x _x
=|—+=X| +|—+=——-2—
4 2 »

1 1 1 1 2 1
S——f—f—F——Z== T
4 2 4 2 3 3

B) E&etalovpie apyucd av vedpyet evbeio X = o pe a € [—1,0] 1 omoia yopilet to
x@pio (A) Tov (a) epOTHATOC € dVO 160ePadikd ympio. AnAadr| av vdpyet
T tov o € [—1,0] térota, doTe va 1o vEL

o1 E [+ x| 1
I —x+ dr=—|—+=| =—
272 2 |4 2], 6



2
@a_+g_l+l:l<:>3a2+6a+1=0.
4 2 4 2 6

H tehevtaia e&icwon éxet pileg Tovg apBpods o, =

-3+/6 -3-6
Kot o, = .
3 3
Am6 avtoig povo o a, avikel 610 daotnuo [-1,0]. Eropévmg n (nrovuevn
evbeia éyet eElomon:

-3+4/6
T
Av gpyactovpe avaroya ywo o €[0,1], Bpiokovpe 6Tt dev vrapyet GAAN gvbeia

X = a oL va yopilel 10 yopio A og dVo woepPadikd yopio. Avto, GAL®GCTE,
NTAV OVOLEVOLLEVO.

10.Exovpe
gx)=Inl-Inx=-Inx,

7oL onpaiver 6tin C : £tV GUUIETPIKY
g C, wgmpog Tov dEova X'X.
H tetunpévn tov A eivan pifa tng

1
e&lowong In—=1In2, mov eivar o
X

1
apBpog X = 3 H tetunpévn tov B

givat pifa g e&lowong In X = In2,
mov givat o apBude X = 2. Emopévog
o {nrovpevo epPaddv sivar:

1 1 2
E:j] In2-In— abc+jl (In2 —In x)dx
5 X
1 1 2
:ln2(1——j+J1lnxdx+ln2(2—l)—j In xdix
2 B !
:%1nz+[x1nx]; ~ [idv +In2~[xln o + [l
2

2

:lln2+1lnl—llnl— 1—l +In2-2In2+1Inl1+2-1
2 2 2 2
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:lln2+lln2—l—ln2+1
2 2 2

11.1)'Eyovpe f(0) =2 xar f'(X)=2x—3.
Amd tov oMo I f'(x)dx = f(x)+c €povpe dodoyikd

j(zx—3)dx:f(x)+c
x*=3x=f(x)+c

f(x)=x"-3x-c.
Eivat 6pog,
f0)=2—-—<c=2<c=-2.
Enopévac,
f(x)=x>=3x+2.
i1) Ot TeTUNPEVES TV ONUEI®Y TOUNG TNG
C, e tov afova x'x eivar ot pieg Tng
eflooong X* =3x+2=0 dnhadn X,
=1 ko X,=2. Enewdn x* —3x+2 <0,

otav X € (1,2), to {nrodpevo epfaddv
glvo:

3 2 2
E :_f()ﬁ —3x+2)dx:—[%—3%+2x}

1

=—(§—§-4+2-2)+(l—§+2)=l T.W.
3 2 3 2 6

12.1) H C, tépvertov dEova tov X ota onueio A(1,0) kot B(3,0).
Enmedn f'(x) = (x* —4x+3)' =2x—4, &ovue
fr(l)y=-2«xo f'(3)=2.
Emopévac, n e&icwon g epantopévng oto A(1,0) eiva:
y= ()= (Hx-1) & y=-2x+2
evo M e€lomon g epamtopévng oto B(3,0) etvat:

[219|



y=fB3)=1'"G)(x-3) < y=2x-6

i) H tetunpévn tov onpeiov topng I tov pantopévov givat Avon g e&lomaong
—2X+2=2X—6 dnrodn o apBpdc X = 2. Emopévag to onpeio Topung tovg
etvarto 1(2,-2).

Ady® ™¢ ocuppeTplog TOL GYNUATOG EYOVLLE:

2
°c = —2j1 (x> —4x+3)dx

X3 ’
=2 {— —2x* + 3x}
3

1

— ¥ o430t 5]l
3 3 3

Ko

2 2 2 2
. gzzzjl (x —4x+3+2x—2)azx:2j1 (x* =2x +1)dx

3 2
2/ X i :2[§—4+2—1+1—1}:3.
3 A E 3 3

I'ENIKEX AXKHXEIX I'" OMAAAX

1. i) ®¢tovpe U= —X, ondte du = —dX, U, = 7, U, = 0.'Eto1 €xovpe:
1= [} xf oy == (x —u) f (it ~ )l
= [ = f(pan)eu-+ [ uf ()
= njon f(Mwu)du —1.

Emopévag 2/ =x J: f(nuu)du, omote I = %j: f(nux)dx.
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TENIKEX AXKHZEIX " OMAAAX
i) Z0ppava pe 1o epdTnuo (i) £ovpe:

T XNpX T My Tt Mk

1= 0 —zdxz—jo —2dx=—j0 —zdx
3+mpx 290 34+nux 290 4—cuvx

Oftovpe U = uvX, omote du = — nuxdx. Emopévog:

- du Tl du
I =—— == > .
29 4—u 2 ut -4

Avalnrodue o, B €R této10, dote va woydet:

2 = + P
u'-4 u-2 u+2
wwodvvapa, (a+ BIu+2(a—pB)=1, yiokébe U e R —{-2,2}.

T’]’

H televtaio woydet yio kdbe U € R —{-2,2}, av kot udvo av

{a+ﬂ:0 1
So=—xum ff=——.
2a—-p)=1 4 4

Enopévac
1 1
11:Z o4 du+£j71 4 du
29 y-2 29 u+2
T R -1
:§[1n|u—2|]1 —g[ln|u+2|:|l
T bis
=—(n3-Inl)-—(In1-1In3
8( ) 8( )
=Zm3+Zm3=2ms3.
8 8 4
2. 1) Avalnroopue a, f tétolo doTE 21 = + p 1, 16odvvapa,
-1 x-1 x+1

1=(a+B)x+(a-p), yokade x e R —{-1,1}.
H te)levtaia woyvet yio kbe X € R —{=L1}, av kot uéovo av
a+p=0 1 1
So=—xu f=——.
a-p=1 2 2

"Etot tehucd €xovpte:

D 1ebae 1l a1 sl :
jfxzil 2 02):1_5]02)”1:5[ln|x_l|]§_5[ln|x+lug
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TENIKEX AZKHEZEIX " OMAAAX

i) Eyovpe:

3 N Ny
J.jm J‘*nuxdx J.1 Govxdx

) i T 1 bid
O%toupe U= GuvX, omdte du = —npxdx, U, = cvv—=—kol U, =cuv—=0.
Enopévamg

'[:npxdx_ jo du :—L}udzi =1n+3 3 (omd 1)).

3. T u#-1, -2 avalntovpe o, B € R té10100¢, BoTE:

1 o« B

= +
uU+DHUu+2) u+l u+2

1, wodvvapia,
l=a(u+2)+ BUu+l), yia kabe u#—1,-2

(a+pu+2a+pB-1=0, yia kéBeu#—1,-2

H televtaia woyvet yia kdbe U € R —{-1,-2}, av kot povo av
oa+p=0 a=1
= .
2+ =1 p=-1

I(u+1)(u+2) _'[u+1 Iu+2

Enopévac

:ln|u+l|—1n|u+2|+c
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TENIKEX AZKHEZEIX " OMAAAX

i) ®@étovpe U = nuX, ondte du = cuvXdx. Emopévag

GLVX
I |
(M +DH(Mpx +2) (u+1D)(u+2)
=Infu+1|—Inju+2|+c
= ln|nwc+1|—1n|np.x+2|+c

ii) @étovpe U = €*, ondte du = €'dx. 'Etot &yovpue

‘[ ¢ dx=‘[ clu =In ex+2|+c
(e" +D)(e" +2) (u+1)(u+2)

=In(e" +1)—In(e" +2)+c.

4. 1)’Eyovpe:
I _J'l t2v+l dt+ 1 2v+3 dt
ot deyg g 0147
2v+11 2
:-[lt (_'z_t)dlz-[lt2v+ldt
O 1+t 0
t2v+2 ! 1
:{2v+21):2v+2
(¢ +1)
i) 1, =
) 01+ IO (& +1)

1 1 1
=—[ln(t*+D]} ==(n2-Inl)==In2.
2[ (" +D], 2( ) 5

1 1
E&drhov amd to epotnuo i) Eyovpe |, + 1, = =—, omoTE
§ pompai) ovpe I+ 1, =———— ==
1 1 1 1
|l =——1, =———In2=—(1-1n2).
=57l =577 2( )
Enionceivan |, +1, = ! ondte
s P 242
NIRRT |
4 4 2 2 2 4

5. ®¢tovpe g(X) to 1° péhog kar h(X) to 2° péhog kar Eyovpe:
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o g'(x)= (x N onuf(u)du)

= [, S+ 3f (0) =37 (x) = || f (el

Ko

o /'(x)= f; F(0)dt.
Anhadn woydel g'(x) = h'(X) yio kéBe X € R. Enopévmg, vdpyet otadepd € tétota
wote g(X) = h(x) + ¢ 1, odvvaua,
jo F(u)(x—u)du = L( jo” f(t)dt) du +c¢, ywo kéde X € R.
T'a x =0 &yovpe:
0 0 u
[ fao-ud = | (jo f(t)dz)du+c S 0=0+cec=0

OmOTE EYOVLLE:

J; £ = [} ([ f@rc ).

6. i) @ Houvvapmon g(u) =vu’ —1 éys1medio opiopon To chvoro
A = (—o0,—1]U[1,+0).
Apa, v va opiletarn f mpémet ta dxpa 1, t va avikovv 610 610 dtdoTnpa
tov A. Apa mpénel t €[1,+0), ondte T0 medio opiopod g T eivarto [1,+00).
INo va opiletat, tdpa, n F mpénet ta dkpa 1, X va avijkovv 6To dtdotnio
[1,+00) 1oV €ivon o medio opiopov tng f. Apa mpémel X [1,+0), omdte TO
nedio optopov g F eivat to [1,+0).

ii) @ Eyovpe
F'(x) = f(x) = [ Nu’ ~1du

omoTE
F'"(x)= f'(x)=Vx" 1.

Enedn F'(X) > 0 ot0 (1,4+) kot F"(1) =0, F' eivar yyneiog avéovea cto
[1,+00), omorte:
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TENIKEX AZKHEZEIX " OMAAAX

e 1 F eivar kupt o710 [1,+90) Ko

o F'(X)>F'(l) =0 yuwkdBe X € (1,+). Apan F givor yvnoing avéovoa oto

[1,+o0).

7. ) F(x)+G(x) = [ ¢ (covt+nunde = e* 1,
Kot
F(x)-G(x) = _[OX e (ouv’t—mu’t)dt

= on e'cuv2tdt = K (x).

Ouawg, etvan
K (x) =[¢'oov2e]; + [ 2emp2edt
=e'ouv2x—1+2[eMu2s]; - 4!: e'cuv2tdt
=e'ouv2x—1+2e'Mu2x—4K(x)
ondte
S5K(x)=e"(cuv2x+2nu2x)—1.
Apa

K(x) = F(x) - G(x) = % (GUV2x + 2n2x) —%.
Me ntpdcbeon tov (1) kot (2) katd péAn mpokdmtet Oti:
e* . 6
2F(x) = 3 (cvv2x+2nu2x)+e’ — 3

e et 6
F(x)=—(cov2x +2nu2x)+———.
(%) 10( nu2x) > 10

Amd tig (1) ko (3) €xovpe

e’ et 6
G(x)=e"—1—-—(cuv2x +2Nu2x) ——+—
(x) 10( nu2x) >0
et e 4
=———(ocvv2x+2nu2x)——
2 10( K2 10

ii) Ene1dn F'(¢) = e'cuv’t, éxovpe
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TENIKEX AZKHEZEIX " OMAAAX

2n 2n 6 e?‘[ e 6
I=[F(X)]" _¢ ovvar +2nudn +e ————(ouv2m +2nu2r)——+—
[F(x)], 10( nu4r) 10 10( nu2r) 570

vl

Enedy G'(1) = emp’t, éxovpe
2r 2 T i
J =[G =S~ (cuvarn + 2npdn) - S+ & (cuvar + 2nu2n)
" 2 10 2 10
2n 2r T b4
_E —e——e—+e—:ze”(e”—l).
2 10 2 10 5

8. Ot tetunpéves T@v onpeiov A kot B givat
ot pilec e ekiowong X +1 = 5, dnhadn ot
apBpoi X, = -2 kon X, = 2. Ot teTpunuéveg
tov I ko 4 givar ot pileg g e&icwong
X +1=a"+ 1, hadh ot apiOpoi X, =—o
KoL X, = a.

To egufadov E tov yopiov 2 mov
nepikheietal oo v evbeio y = 5 ko
YPaPIKN Tapdotacn gy = X+ 1 givan:

3 2
E=| (S—xz—l)dxz{—x—+4x}
) 3 .

:_—8+8—§+8:2.
3 3 3

To epPadov e Tov yopiov mov mepikheictar omd v evdeioy = o + 1 kat ™
YPapH maphotaon gy =X + 1 givau:

€ :J‘i(az +1-x7 —l)abc:J:aa(oz2 —xDdx=a’(a +a)—{x—;}

3

3
VI (A P SR SN SV
3 3 3 3
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TENIKEX AZKHEZEIX " OMAAAX

To Q yopiletor amd vy = o + 1og 500 160epBodikd ympia, av KoL LoV ov

E 4 21
s:—<:>—a3—3— o da’ =16 < a =4
2 3 3 2

9. )AvO<i<1,16te

E(A)z'ﬁx%dx=ﬁx‘2d

Avi>1,1061e

Bl
1
E(A —d xdx = =—-1.
W) =] =] L} -
Avi>1,1061e
E(A) = j =[x = [1}21_1
1
1) Av0<A<1,tote
E()L):l@l—l:l@/‘t:z
2 A 2 3
Av > 1, 1ote:
1 1 1
EQ)=—cl-—=—=1=2
2 A2
iii) 'Exovpe:
hmE(}t) = hm [%—1] = lim (l—lj +00 Ko

20" A

lim E(1) = hm [l—x)—l

A—>+0
10. 1) Ioybver f(x) —g(x) >0, yio kabe X € [a, B], omdTe Eyovpe dSradoyKd:

[ (7 -gnax=0
Jl fds=[] gl =0
Lﬁ f(x)dx > j: g(x)dx.
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TENIKEX AZKHEZEIX " OMAAAX

ii) [ k60 X €[a, B] woyderm < f(X) < M, omdte Eyovpe Sradoykd:

jfmdxsjff(x)dxsijdx

m(p-a) <[ f(x)dv <M (B -ar)

ii1) Eivau:
XOLVX —NpX _ X —EQX
f'(x)= <0
x’ X
oLV X

, x* n
aeoL X — gpX < 0 ko >0y xe| 0,— |.
GLVX 2

Emopévogn f eivor yvnoiong pdivovca oto (O, %j

a) [Na Xe{% %} wxvgtg<x<g onorsf[ )>f(x)>f( j apov

n f eivar yvnoiog pdivovoa.
‘Etot,

3 \/_ , 3\/_ X

2, 2 N wodvvope, —— < —— < —.
X X s

a

B) Zopemva pe to epdpa i) Ba 1oydet

2l [ W] 2

Sl *““dm(%—%)

ﬁsj’fn—”xdxs
- X

—_—

\&}

iv) Etvar
F(x)==2xe™" <0, yia X & (0,+0)

gnewdn n f eivar ko ovveync oto [0,40), n f o givar yvnoing pdivovoa
610 [0,+00).
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TENIKEX AXKHZEIX " OMAAAX
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E&arov, enedn n f eivar yvnoiong ebdivovoa oto [0,+w), yio X €[0,1]
Ba woyvet

)< fO0)e™ <1. 2)

Amo (1) ko (2) mpoxvmtet 6Tt

l-x’<e™ <1, yio X e[0,1].

B) Ao v tedevtaio avicOTNTA TPOKOITEL
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Bdoei Tou v. 3966/2011 1a didakTika BiBAia Tou AnuoTikou,
Tou [upvaaoiou, Tou Aukeiou, Twv EMA.A. kai Twv EMNA.Z.
TuTtwvovtal atd 1o ITYE - AIODANTOZ kai diavépovTal
Owpedv oTa Anuodoia XyoAegia. Ta BiBAia utTopei va
diatiBevTal TTPog TTWANGCN, OTav QEPOUV OTN OECIA KATW
ywvia Tou eutrpooBo@UANoU EvdeiEn «AIATIOETAI ME
TIMH NQAHZHZ». Kd&B¢ avrtitutto 110U dIaTiBeTal TTPOG
TTWANCN Kal dev @Epel TV TTapatrdvw Evoeign BewpeiTal
KAEWITUTTO Kol 0 TTapaBATnG SIWKETAI CUPPWVA HE TIG
diatdaéelg Tou apBpou 7 Tou vopou 1129 tng 15/21 Maprtiou
1946 (PEK 1946,108, A").

Armrayopeuveral n avarmrapaywyn OTroloudNTTOTE TUARMATOS
autoU Ttou PiIBAiou, mou kaAumTeTal ammd  OIKQIWUATA
(copyright),  n xpHnon Tou o€ oTTOIAOATIOTE HOP P, XWPIC
n yparrh Goéesia tou Ymoupyeiou MNaideiag, Epeuvag kai
Opnokeuudrwv / ITYE - AIOPANTO:Z.
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